
 

 

     

  

Le regard des Français sur le bilan 

d’Emmanuel Macron à mi-mandat 

Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

 

FD/JPD/SS N° 116830 

Contacts Ifop :  

Frédéric Dabi / Jean-Philippe Dubrulle / Sébastien Sibai 

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

OCTOBRE 2019 

 
 

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiqxdLQo7LaAhUGZ1AKHdSjARkQjRx6BAgAEAU&url=https://iejnews.com/cnews-le-nouveau-visage-ditele/&psig=AOvVaw1xOnSFsVb9Ktv_FIe8ZL7D&ust=1523538042045674


Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

Sommaire 

 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 4 

La satisfaction globale à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron ......................................... 5 

La tenue des engagements durant l’année écoulée .............................................................. 8 

Les traits d’image associés à Emmanuel Macron ................................................................. 11 

Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action ........................................................... 38 

L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement ...................................................................................................................... 73 

La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? ....................................... 131 

L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel Macron ... 143 

Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron ........................................................................................................ 153 

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

2 

Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 017 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 22 au 23 octobre 2019. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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La satisfaction globale à l’égard de l’action d’Emmanuel 
Macron 

 
 
 
 
 

Question : Au global, deux ans et demi après l’élection de Emmanuel Macron 
comme président de la République, diriez-vous que vous êtes très 
satisfait, plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de son 
action ? 

 

 
 

 
Ensemble des 

Français 

E. Macron 

Avril 2018  

(%) 

Ensemble des 
Français 

E. Macron 

Octobre 2019 

(%) 

TOTAL Satisfait  42  35  

• Très satisfait  ................................................................. 4  5  

• Plutôt satisfait  .............................................................. 38  30  

TOTAL Mécontent  58  65  

• Plutôt mécontent  ......................................................... 34  33  

• Très mécontent  ............................................................ 24  32  

 -  Ne se prononcent pas  ......................................... - - 

 TOTAL ........................................................................... 100  100  
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La satisfaction globale à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron 

 

 

TOTAL 
Satisfait  

Très satisfait  Plutôt 
satisfait  

TOTAL 
Mécontent  

Plutôt 
mécontent  

Très 
mécontent  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  5  30  65  33  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  41  8  33  59  28  31  
   Femme  .................................................................  29  2  27  71  38  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  39  10  29  61  32  29  
   18 à 24 ans  ...........................................................  54  13  41  46  29  17  
   25 à 34 ans  ...........................................................  30  8  22  70  34  36  
35 ans et plus  33  3  30  67  34  33  
   35 à 49 ans  ...........................................................  35  4  31  65  30  35  
   50 à 64 ans  ...........................................................  27  1  26  73  40  33  
   65 ans et plus  .......................................................  38  4  34  62  30  32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  32  4  28  68  36  32  
PCS+  44  7  37  56  31  25  
   Travailleur indépendant  .......................................  37  6  31  63  33  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  47  7  40  53  30  23  
Profession intermédiaire  39  3  36  61  32  29  
PCS-  22  3  19  78  40  38  
   Employé  ................................................................  20  3  17  80  43  37  
   Ouvrier  .................................................................  27  3  24  73  35  38  
INACTIF  39  6  33  61  30  31  
   Retraité  .................................................................  37  4  33  63  31  32  
   Autre inactif  ..........................................................  44  12  32  56  26  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  33  4  29  67  35  32  
Dirigeant d’entreprise  39  9  30  61  30  31  
Salarié  32  3  29  68  36  32  
   Salarié du secteur privé  ........................................  31  4  27  69  34  35  
   Salarié du secteur public .......................................  36  2  34  64  41  23  
Chômeur  27  11  16  73  36  37  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  25  3  22  75  35  40  
   Baccalauréat  .........................................................  26  2  24  74  38  36  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  33  3  30  67  35  32  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  44  6  38  56  30  26  
   En cours d’étude  ...................................................  56  17  39  44  25  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  28  3  25  72  35  37  
   Communes urbaines de province  .........................  36  6  30  64  33  31  
   Agglomération parisienne  ....................................  42  5  37  58  31  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction globale à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron 

 

 

TOTAL 
Satisfait  

Très satisfait  Plutôt 
satisfait  

TOTAL 
Mécontent  

Plutôt 
mécontent  

Très 
mécontent  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  5  30  65  33  32  

REGION        

Région parisienne  41  5  36  59  33  26  
Province  34  5  29  66  33  33  
   Nord est  ................................................................  35  4  31  65  30  35  
   Nord ouest ............................................................  36  5  31  64  30  34  
   Sud ouest  ..............................................................  32  5  27  68  37  31  
   Sud est  ..................................................................  31  6  25  69  36  33  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  28  6  22  72  39  33  
   La France Insoumise  .............................................  11  2  9  89  32  57  
   Parti Socialiste  ......................................................  25  6  19  75  52  23  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  37  4  33  63  46  17  
Centre  87  13  74  13  9  4  
   La République en Marche  .....................................  96  15  81  4  3  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  53  2  51  47  32  15  
Droite  32  2  30  68  41  27  
   Les Républicains  ...................................................  35  3  32  65  43  22  
   Debout La France (*)  ............................................  14  -  14  86  55  31  
Rassemblement National  12  1  11  88  30  58  
Aucune formation politique  23  3  20  77  41  36  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  17  4  13  83  36  47  
   Benoît Hamon .......................................................  15  2  13  85  42  43  
   Emmanuel Macron  ...............................................  72  11  61  28  22  6  
   François Fillon  .......................................................  45  4  41  55  28  27  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  15  3  12  85  48  37  
   Marine Le Pen  ......................................................  16  4  12  84  31  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La tenue des engagements durant l’année écoulée 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, Emmanuel Macron a-t-il tenu, depuis son élection, les 
engagements qu’il avait pris durant la campagne électorale ? 

 
 
 

 
 

 
Ensemble des 

Français 

E. Macron 

Avril 2018  

(%) 

Ensemble des 
Français 

E. Macron 

Octobre 2019 

(%) 

TOTAL Oui  57  37  

• Oui, tout à fait  .............................................................. 9  4  

• Oui, plutôt  .................................................................... 48  33  

TOTAL Non  43  63  

• Non, plutôt pas  ............................................................. 28  40  

• Non, pas du tout  ........................................................... 15  23  

 -  Ne se prononcent pas  ......................................... - - 

 TOTAL ........................................................................... 100  100 
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La tenue des engagements durant l’année écoulée 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  4  33  63  40  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  43  6  37  57  35  22  
   Femme  .................................................................  33  3  30  67  44  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  39  7  32  61  41  20  
   18 à 24 ans  ...........................................................  43  9  34  57  45  12  
   25 à 34 ans  ...........................................................  35  5  30  65  39  26  
35 ans et plus  38  4  34  62  39  23  
   35 à 49 ans  ...........................................................  40  6  34  60  36  24  
   50 à 64 ans  ...........................................................  31  1  30  69  44  25  
   65 ans et plus  .......................................................  41  4  37  59  38  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  37  3  34  63  39  24  
PCS+  48  5  43  52  32  20  
   Travailleur indépendant  .......................................  41  6  35  59  32  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  51  5  46  49  32  17  
Profession intermédiaire  45  4  41  55  37  18  
PCS-  28  2  26  72  44  28  
   Employé  ................................................................  26  2  24  74  46  28  
   Ouvrier  .................................................................  30  2  28  70  42  28  
INACTIF  39  6  33  61  40  21  
   Retraité  .................................................................  39  4  35  61  39  22  
   Autre inactif  ..........................................................  37  10  27  63  44  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  38  4  34  62  39  23  
Dirigeant d’entreprise  40  8  32  60  33  27  
Salarié  39  4  35  61  39  22  
   Salarié du secteur privé  ........................................  36  4  32  64  38  26  
   Salarié du secteur public .......................................  43  2  41  57  45  12  
Chômeur  26  9  17  74  48  26  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  29  4  25  71  43  28  
   Baccalauréat  .........................................................  35  2  33  65  41  24  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  33  3  30  67  39  28  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  49  5  44  51  34  17  
   En cours d’étude  ...................................................  46  11  35  54  45  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  36  6  30  64  38  26  
   Communes urbaines de province  .........................  36  4  32  64  42  22  
   Agglomération parisienne  ....................................  44  4  40  56  36  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La tenue des engagements durant l’année écoulée 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  4  33  63  40  23  

REGION        

Région parisienne  44  4  40  56  38  18  
Province  37  5  32  63  40  23  
   Nord est  ................................................................  38  6  32  62  39  23  
   Nord ouest ............................................................  38  4  34  62  35  27  
   Sud ouest  ..............................................................  35  4  31  65  41  24  
   Sud est  ..................................................................  34  4  30  66  46  20  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  32  5  27  68  47  21  
   La France Insoumise  .............................................  17  -  17  83  46  37  
   Parti Socialiste  ......................................................  35  2  33  65  50  15  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  38  3  35  62  49  13  
Centre  85  12  73  15  11  4  
   La République en Marche  .....................................  92  15  77  8  7  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  60  -  60  40  27  13  
Droite  35  2  33  65  46  19  
   Les Républicains  ...................................................  39  3  36  61  43  18  
   Debout La France (*)  ............................................  20  -  20  80  68  12  
Rassemblement National  13  1  12  87  47  40  
Aucune formation politique  29  3  26  71  43  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  25  3  22  75  43  32  
   Benoît Hamon .......................................................  29  3  26  71  36  35  
   Emmanuel Macron  ...............................................  70  8  62  30  26  4  
   François Fillon  .......................................................  47  5  42  53  35  18  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  17  3  14  83  59  24  
   Marine Le Pen  ......................................................  19  3  16  81  41  40  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  86  12  74  14  13  1  
   Mécontent  ............................................................  11  -  11  89  55  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu’il s’applique bien ou 
mal à Emmanuel Macron ? 

 
 
 

- Réponses « Plutôt bien » - 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

E. Macron 

Avril 2018  

(%) 

Ensemble des 
Français 

E. Macron 

Octobre 2019 

(%) 

• Autoritaire  .................................................................... 73 69  

• A de l’autorité  ............................................................... 73 58  

• Sait où il va  ................................................................... 67 50 

• Porteur d’une vision pour le pays  ................................ 58 49 

• Défend les intérêts de la France ................................... 55 49 

• Compétent  ................................................................... 57 45 

• Sympathique  ................................................................ 53 42 

• Honnête  ........................................................................ 48 42 

• Sincère  .......................................................................... 44 36 

• Juste  ............................................................................. 37 30 

• Proche des préoccupations des Français  ..................... 30 24 

• Capable de rassembler les Français  ............................. 33 22 
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu’il s’applique bien ou 
mal à Emmanuel Macron ? 

 
 

- Réponses « Plutôt bien » - 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des Français 

E. Macron 

Octobre 
2019 

(%) 

Proximité politique 

La France 
Insoumise 

 

 

(%) 

Parti 
Socialiste 

 

 

(%) 

La 
République 
en Marche 

 

(%) 

Les Répu-
blicains 

 

 

(%) 

Rassemble-
ment 

National 

 

(%) 

• Autoritaire  ..........................  69 77 78 74 77 63 

• A de l’autorité  .....................  58 52 69 89 55 44 

• Sait où il va  .........................  50 55 52 90 41 28 

• Porteur d’une vision pour le 
pays .....................................  

49 33 49 94 53 28 

• Défend les intérêts de la 
France  .................................  

49 24 58 98 56 24 

• Compétent  ..........................  45 21 51 96 51 18 

• Sympathique .......................  42 16 42 91 43 22 

• Honnête  ..............................  42 24 41 93 50 17 

• Sincère  ................................  36 13 38 90 44 11 

• Juste  ....................................  30 10 21 87 35 10 

• Proche des préoccupations 
des Français  ........................  

24 6 17 73 26 9 

• Capable de rassembler les 
Français  ...............................  

22 7 15 56 20 7 
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu’il s’applique bien ou 
mal à Emmanuel Macron ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Plutôt bien  Plutôt mal  TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• Autoritaire  ............................................................................  69  31  100  

• A de l’autorité  ......................................................................  58  42  100  

• Porteur d’une vision pour le pays  ........................................  49  51  100  

• Sait où il va  ...........................................................................  50  50  100  

• Défend les intérêts de la France  ..........................................  49  51  100  

• Compétent  ...........................................................................  45  55  100  

• Sympathique  ........................................................................  42  58  100  

• Honnête ................................................................................  42  58  100  

• Sincère  ..................................................................................  36  64  100  

• Juste  .....................................................................................  30  70  100  

• Proche des préoccupations des Français  .............................  24  76  100  

• Capable de rassembler les Français  .....................................  22  78  100  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Autoritaire 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  70  30  
   Femme  ..............................................................................................................................  68  32  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  55  45  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  59  41  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  53  47  
35 ans et plus  73  27  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  71  29  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  72  28  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  77  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  67  33  
PCS+  68  32  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  54  46  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  74  26  
Profession intermédiaire  76  24  
PCS-  62  38  
   Employé  .............................................................................................................................  60  40  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  63  37  
INACTIF  71  29  
   Retraité  ..............................................................................................................................  76  24  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  61  39  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  67  33  
Dirigeant d’entreprise  63  37  
Salarié  68  32  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  66  34  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  72  28  
Chômeur  60  40  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  65  35  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  66  34  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  76  24  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  73  27  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  59  41  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  69  31  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  70  30  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  65  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Autoritaire 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  

REGION    

Région parisienne  65  35  
Province  69  31  
   Nord est  .............................................................................................................................  67  33  
   Nord ouest .........................................................................................................................  72  28  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  73  27  
   Sud est  ...............................................................................................................................  68  32  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  72  28  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  77  23  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  78  22  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  66  34  
Centre  73  27  
   La République en Marche  ..................................................................................................  74  26  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  68  32  
Droite  77  23  
   Les Républicains  ................................................................................................................  77  23  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  78  22  
Rassemblement National  63  37  
Aucune formation politique  62  38  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  76  24  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  78  22  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  72  28  
   François Fillon  ....................................................................................................................  80  20  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  69  31  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  60  40  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  71  29  
   Mécontent  .........................................................................................................................  68  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

A de l’autorité 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  58  42  
   Femme  ..............................................................................................................................  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  49  51  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  49  51  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  49  51  
35 ans et plus  61  39  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  55  45  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  66  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  56  44  
PCS+  59  41  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  54  46  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  61  39  
Profession intermédiaire  62  38  
PCS-  52  48  
   Employé  .............................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  50  50  
INACTIF  61  39  
   Retraité  ..............................................................................................................................  65  35  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  51  49  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  57  43  
Dirigeant d’entreprise  54  46  
Salarié  58  42  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  58  42  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  59  41  
Chômeur  33  67  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  51  49  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  57  43  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  64  36  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  62  38  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  54  46  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  57  43  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

A de l’autorité 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

REGION    

Région parisienne  56  44  
Province  58  42  
   Nord est  .............................................................................................................................  57  43  
   Nord ouest .........................................................................................................................  58  42  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  65  35  
   Sud est  ...............................................................................................................................  57  43  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  60  40  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  52  48  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  69  31  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  62  38  
Centre  85  15  
   La République en Marche  ..................................................................................................  89  11  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  74  26  
Droite  55  45  
   Les Républicains  ................................................................................................................  55  45  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  55  45  
Rassemblement National  44  56  
Aucune formation politique  48  52  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  58  42  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  55  45  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  80  20  
   François Fillon  ....................................................................................................................  66  34  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  52  48  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  46  54  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  81  19  
   Mécontent  .........................................................................................................................  45  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Sait où il va 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  52  48  
   Femme  ..............................................................................................................................  49  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  55  45  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  50  50  
35 ans et plus  50  50  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  48  52  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  48  52  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  53  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  49  51  
PCS+  52  48  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  52  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  52  48  
Profession intermédiaire  57  43  
PCS-  45  55  
   Employé  .............................................................................................................................  46  54  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  42  58  
INACTIF  52  48  
   Retraité  ..............................................................................................................................  51  49  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  53  47  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  51  49  
Dirigeant d’entreprise  47  53  
Salarié  52  48  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  51  49  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  52  48  
Chômeur  32  68  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  45  55  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  49  51  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  48  52  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  57  43  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  54  46  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  48  52  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  50  50  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Sait où il va 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

REGION    

Région parisienne  55  45  
Province  49  51  
   Nord est  .............................................................................................................................  54  46  
   Nord ouest .........................................................................................................................  47  53  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  48  52  
   Sud est  ...............................................................................................................................  48  52  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  55  45  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  55  45  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  52  48  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  61  39  
Centre  84  16  
   La République en Marche  ..................................................................................................  90  10  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  63  37  
Droite  43  57  
   Les Républicains  ................................................................................................................  41  59  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  38  62  
Rassemblement National  28  72  
Aucune formation politique  40  60  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  51  49  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  36  64  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  79  21  
   François Fillon  ....................................................................................................................  57  43  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  50  50  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  31  69  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  84  16  
   Mécontent  .........................................................................................................................  33  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Porteur d’une vision pour le pays 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  49  51  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  53  47  
   Femme  ..............................................................................................................................  45  55  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  45  55  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  47  53  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  44  56  
35 ans et plus  50  50  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  50  50  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  44  56  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  57  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  49  51  
PCS+  62  38  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  59  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  63  37  
Profession intermédiaire  58  42  
PCS-  38  62  
   Employé  .............................................................................................................................  38  62  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  39  61  
INACTIF  49  51  
   Retraité  ..............................................................................................................................  52  48  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  40  60  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  50  50  
Dirigeant d’entreprise  56  44  
Salarié  50  50  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  48  52  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  53  47  
Chômeur  30  70  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  38  62  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  49  51  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  47  53  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  63  37  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  46  54  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  43  57  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  49  51  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Porteur d’une vision pour le pays 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  49  51  

REGION    

Région parisienne  55  45  
Province  47  53  
   Nord est  .............................................................................................................................  49  51  
   Nord ouest .........................................................................................................................  47  53  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  46  54  
   Sud est  ...............................................................................................................................  47  53  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  45  55  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  33  67  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  49  51  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  58  42  
Centre  88  12  
   La République en Marche  ..................................................................................................  94  6  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  62  38  
Droite  53  47  
   Les Républicains  ................................................................................................................  53  47  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  52  48  
Rassemblement National  28  72  
Aucune formation politique  37  63  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  32  68  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  44  56  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  81  19  
   François Fillon  ....................................................................................................................  62  38  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  50  50  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  35  65  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  87  13  
   Mécontent  .........................................................................................................................  28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Défend les intérêts de la France 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  49  51  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  54  46  
   Femme  ..............................................................................................................................  45  55  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  49  51  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  43  57  
35 ans et plus  49  51  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  47  53  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  46  54  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  45  55  
PCS+  57  43  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  49  51  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  61  39  
Profession intermédiaire  54  46  
PCS-  36  64  
   Employé  .............................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  37  63  
INACTIF  54  46  
   Retraité  ..............................................................................................................................  55  45  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  52  48  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  48  52  
Dirigeant d’entreprise  49  51  
Salarié  47  53  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  45  55  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  53  47  
Chômeur  23  77  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  36  64  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  45  55  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  48  52  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  62  38  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  60  40  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  47  53  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  48  52  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  57  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Défend les intérêts de la France 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  49  51  

REGION    

Région parisienne  56  44  
Province  48  52  
   Nord est  .............................................................................................................................  47  53  
   Nord ouest .........................................................................................................................  48  52  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  52  48  
   Sud est  ...............................................................................................................................  46  54  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  45  55  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  24  76  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  58  42  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  59  41  
Centre  91  9  
   La République en Marche  ..................................................................................................  98  2  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  63  37  
Droite  51  49  
   Les Républicains  ................................................................................................................  56  44  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  39  61  
Rassemblement National  24  76  
Aucune formation politique  39  61  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  32  68  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  40  60  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  88  12  
   François Fillon  ....................................................................................................................  60  40  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  40  60  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  27  73  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  93  7  
   Mécontent  .........................................................................................................................  25  75  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Compétent 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  50  50  
   Femme  ..............................................................................................................................  41  59  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  44  56  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  56  44  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  36  64  
35 ans et plus  46  54  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  42  58  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  41  59  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  53  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  43  57  
PCS+  53  47  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  46  54  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  57  43  
Profession intermédiaire  50  50  
PCS-  34  66  
   Employé  .............................................................................................................................  31  69  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  37  63  
INACTIF  49  51  
   Retraité  ..............................................................................................................................  51  49  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  44  56  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  44  56  
Dirigeant d’entreprise  51  49  
Salarié  44  56  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  41  59  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  48  52  
Chômeur  22  78  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  33  67  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  43  57  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  40  60  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  60  40  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  55  45  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  40  60  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  45  55  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Compétent 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  

REGION    

Région parisienne  52  48  
Province  44  56  
   Nord est  .............................................................................................................................  46  54  
   Nord ouest .........................................................................................................................  47  53  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  43  57  
   Sud est  ...............................................................................................................................  39  61  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  43  57  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  21  79  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  51  49  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  56  44  
Centre  91  9  
   La République en Marche  ..................................................................................................  96  4  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  71  29  
Droite  48  52  
   Les Républicains  ................................................................................................................  51  49  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  40  60  
Rassemblement National  18  82  
Aucune formation politique  32  68  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  30  70  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  33  67  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  85  15  
   François Fillon  ....................................................................................................................  59  41  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  41  59  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  22  78  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  92  8  
   Mécontent  .........................................................................................................................  20  80  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Sympathique 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  42  58  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  49  51  
   Femme  ..............................................................................................................................  36  64  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  42  58  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  32  68  
35 ans et plus  42  58  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  40  60  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  35  65  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  53  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  37  63  
PCS+  43  57  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  35  65  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  47  53  
Profession intermédiaire  41  59  
PCS-  32  68  
   Employé  .............................................................................................................................  29  71  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  35  65  
INACTIF  50  50  
   Retraité  ..............................................................................................................................  51  49  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  47  53  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  38  62  
Dirigeant d’entreprise  37  63  
Salarié  38  62  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  38  62  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  38  62  
Chômeur  31  69  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  38  62  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  37  63  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  41  59  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  48  52  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  53  47  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  38  62  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  42  58  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  51  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Sympathique 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  42  58  

REGION    

Région parisienne  49  51  
Province  41  59  
   Nord est  .............................................................................................................................  45  55  
   Nord ouest .........................................................................................................................  38  62  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  40  60  
   Sud est  ...............................................................................................................................  40  60  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  37  63  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  16  84  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  42  58  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  48  52  
Centre  84  16  
   La République en Marche  ..................................................................................................  91  9  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  59  41  
Droite  43  57  
   Les Républicains  ................................................................................................................  43  57  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  39  61  
Rassemblement National  22  78  
Aucune formation politique  34  66  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  21  79  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  28  72  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  76  24  
   François Fillon  ....................................................................................................................  52  48  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  36  64  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  26  74  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  82  18  
   Mécontent  .........................................................................................................................  21  79  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Honnête 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  42  58  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  50  50  
   Femme  ..............................................................................................................................  34  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  36  64  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  47  53  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  29  71  
35 ans et plus  44  56  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  39  61  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  34  66  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  58  42  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  37  63  
PCS+  50  50  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  33  67  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  57  43  
Profession intermédiaire  41  59  
PCS-  28  72  
   Employé  .............................................................................................................................  28  72  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  30  70  
INACTIF  49  51  
   Retraité  ..............................................................................................................................  54  46  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  37  63  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  38  62  
Dirigeant d’entreprise  40  60  
Salarié  38  62  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  36  64  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  43  57  
Chômeur  17  83  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  31  69  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  38  62  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  38  62  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  56  44  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  48  52  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  37  63  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  42  58  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  46  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Honnête 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  42  58  

REGION    

Région parisienne  45  55  
Province  41  59  
   Nord est  .............................................................................................................................  41  59  
   Nord ouest .........................................................................................................................  38  62  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  40  60  
   Sud est  ...............................................................................................................................  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  37  63  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  24  76  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  41  59  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  47  53  
Centre  86  14  
   La République en Marche  ..................................................................................................  93  7  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  66  34  
Droite  45  55  
   Les Républicains  ................................................................................................................  50  50  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  29  71  
Rassemblement National  17  83  
Aucune formation politique  29  71  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  27  73  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  29  71  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  78  22  
   François Fillon  ....................................................................................................................  58  42  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  18  82  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  20  80  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  85  15  
   Mécontent  .........................................................................................................................  18  82  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Sincère 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  42  58  
   Femme  ..............................................................................................................................  30  70  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  32  68  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  45  55  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  23  77  
35 ans et plus  37  63  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  32  68  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  33  67  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  45  55  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  31  69  
PCS+  43  57  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  32  68  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  48  52  
Profession intermédiaire  37  63  
PCS-  23  77  
   Employé  .............................................................................................................................  22  78  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  23  77  
INACTIF  42  58  
   Retraité  ..............................................................................................................................  44  56  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  37  63  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  32  68  
Dirigeant d’entreprise  42  58  
Salarié  31  69  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  30  70  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  33  67  
Chômeur  17  83  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  28  72  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  32  68  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  30  70  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  47  53  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  44  56  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  29  71  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  36  64  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  42  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Sincère 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  

REGION    

Région parisienne  41  59  
Province  34  66  
   Nord est  .............................................................................................................................  34  66  
   Nord ouest .........................................................................................................................  34  66  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  35  65  
   Sud est  ...............................................................................................................................  34  66  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  29  71  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  13  87  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  38  62  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  39  61  
Centre  83  17  
   La République en Marche  ..................................................................................................  90  10  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  56  44  
Droite  37  63  
   Les Républicains  ................................................................................................................  44  56  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  10  90  
Rassemblement National  11  89  
Aucune formation politique  25  75  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  20  80  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  24  76  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  73  27  
   François Fillon  ....................................................................................................................  49  51  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  15  85  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  13  87  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  80  20  
   Mécontent  .........................................................................................................................  12  88  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Juste 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  30  70  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  35  65  
   Femme  ..............................................................................................................................  25  75  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  33  67  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  45  55  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  25  75  
35 ans et plus  28  72  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  29  71  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  22  78  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  33  67  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  26  74  
PCS+  36  64  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  29  71  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  39  61  
Profession intermédiaire  33  67  
PCS-  18  82  
   Employé  .............................................................................................................................  17  83  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  20  80  
INACTIF  34  66  
   Retraité  ..............................................................................................................................  32  68  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  38  62  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  27  73  
Dirigeant d’entreprise  31  69  
Salarié  27  73  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  26  74  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  28  72  
Chômeur  23  77  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  22  78  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  26  74  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  25  75  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  37  63  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  44  56  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  25  75  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  29  71  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  37  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Juste 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  30  70  

REGION    

Région parisienne  36  64  
Province  28  72  
   Nord est  .............................................................................................................................  32  68  
   Nord ouest .........................................................................................................................  30  70  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  28  72  
   Sud est  ...............................................................................................................................  23  77  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  21  79  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  10  90  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  21  79  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  31  69  
Centre  77  23  
   La République en Marche  ..................................................................................................  87  13  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  39  61  
Droite  30  70  
   Les Républicains  ................................................................................................................  35  65  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  7  93  
Rassemblement National  10  90  
Aucune formation politique  18  82  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  11  89  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  17  83  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  62  38  
   François Fillon  ....................................................................................................................  43  57  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  13  87  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  13  87  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  78  22  
   Mécontent  .........................................................................................................................  4  96  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Proche des préoccupations des Français 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  24  76  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  28  72  
   Femme  ..............................................................................................................................  21  79  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  31  69  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  43  57  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  23  77  
35 ans et plus  22  78  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  24  76  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  16  84  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  26  74  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  22  78  
PCS+  30  70  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  26  74  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  32  68  
Profession intermédiaire  23  77  
PCS-  18  82  
   Employé  .............................................................................................................................  14  86  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  22  78  
INACTIF  27  73  
   Retraité  ..............................................................................................................................  25  75  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  33  67  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  23  77  
Dirigeant d’entreprise  26  74  
Salarié  23  77  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  24  76  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  21  79  
Chômeur  20  80  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  20  80  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  23  77  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  18  82  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  28  72  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  40  60  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  25  75  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  23  77  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  29  71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Proche des préoccupations des Français 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  24  76  

REGION    

Région parisienne  28  72  
Province  23  77  
   Nord est  .............................................................................................................................  23  77  
   Nord ouest .........................................................................................................................  29  71  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  21  79  
   Sud est  ...............................................................................................................................  19  81  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  16  84  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  6  94  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  17  83  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  19  81  
Centre  64  36  
   La République en Marche  ..................................................................................................  73  27  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  27  73  
Droite  21  79  
   Les Républicains  ................................................................................................................  26  74  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  8  92  
Rassemblement National  9  91  
Aucune formation politique  18  82  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  11  89  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  9  91  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  50  50  
   François Fillon  ....................................................................................................................  34  66  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  3  97  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  9  91  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  64  36  
   Mécontent  .........................................................................................................................  3  97  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Capable de rassembler les Français 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  22  78  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  24  76  
   Femme  ..............................................................................................................................  21  79  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  27  73  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  39  61  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  20  80  
35 ans et plus  21  79  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  22  78  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  16  84  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  24  76  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  20  80  
PCS+  21  79  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  22  78  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  21  79  
Profession intermédiaire  25  75  
PCS-  16  84  
   Employé  .............................................................................................................................  15  85  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  17  83  
INACTIF  26  74  
   Retraité  ..............................................................................................................................  23  77  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  35  65  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  20  80  
Dirigeant d’entreprise  22  78  
Salarié  20  80  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  20  80  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  21  79  
Chômeur  18  82  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  19  81  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  20  80  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  16  84  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  26  74  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  35  65  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  19  81  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  23  77  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  26  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les traits d’image associés à Emmanuel Macron 

Capable de rassembler les Français 

 

 

Plutôt bien  Plutôt mal  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  22  78  

REGION    

Région parisienne  26  74  
Province  22  78  
   Nord est  .............................................................................................................................  19  81  
   Nord ouest .........................................................................................................................  26  74  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  20  80  
   Sud est  ...............................................................................................................................  20  80  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  17  83  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  7  93  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  15  85  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  24  76  
Centre  50  50  
   La République en Marche  ..................................................................................................  56  44  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  27  73  
Droite  17  83  
   Les Républicains  ................................................................................................................  20  80  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  7  93  
Rassemblement National  7  93  
Aucune formation politique  23  77  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  11  89  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  7  93  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  43  57  
   François Fillon  ....................................................................................................................  28  72  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  13  87  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  10  90  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  52  48  
   Mécontent  .........................................................................................................................  6  94  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que le bilan 
d’Emmanuel Macron depuis son élection est... ? 

 
 

- Récapitulatif « TOTAL Positif » - 
 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

E. Macron 

Avril 2018  

(%) 

Ensemble des 
Français 

E. Macron 

Octobre 2019 

(%) 

• Les relations avec l’Union européenne  ................................  67 56 

• La lutte contre le terrorisme  ................................................  50 48 

• L’image de la France à l’étranger  .........................................  63 46 

• La croissance et l’attractivité de la France  ...........................  56 41 

• L’éducation et la formation  ..................................................  46 40 

• La fiscalité  .............................................................................  33 38 

• La défense de la laïcité  .........................................................  46 37 

• La lutte contre le chômage  ...................................................  45 37 

• La justice  ...............................................................................  37 35 

• L’environnement et le réchauffement climatique1  ..............  43 32 

• La lutte contre l’insécurité  ...................................................  41 32 

• Le pouvoir d’achat  ................................................................  26 28 

• La dette publique et les déficits  ...........................................  44 26 

• La réforme des retraites  .......................................................  27 26 

• Les inégalités entre les territoires  ........................................  30 25 

• La maîtrise de l’immigration  .................................................  29 24 

                                                           
1 Avant 2018, l’item était formulé ainsi : « L’environnement ». 
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que le bilan 
d’Emmanuel Macron depuis son élection est... ? 

 
 

- Récapitulatif « TOTAL Positif » - 
 

 

 

 
Ensemble 

des Français 

E. Macron 

Octobre 
2019 

(%) 

Proximité politique 

La France 
Insoumise 

 

 

(%) 

Parti 
Socialiste 

 

 

(%) 

La 
République 
en Marche 

 

(%) 

Les Répu-
blicains 

 

 

(%) 

Rassemble-
ment 

National 

 

(%) 

• Les relations avec l’Union 
européenne  ..............................  

56 41 65 94 58 36 

• La lutte contre le terrorisme  ....  48 26 58 92 44 20 

• L’image de la France à 
l’étranger  ..................................  

46 18 55 93 57 21 

• La croissance et l’attractivité 
de la France  ..............................  

41 15 49 91 43 22 

• L’éducation et la formation  .....  40 19 36 85 51 27 

• La fiscalité .................................  38 12 34 81 38 24 

• La défense de la laïcité  .............  37 24 45 74 35 15 

• La lutte contre le chômage  ......  37 15 35 87 43 22 

• La justice  ..................................  35 8 44 83 34 9 

• L’environnement et le 
réchauffement climatique  .......  

32 13 28 74 39 21 

• La lutte contre l’insécurité  .......  32 11 44 72 25 9 

• Le pouvoir d’achat  ...................  28 5 24 79 32 8 

• La dette publique et les déficits  26 7 26 62 22 10 

• La réforme des retraites  ..........  26 5 19 76 35 5 

• Les inégalités entre les 
territoires  .................................  

25 7 22 58 33 9 

• La maîtrise de l’immigration  ....  24 14 35 52 19 8 

  



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

40 

Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que le bilan 
d’Emmanuel Macron depuis son élection est... ? 

 
 

 

 

TOTAL  

Positif  

Très  

positif  

Plutôt  

positif  

TOTAL  

Négatif  

Plutôt  

négatif  

Très  

négatif  

TOTAL  

 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les relations avec l’Union 
européenne  ......................................  

56 10 46 44 29 15 100 

• La lutte contre le terrorisme  ............  48 5 43 52 31 21 100 

• L’image de la France à l’étranger  .....  46 12 34 54 34 20 100 

• La croissance et l’attractivité de la 
France  ...............................................  

41 7 34 59 39 20 100 

• L’éducation et la formation  ..............  40 5 35 60 38 22 100 

• La fiscalité  .........................................  38 5 33 62 33 29 100 

• La défense de la laïcité  .....................  37 5 32 63 36 27 100 

• La lutte contre le chômage  ..............  37 4 33 63 40 23 100 

• La justice  ...........................................  35 4 31 65 40 25 100 

• L’environnement et le 
réchauffement climatique  ...............  

32 3 29 68 40 28 100 

• La lutte contre l’insécurité  ...............  32 4 28 68 42 26 100 

• Le pouvoir d’achat  ............................  28 3 25 72 37 35 100 

• La dette publique et les déficits  .......  26 3 23 74 45 29 100 

• La réforme des retraites  ...................  26 5 21 74 36 38 100 

• Les inégalités entre les territoires  ....  25 3 22 75 47 28 100 

• La maîtrise de l’immigration  ............  24 3 21 76 40 36 100 

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

41 

Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

Les relations avec l’Union européenne 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  10  46  44  29  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  58  13  45  42  27  15  
   Femme  .................................................................  55  8  47  45  30  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  56  13  43  44  27  17  
   18 à 24 ans  ...........................................................  69  24  45  31  19  12  
   25 à 34 ans  ...........................................................  48  5  43  52  32  20  
35 ans et plus  56  9  47  44  30  14  
   35 à 49 ans  ...........................................................  50  12  38  50  30  20  
   50 à 64 ans  ...........................................................  57  5  52  43  32  11  
   65 ans et plus  .......................................................  61  11  50  39  28  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  54  8  46  46  29  17  
PCS+  59  14  45  41  27  14  
   Travailleur indépendant  .......................................  62  13  49  38  26  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  59  15  44  41  27  14  
Profession intermédiaire  65  7  58  35  27  8  
PCS-  46  6  40  54  32  22  
   Employé  ................................................................  47  5  42  53  28  25  
   Ouvrier  .................................................................  44  7  37  56  37  19  
INACTIF  59  13  46  41  29  12  
   Retraité  .................................................................  59  10  49  41  29  12  
   Autre inactif  ..........................................................  60  21  39  40  28  12  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  56  9  47  44  28  16  
Dirigeant d’entreprise  59  18  41  41  25  16  
Salarié  55  8  47  45  29  16  
   Salarié du secteur privé  ........................................  55  8  47  45  27  18  
   Salarié du secteur public .......................................  57  7  50  43  32  11  
Chômeur  36  5  31  64  40  24  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  46  6  40  54  32  22  
   Baccalauréat  .........................................................  56  9  47  44  29  15  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  54  6  48  46  31  15  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  65  13  52  35  26  9  
   En cours d’étude  ...................................................  64  22  42  36  25  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  56  11  45  44  30  14  
   Communes urbaines de province  .........................  54  10  44  46  31  15  
   Agglomération parisienne  ....................................  63  9  54  37  21  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

Les relations avec l’Union européenne 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  10  46  44  29  15  

REGION        

Région parisienne  64  9  55  36  20  16  
Province  54  11  43  46  31  15  
   Nord est  ................................................................  56  12  44  44  28  16  
   Nord ouest ............................................................  53  11  42  47  32  15  
   Sud ouest  ..............................................................  54  13  41  46  28  18  
   Sud est  ..................................................................  54  9  45  46  34  12  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  57  9  48  43  29  14  
   La France Insoumise  .............................................  41  1  40  59  34  25  
   Parti Socialiste  ......................................................  65  13  52  35  25  10  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  69  11  58  31  25  6  
Centre  90  29  61  10  6  4  
   La République en Marche  .....................................  94  31  63  6  4  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  75  22  53  25  14  11  
Droite  54  7  47  46  32  14  
   Les Républicains  ...................................................  58  6  52  42  28  14  
   Debout La France (*)  ............................................  52  8  44  48  38  10  
Rassemblement National  36  3  33  64  41  23  
Aucune formation politique  46  6  40  54  36  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  45  4  41  55  36  19  
   Benoît Hamon .......................................................  51  6  45  49  30  19  
   Emmanuel Macron  ...............................................  83  21  62  17  16  1  
   François Fillon  .......................................................  61  13  48  39  28  11  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  63  15  48  37  21  16  
   Marine Le Pen  ......................................................  38  3  35  62  34  28  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  88  25  63  12  9  3  
   Mécontent  ............................................................  39  2  37  61  40  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La lutte contre le terrorisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  5  43  52  31  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  54  6  48  46  26  20  
   Femme  .................................................................  43  5  38  57  35  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  49  9  40  51  29  22  
   18 à 24 ans  ...........................................................  60  16  44  40  27  13  
   25 à 34 ans  ...........................................................  41  4  37  59  31  28  
35 ans et plus  48  4  44  52  31  21  
   35 à 49 ans  ...........................................................  44  6  38  56  30  26  
   50 à 64 ans  ...........................................................  48  2  46  52  34  18  
   65 ans et plus  .......................................................  52  5  47  48  30  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  46  4  42  54  32  22  
PCS+  57  7  50  43  26  17  
   Travailleur indépendant  .......................................  50  6  44  50  28  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  60  8  52  40  25  15  
Profession intermédiaire  58  3  55  42  29  13  
PCS-  35  3  32  65  36  29  
   Employé  ................................................................  33  2  31  67  37  30  
   Ouvrier  .................................................................  38  5  33  62  34  28  
INACTIF  51  7  44  49  29  20  
   Retraité  .................................................................  51  5  46  49  29  20  
   Autre inactif  ..........................................................  51  13  38  49  29  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  48  5  43  52  32  20  
Dirigeant d’entreprise  56  8  48  44  24  20  
Salarié  46  4  42  54  33  21  
   Salarié du secteur privé  ........................................  46  4  42  54  31  23  
   Salarié du secteur public .......................................  48  5  43  52  36  16  
Chômeur  27  2  25  73  39  34  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  38  4  34  62  33  29  
   Baccalauréat  .........................................................  43  5  38  57  38  19  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  45  2  43  55  30  25  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  61  8  53  39  25  14  
   En cours d’étude  ...................................................  58  12  46  42  28  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  48  8  40  52  33  19  
   Communes urbaines de province  .........................  47  5  42  53  31  22  
   Agglomération parisienne  ....................................  53  3  50  47  28  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La lutte contre le terrorisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  5  43  52  31  21  

REGION        

Région parisienne  53  3  50  47  29  18  
Province  47  6  41  53  31  22  
   Nord est  ................................................................  50  5  45  50  32  18  
   Nord ouest ............................................................  50  7  43  50  30  20  
   Sud ouest  ..............................................................  43  3  40  57  30  27  
   Sud est  ..................................................................  43  7  36  57  33  24  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  50  7  43  50  36  14  
   La France Insoumise  .............................................  26  2  24  74  48  26  
   Parti Socialiste  ......................................................  58  11  47  42  34  8  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  64  7  57  36  30  6  
Centre  84  13  71  16  12  4  
   La République en Marche  .....................................  92  17  75  8  7  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  53  2  51  47  31  16  
Droite  43  3  40  57  29  28  
   Les Républicains  ...................................................  44  1  43  56  27  29  
   Debout La France (*)  ............................................  34  3  31  66  37  29  
Rassemblement National  20  2  18  80  38  42  
Aucune formation politique  43  2  41  57  34  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  32  2  30  68  45  23  
   Benoît Hamon .......................................................  50  7  43  50  29  21  
   Emmanuel Macron  ...............................................  82  12  70  18  15  3  
   François Fillon  .......................................................  52  3  49  48  27  21  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  47  -  47  53  26  27  
   Marine Le Pen  ......................................................  22  1  21  78  35  43  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  85  12  73  15  12  3  
   Mécontent  ............................................................  29  2  27  71  40  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

L’image de la France à l’étranger 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  12  34  54  34  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  49  13  36  51  32  19  
   Femme  .................................................................  43  10  33  57  36  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  42  11  31  58  36  22  
   18 à 24 ans  ...........................................................  54  18  36  46  31  15  
   25 à 34 ans  ...........................................................  34  7  27  66  40  26  
35 ans et plus  48  12  36  52  33  19  
   35 à 49 ans  ...........................................................  43  15  28  57  30  27  
   50 à 64 ans  ...........................................................  45  8  37  55  38  17  
   65 ans et plus  .......................................................  55  13  42  45  31  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  43  10  33  57  34  23  
PCS+  58  20  38  42  25  17  
   Travailleur indépendant  .......................................  52  12  40  48  30  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  60  23  37  40  23  17  
Profession intermédiaire  52  10  42  48  32  16  
PCS-  32  6  26  68  39  29  
   Employé  ................................................................  34  7  27  66  38  28  
   Ouvrier  .................................................................  28  4  24  72  42  30  
INACTIF  50  14  36  50  34  16  
   Retraité  .................................................................  52  12  40  48  33  15  
   Autre inactif  ..........................................................  47  17  30  53  36  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  45  11  34  55  34  21  
Dirigeant d’entreprise  51  15  36  49  28  21  
Salarié  43  10  33  57  35  22  
   Salarié du secteur privé  ........................................  42  11  31  58  35  23  
   Salarié du secteur public .......................................  48  10  38  52  35  17  
Chômeur  32  5  27  68  36  32  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  35  8  27  65  37  28  
   Baccalauréat  .........................................................  42  7  35  58  34  24  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  40  8  32  60  41  19  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  63  20  43  37  25  12  
   En cours d’étude  ...................................................  52  17  35  48  33  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  42  13  29  58  39  19  
   Communes urbaines de province  .........................  46  11  35  54  33  21  
   Agglomération parisienne  ....................................  51  13  38  49  31  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

L’image de la France à l’étranger 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  12  34  54  34  20  

REGION        

Région parisienne  51  12  39  49  31  18  
Province  45  11  34  55  35  20  
   Nord est  ................................................................  47  14  33  53  32  21  
   Nord ouest ............................................................  43  12  31  57  35  22  
   Sud ouest  ..............................................................  42  13  29  58  38  20  
   Sud est  ..................................................................  46  8  38  54  35  19  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  42  12  30  58  37  21  
   La France Insoumise  .............................................  18  2  16  82  47  35  
   Parti Socialiste  ......................................................  55  14  41  45  31  14  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  57  17  40  43  32  11  
Centre  90  34  56  10  7  3  
   La République en Marche  .....................................  93  36  57  7  6  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  81  26  55  19  11  8  
Droite  51  7  44  49  32  17  
   Les Républicains  ...................................................  57  5  52  43  27  16  
   Debout La France (*)  ............................................  29  6  23  71  51  20  
Rassemblement National  21  4  17  79  46  33  
Aucune formation politique  33  4  29  67  44  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  30  4  26  70  38  32  
   Benoît Hamon .......................................................  38  7  31  62  39  23  
   Emmanuel Macron  ...............................................  81  29  52  19  17  2  
   François Fillon  .......................................................  59  15  44  41  29  12  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  31  9  22  69  40  29  
   Marine Le Pen  ......................................................  24  4  20  76  41  35  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  84  28  56  16  13  3  
   Mécontent  ............................................................  26  3  23  74  45  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La croissance et l’attractivité de la France 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  7  34  59  39  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  48  10  38  52  35  17  
   Femme  .................................................................  36  5  31  64  42  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  40  10  30  60  40  20  
   18 à 24 ans  ...........................................................  58  18  40  42  31  11  
   25 à 34 ans  ...........................................................  28  5  23  72  45  27  
35 ans et plus  42  6  36  58  39  19  
   35 à 49 ans  ...........................................................  42  10  32  58  32  26  
   50 à 64 ans  ...........................................................  39  5  34  61  45  16  
   65 ans et plus  .......................................................  44  5  39  56  40  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  39  6  33  61  39  22  
PCS+  51  13  38  49  34  15  
   Travailleur indépendant  .......................................  39  10  29  61  42  19  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  55  14  41  45  31  14  
Profession intermédiaire  50  7  43  50  34  16  
PCS-  29  3  26  71  43  28  
   Employé  ................................................................  27  3  24  73  42  31  
   Ouvrier  .................................................................  32  3  29  68  44  24  
INACTIF  44  9  35  56  40  16  
   Retraité  .................................................................  43  6  37  57  40  17  
   Autre inactif  ..........................................................  49  16  33  51  37  14  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  42  7  35  58  38  20  
Dirigeant d’entreprise  47  16  31  53  30  23  
Salarié  41  6  35  59  39  20  
   Salarié du secteur privé  ........................................  39  7  32  61  39  22  
   Salarié du secteur public .......................................  46  5  41  54  39  15  
Chômeur  21  4  17  79  47  32  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  31  4  27  69  44  25  
   Baccalauréat  .........................................................  34  5  29  66  43  23  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  37  5  32  63  41  22  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  55  10  45  45  33  12  
   En cours d’étude  ...................................................  54  16  38  46  31  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  39  7  32  61  40  21  
   Communes urbaines de province  .........................  40  7  33  60  40  20  
   Agglomération parisienne  ....................................  47  8  39  53  37  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La croissance et l’attractivité de la France 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  7  34  59  39  20  

REGION        

Région parisienne  46  7  39  54  39  15  
Province  40  7  33  60  39  21  
   Nord est  ................................................................  39  7  32  61  40  21  
   Nord ouest ............................................................  44  7  37  56  36  20  
   Sud ouest  ..............................................................  41  8  33  59  40  19  
   Sud est  ..................................................................  37  7  30  63  42  21  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  38  7  31  62  44  18  
   La France Insoumise  .............................................  15  2  13  85  52  33  
   Parti Socialiste  ......................................................  49  4  45  51  41  10  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  43  7  36  57  50  7  
Centre  86  24  62  14  11  3  
   La République en Marche  .....................................  91  25  66  9  8  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  67  19  48  33  22  11  
Droite  40  5  35  60  44  16  
   Les Républicains  ...................................................  43  5  38  57  45  12  
   Debout La France (*)  ............................................  25  3  22  75  53  22  
Rassemblement National  22  1  21  78  44  34  
Aucune formation politique  28  2  26  72  47  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  23  1  22  77  50  27  
   Benoît Hamon .......................................................  30  3  27  70  44  26  
   Emmanuel Macron  ...............................................  78  20  58  22  18  4  
   François Fillon  .......................................................  52  7  45  48  37  11  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  24  9  15  76  48  28  
   Marine Le Pen  ......................................................  19  1  18  81  45  36  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  87  18  69  13  11  2  
   Mécontent  ............................................................  17  1  16  83  54  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

L’éducation et la formation 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  5  35  60  38  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  46  7  39  54  34  20  
   Femme  .................................................................  35  4  31  65  41  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  40  9  31  60  37  23  
   18 à 24 ans  ...........................................................  54  21  33  46  32  14  
   25 à 34 ans  ...........................................................  30  1  29  70  41  29  
35 ans et plus  40  4  36  60  38  22  
   35 à 49 ans  ...........................................................  33  5  28  67  36  31  
   50 à 64 ans  ...........................................................  36  2  34  64  44  20  
   65 ans et plus  .......................................................  52  5  47  48  35  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  34  3  31  66  40  26  
PCS+  39  6  33  61  36  25  
   Travailleur indépendant  .......................................  36  7  29  64  42  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  41  6  35  59  33  26  
Profession intermédiaire  37  4  33  63  39  24  
PCS-  30  1  29  70  43  27  
   Employé  ................................................................  29  1  28  71  43  28  
   Ouvrier  .................................................................  33  2  31  67  43  24  
INACTIF  49  8  41  51  34  17  
   Retraité  .................................................................  50  4  46  50  34  16  
   Autre inactif  ..........................................................  46  18  28  54  34  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  36  4  32  64  39  25  
Dirigeant d’entreprise  42  8  34  58  32  26  
Salarié  35  3  32  65  40  25  
   Salarié du secteur privé  ........................................  35  3  32  65  41  24  
   Salarié du secteur public .......................................  34  3  31  66  39  27  
Chômeur  16  4  12  84  56  28  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  34  2  32  66  43  23  
   Baccalauréat  .........................................................  39  5  34  61  38  23  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  37  2  35  63  38  25  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  45  6  39  55  32  23  
   En cours d’étude  ...................................................  51  16  35  49  36  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  37  5  32  63  39  24  
   Communes urbaines de province  .........................  39  6  33  61  40  21  
   Agglomération parisienne  ....................................  51  4  47  49  28  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

L’éducation et la formation 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  5  35  60  38  22  

REGION        

Région parisienne  50  4  46  50  28  22  
Province  38  6  32  62  40  22  
   Nord est  ................................................................  38  6  32  62  37  25  
   Nord ouest ............................................................  40  5  35  60  39  21  
   Sud ouest  ..............................................................  39  6  33  61  36  25  
   Sud est  ..................................................................  35  5  30  65  45  20  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  33  7  26  67  39  28  
   La France Insoumise  .............................................  19  3  16  81  41  40  
   Parti Socialiste  ......................................................  36  6  30  64  47  17  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  39  6  33  61  43  18  
Centre  81  11  70  19  14  5  
   La République en Marche  .....................................  85  12  73  15  11  4  
   MoDem (*)  ...........................................................  67  5  62  33  25  8  
Droite  43  6  37  57  41  16  
   Les Républicains  ...................................................  51  5  46  49  36  13  
   Debout La France (*)  ............................................  27  6  21  73  59  14  
Rassemblement National  27  1  26  73  42  31  
Aucune formation politique  28  2  26  72  47  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  18  2  16  82  42  40  
   Benoît Hamon .......................................................  22  4  18  78  49  29  
   Emmanuel Macron  ...............................................  69  10  59  31  25  6  
   François Fillon  .......................................................  57  5  52  43  31  12  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  26  2  24  74  51  23  
   Marine Le Pen  ......................................................  26  1  25  74  40  34  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  79  13  66  21  18  3  
   Mécontent  ............................................................  19  1  18  81  49  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La fiscalité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  5  33  62  33  29  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  42  7  35  58  31  27  
   Femme  .................................................................  35  4  31  65  34  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  37  8  29  63  36  27  
   18 à 24 ans  ...........................................................  44  11  33  56  35  21  
   25 à 34 ans  ...........................................................  33  6  27  67  37  30  
35 ans et plus  38  4  34  62  32  30  
   35 à 49 ans  ...........................................................  39  8  31  61  29  32  
   50 à 64 ans  ...........................................................  36  2  34  64  36  28  
   65 ans et plus  .......................................................  40  3  37  60  30  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  37  5  32  63  34  29  
PCS+  41  10  31  59  34  25  
   Travailleur indépendant  .......................................  28  6  22  72  39  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  47  12  35  53  32  21  
Profession intermédiaire  46  4  42  54  30  24  
PCS-  30  4  26  70  36  34  
   Employé  ................................................................  31  3  28  69  35  34  
   Ouvrier  .................................................................  30  6  24  70  37  33  
INACTIF  40  5  35  60  30  30  
   Retraité  .................................................................  40  2  38  60  28  32  
   Autre inactif  ..........................................................  40  12  28  60  36  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  39  6  33  61  34  27  
Dirigeant d’entreprise  36  9  27  64  30  34  
Salarié  38  5  33  62  35  27  
   Salarié du secteur privé  ........................................  37  6  31  63  35  28  
   Salarié du secteur public .......................................  41  3  38  59  36  23  
Chômeur  27  10  17  73  34  39  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  33  4  29  67  33  34  
   Baccalauréat  .........................................................  39  4  35  61  29  32  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  33  3  30  67  37  30  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  45  7  38  55  30  25  
   En cours d’étude  ...................................................  43  12  31  57  35  22  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  35  5  30  65  32  33  
   Communes urbaines de province  .........................  38  5  33  62  33  29  
   Agglomération parisienne  ....................................  40  5  35  60  33  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La fiscalité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  5  33  62  33  29  

REGION        

Région parisienne  40  5  35  60  34  26  
Province  37  5  32  63  33  30  
   Nord est  ................................................................  40  5  35  60  32  28  
   Nord ouest ............................................................  43  8  35  57  27  30  
   Sud ouest  ..............................................................  33  4  29  67  40  27  
   Sud est  ..................................................................  34  4  30  66  34  32  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  35  7  28  65  33  32  
   La France Insoumise  .............................................  12  3  9  88  42  46  
   Parti Socialiste  ......................................................  34  5  29  66  38  28  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  53  6  47  47  29  18  
Centre  77  13  64  23  18  5  
   La République en Marche  .....................................  81  14  67  19  17  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  55  8  47  45  27  18  
Droite  32  2  30  68  31  37  
   Les Républicains  ...................................................  38  2  36  62  29  33  
   Debout La France (*)  ............................................  11  -  11  89  44  45  
Rassemblement National  24  2  22  76  33  43  
Aucune formation politique  29  3  26  71  41  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  20  2  18  80  36  44  
   Benoît Hamon .......................................................  24  3  21  76  41  35  
   Emmanuel Macron  ...............................................  69  15  54  31  23  8  
   François Fillon  .......................................................  47  2  45  53  25  28  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  21  -  21  79  40  39  
   Marine Le Pen  ......................................................  25  3  22  75  32  43  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  80  14  66  20  17  3  
   Mécontent  ............................................................  16  1  15  84  41  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La défense de la la‹cité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  5  32  63  36  27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  39  7  32  61  35  26  
   Femme  .................................................................  36  3  33  64  36  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  43  9  34  57  31  26  
   18 à 24 ans  ...........................................................  57  14  43  43  25  18  
   25 à 34 ans  ...........................................................  33  5  28  67  36  31  
35 ans et plus  36  4  32  64  37  27  
   35 à 49 ans  ...........................................................  35  6  29  65  37  28  
   50 à 64 ans  ...........................................................  31  2  29  69  41  28  
   65 ans et plus  .......................................................  40  3  37  60  34  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  35  4  31  65  38  27  
PCS+  45  9  36  55  33  22  
   Travailleur indépendant  .......................................  42  8  34  58  26  32  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  47  9  38  53  35  18  
Profession intermédiaire  40  4  36  60  40  20  
PCS-  28  2  26  72  39  33  
   Employé  ................................................................  30  3  27  70  35  35  
   Ouvrier  .................................................................  25  1  24  75  45  30  
INACTIF  41  6  35  59  33  26  
   Retraité  .................................................................  39  2  37  61  35  26  
   Autre inactif  ..........................................................  45  13  32  55  29  26  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  37  5  32  63  38  25  
Dirigeant d’entreprise  37  8  29  63  35  28  
Salarié  36  4  32  64  38  26  
   Salarié du secteur privé  ........................................  34  4  30  66  39  27  
   Salarié du secteur public .......................................  41  4  37  59  37  22  
Chômeur  25  3  22  75  37  38  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  26  2  24  74  39  35  
   Baccalauréat  .........................................................  33  4  29  67  40  27  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  34  3  31  66  36  30  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  51  7  44  49  30  19  
   En cours d’étude  ...................................................  51  13  38  49  29  20  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  36  5  31  64  34  30  
   Communes urbaines de province  .........................  38  5  33  62  36  26  
   Agglomération parisienne  ....................................  37  5  32  63  36  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La défense de la la‹cité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  5  32  63  36  27  

REGION        

Région parisienne  39  5  34  61  34  27  
Province  37  5  32  63  36  27  
   Nord est  ................................................................  38  5  33  62  36  26  
   Nord ouest ............................................................  37  4  33  63  36  27  
   Sud ouest  ..............................................................  38  5  33  62  32  30  
   Sud est  ..................................................................  35  5  30  65  39  26  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  41  6  35  59  36  23  
   La France Insoumise  .............................................  24  1  23  76  39  37  
   Parti Socialiste  ......................................................  45  8  37  55  40  15  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  52  6  46  48  39  9  
Centre  72  11  61  28  23  5  
   La République en Marche  .....................................  74  12  62  26  24  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  63  5  58  37  23  14  
Droite  29  2  27  71  40  31  
   Les Républicains  ...................................................  35  2  33  65  32  33  
   Debout La France (*)  ............................................  6  -  6  94  55  39  
Rassemblement National  15  2  13  85  33  52  
Aucune formation politique  28  2  26  72  44  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  26  1  25  74  40  34  
   Benoît Hamon .......................................................  33  7  26  67  34  33  
   Emmanuel Macron  ...............................................  68  10  58  32  27  5  
   François Fillon  .......................................................  42  3  39  58  29  29  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  22  7  15  78  39  39  
   Marine Le Pen  ......................................................  15  3  12  85  38  47  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  71  11  60  29  24  5  
   Mécontent  ............................................................  19  1  18  81  42  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

55 

Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La lutte contre le chômage 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  4  33  63  40  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  45  7  38  55  35  20  
   Femme  .................................................................  32  3  29  68  43  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  41  7  34  59  37  22  
   18 à 24 ans  ...........................................................  46  13  33  54  37  17  
   25 à 34 ans  ...........................................................  37  2  35  63  37  26  
35 ans et plus  37  4  33  63  40  23  
   35 à 49 ans  ...........................................................  39  7  32  61  32  29  
   50 à 64 ans  ...........................................................  29  1  28  71  49  22  
   65 ans et plus  .......................................................  43  3  40  57  40  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  36  4  32  64  39  25  
PCS+  50  7  43  50  31  19  
   Travailleur indépendant  .......................................  29  6  23  71  53  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  59  7  52  41  22  19  
Profession intermédiaire  38  1  37  62  43  19  
PCS-  29  4  25  71  41  30  
   Employé  ................................................................  25  2  23  75  43  32  
   Ouvrier  .................................................................  33  6  27  67  39  28  
INACTIF  40  5  35  60  40  20  
   Retraité  .................................................................  40  2  38  60  40  20  
   Autre inactif  ..........................................................  41  12  29  59  37  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  38  5  33  62  40  22  
Dirigeant d’entreprise  35  6  29  65  41  24  
Salarié  38  4  34  62  40  22  
   Salarié du secteur privé  ........................................  38  6  32  62  38  24  
   Salarié du secteur public .......................................  39  1  38  61  44  17  
Chômeur  19  4  15  81  40  41  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  28  4  24  72  43  29  
   Baccalauréat  .........................................................  33  2  31  67  39  28  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  33  2  31  67  44  23  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  51  6  45  49  34  15  
   En cours d’étude  ...................................................  48  11  37  52  37  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  37  6  31  63  39  24  
   Communes urbaines de province  .........................  37  4  33  63  40  23  
   Agglomération parisienne  ....................................  42  1  41  58  37  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La lutte contre le chômage 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  4  33  63  40  23  

REGION        

Région parisienne  43  2  41  57  37  20  
Province  37  5  32  63  40  23  
   Nord est  ................................................................  39  4  35  61  39  22  
   Nord ouest ............................................................  41  7  34  59  39  20  
   Sud ouest  ..............................................................  34  4  30  66  40  26  
   Sud est  ..................................................................  32  4  28  68  42  26  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  30  5  25  70  45  25  
   La France Insoumise  .............................................  15  3  12  85  41  44  
   Parti Socialiste  ......................................................  35  4  31  65  47  18  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  36  2  34  64  50  14  
Centre  81  11  70  19  16  3  
   La République en Marche  .....................................  87  12  75  13  12  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  61  7  54  39  28  11  
Droite  38  3  35  62  41  21  
   Les Républicains  ...................................................  43  3  40  57  41  16  
   Debout La France (*)  ............................................  24  -  24  76  46  30  
Rassemblement National  22  1  21  78  43  35  
Aucune formation politique  27  2  25  73  46  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  18  3  15  82  48  34  
   Benoît Hamon .......................................................  20  2  18  80  51  29  
   Emmanuel Macron  ...............................................  71  11  60  29  24  5  
   François Fillon  .......................................................  49  3  46  51  38  13  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  32  -  32  68  38  30  
   Marine Le Pen  ......................................................  22  3  19  78  37  41  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  78  11  67  22  20  2  
   Mécontent  ............................................................  16  1  15  84  50  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La justice 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  4  31  65  40  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  39  6  33  61  37  24  
   Femme  .................................................................  31  2  29  69  42  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  36  9  27  64  36  28  
   18 à 24 ans  ...........................................................  55  15  40  45  25  20  
   25 à 34 ans  ...........................................................  24  5  19  76  43  33  
35 ans et plus  34  2  32  66  42  24  
   35 à 49 ans  ...........................................................  34  4  30  66  38  28  
   50 à 64 ans  ...........................................................  31  1  30  69  44  25  
   65 ans et plus  .......................................................  37  2  35  63  43  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  31  3  28  69  42  27  
PCS+  42  4  38  58  36  22  
   Travailleur indépendant  .......................................  37  5  32  63  37  26  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  44  3  41  56  36  20  
Profession intermédiaire  37  3  34  63  44  19  
PCS-  23  3  20  77  44  33  
   Employé  ................................................................  24  3  21  76  42  34  
   Ouvrier  .................................................................  23  3  20  77  46  31  
INACTIF  40  6  34  60  37  23  
   Retraité  .................................................................  36  2  34  64  42  22  
   Autre inactif  ..........................................................  47  14  33  53  27  26  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  34  4  30  66  41  25  
Dirigeant d’entreprise  35  6  29  65  36  29  
Salarié  33  3  30  67  42  25  
   Salarié du secteur privé  ........................................  33  4  29  67  41  26  
   Salarié du secteur public .......................................  35  2  33  65  44  21  
Chômeur  12  2  10  88  48  40  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  25  3  22  75  44  31  
   Baccalauréat  .........................................................  32  3  29  68  41  27  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  31  3  28  69  41  28  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  45  3  42  55  39  16  
   En cours d’étude  ...................................................  47  13  34  53  30  23  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  33  5  28  67  37  30  
   Communes urbaines de province  .........................  34  4  30  66  41  25  
   Agglomération parisienne  ....................................  38  2  36  62  40  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La justice 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  4  31  65  40  25  

REGION        

Région parisienne  36  2  34  64  43  21  
Province  34  4  30  66  40  26  
   Nord est  ................................................................  36  5  31  64  36  28  
   Nord ouest ............................................................  36  5  31  64  36  28  
   Sud ouest  ..............................................................  30  1  29  70  44  26  
   Sud est  ..................................................................  33  4  29  67  44  23  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  34  7  27  66  41  25  
   La France Insoumise  .............................................  8  1  7  92  50  42  
   Parti Socialiste  ......................................................  44  7  37  56  39  17  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  45  7  38  55  46  9  
Centre  76  8  68  24  21  3  
   La République en Marche  .....................................  83  8  75  17  15  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  49  5  44  51  43  8  
Droite  26  2  24  74  46  28  
   Les Républicains  ...................................................  34  1  33  66  44  22  
   Debout La France (*)  ............................................  9  3  6  91  49  42  
Rassemblement National  9  1  8  91  50  41  
Aucune formation politique  28  2  26  72  43  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  18  2  16  82  42  40  
   Benoît Hamon .......................................................  27  4  23  73  45  28  
   Emmanuel Macron  ...............................................  70  8  62  30  26  4  
   François Fillon  .......................................................  38  2  36  62  43  19  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  18  3  15  82  51  31  
   Marine Le Pen  ......................................................  13  1  12  87  44  43  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  75  10  65  25  21  4  
   Mécontent  ............................................................  13  1  12  87  50  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

L’environnement et le réchauffement climatique 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  3  29  68  40  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  37  5  32  63  37  26  
   Femme  .................................................................  29  2  27  71  42  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  34  6  28  66  35  31  
   18 à 24 ans  ...........................................................  45  12  33  55  29  26  
   25 à 34 ans  ...........................................................  27  2  25  73  38  35  
35 ans et plus  32  2  30  68  42  26  
   35 à 49 ans  ...........................................................  29  4  25  71  39  32  
   50 à 64 ans  ...........................................................  27  1  26  73  44  29  
   65 ans et plus  .......................................................  41  1  40  59  41  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  30  3  27  70  40  30  
PCS+  38  5  33  62  36  26  
   Travailleur indépendant  .......................................  35  6  29  65  40  25  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  40  5  35  60  33  27  
Profession intermédiaire  29  2  27  71  45  26  
PCS-  26  2  24  74  39  35  
   Employé  ................................................................  25  2  23  75  36  39  
   Ouvrier  .................................................................  27  2  25  73  45  28  
INACTIF  37  4  33  63  39  24  
   Retraité  .................................................................  38  1  37  62  41  21  
   Autre inactif  ..........................................................  35  11  24  65  36  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  31  3  28  69  40  29  
Dirigeant d’entreprise  37  6  31  63  35  28  
Salarié  30  3  27  70  41  29  
   Salarié du secteur privé  ........................................  32  4  28  68  39  29  
   Salarié du secteur public .......................................  26  1  25  74  47  27  
Chômeur  24  5  19  76  32  44  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  30  3  27  70  40  30  
   Baccalauréat  .........................................................  32  2  30  68  41  27  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  25  1  24  75  44  31  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  37  3  34  63  39  24  
   En cours d’étude  ...................................................  44  10  34  56  32  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  32  2  30  68  39  29  
   Communes urbaines de province  .........................  31  4  27  69  41  28  
   Agglomération parisienne  ....................................  40  3  37  60  35  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

L’environnement et le réchauffement climatique 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  3  29  68  40  28  

REGION        

Région parisienne  40  4  36  60  35  25  
Province  31  3  28  69  41  28  
   Nord est  ................................................................  30  4  26  70  41  29  
   Nord ouest ............................................................  35  4  31  65  35  30  
   Sud ouest  ..............................................................  29  3  26  71  43  28  
   Sud est  ..................................................................  29  1  28  71  44  27  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  24  5  19  76  39  37  
   La France Insoumise  .............................................  13  3  10  87  35  52  
   Parti Socialiste  ......................................................  28  4  24  72  51  21  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  23  5  18  77  41  36  
Centre  67  5  62  33  29  4  
   La République en Marche  .....................................  74  5  69  26  24  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  36  5  31  64  53  11  
Droite  37  4  33  63  41  22  
   Les Républicains  ...................................................  39  4  35  61  44  17  
   Debout La France (*)  ............................................  28  3  25  72  44  28  
Rassemblement National  21  1  20  79  45  34  
Aucune formation politique  25  -  25  75  44  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  16  1  15  84  37  47  
   Benoît Hamon .......................................................  17  5  12  83  45  38  
   Emmanuel Macron  ...............................................  52  6  46  48  38  10  
   François Fillon  .......................................................  47  3  44  53  36  17  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  36  -  36  64  40  24  
   Marine Le Pen  ......................................................  18  1  17  82  42  40  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  64  8  56  36  30  6  
   Mécontent  ............................................................  16  1  15  84  45  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La lutte contre l’insécurité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  4  28  68  42  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  37  5  32  63  38  25  
   Femme  .................................................................  28  3  25  72  46  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  37  7  30  63  37  26  
   18 à 24 ans  ...........................................................  52  11  41  48  33  15  
   25 à 34 ans  ...........................................................  27  4  23  73  40  33  
35 ans et plus  30  2  28  70  44  26  
   35 à 49 ans  ...........................................................  26  4  22  74  42  32  
   50 à 64 ans  ...........................................................  27  1  26  73  51  22  
   65 ans et plus  .......................................................  37  2  35  63  40  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  28  3  25  72  45  27  
PCS+  37  4  33  63  40  23  
   Travailleur indépendant  .......................................  31  4  27  69  41  28  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  40  4  36  60  40  20  
Profession intermédiaire  32  2  30  68  49  19  
PCS-  21  3  18  79  45  34  
   Employé  ................................................................  19  3  16  81  46  35  
   Ouvrier  .................................................................  25  4  21  75  44  31  
INACTIF  37  4  33  63  39  24  
   Retraité  .................................................................  35  2  33  65  41  24  
   Autre inactif  ..........................................................  43  10  33  57  34  23  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  30  4  26  70  45  25  
Dirigeant d’entreprise  34  6  28  66  40  26  
Salarié  29  3  26  71  45  26  
   Salarié du secteur privé  ........................................  30  4  26  70  42  28  
   Salarié du secteur public .......................................  28  3  25  72  51  21  
Chômeur  15  2  13  85  46  39  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  26  4  22  74  41  33  
   Baccalauréat  .........................................................  25  4  21  75  49  26  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  29  1  28  71  41  30  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  40  3  37  60  42  18  
   En cours d’étude  ...................................................  45  8  37  55  35  20  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  29  5  24  71  44  27  
   Communes urbaines de province  .........................  30  3  27  70  44  26  
   Agglomération parisienne  ....................................  39  2  37  61  37  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La lutte contre l’insécurité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  4  28  68  42  26  

REGION        

Région parisienne  37  1  36  63  39  24  
Province  31  4  27  69  43  26  
   Nord est  ................................................................  34  5  29  66  42  24  
   Nord ouest ............................................................  33  4  29  67  41  26  
   Sud ouest  ..............................................................  26  1  25  74  48  26  
   Sud est  ..................................................................  27  4  23  73  45  28  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  34  5  29  66  45  21  
   La France Insoumise  .............................................  11  1  10  89  48  41  
   Parti Socialiste  ......................................................  44  5  39  56  44  12  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  40  4  36  60  53  7  
Centre  66  6  60  34  29  5  
   La République en Marche  .....................................  72  7  65  28  25  3  
   MoDem (*)  ...........................................................  45  3  42  55  41  14  
Droite  21  2  19  79  47  32  
   Les Républicains  ...................................................  25  1  24  75  46  29  
   Debout La France (*)  ............................................  11  -  11  89  54  35  
Rassemblement National  9  2  7  91  44  47  
Aucune formation politique  27  2  25  73  45  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  19  3  16  81  52  29  
   Benoît Hamon .......................................................  33  -  33  67  41  26  
   Emmanuel Macron  ...............................................  64  8  56  36  31  5  
   François Fillon  .......................................................  31  1  30  69  44  25  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  18  -  18  82  47  35  
   Marine Le Pen  ......................................................  11  2  9  89  42  47  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  67  8  59  33  29  4  
   Mécontent  ............................................................  13  1  12  87  50  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

Le pouvoir d’achat 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  3  25  72  37  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  34  4  30  66  35  31  
   Femme  .................................................................  23  2  21  77  39  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  31  6  25  69  38  31  
   18 à 24 ans  ...........................................................  44  10  34  56  34  22  
   25 à 34 ans  ...........................................................  23  4  19  77  40  37  
35 ans et plus  27  2  25  73  37  36  
   35 à 49 ans  ...........................................................  28  4  24  72  32  40  
   50 à 64 ans  ...........................................................  23  1  22  77  40  37  
   65 ans et plus  .......................................................  30  1  29  70  38  32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  26  3  23  74  37  37  
PCS+  37  6  31  63  36  27  
   Travailleur indépendant  .......................................  30  2  28  70  37  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  40  8  32  60  36  24  
Profession intermédiaire  28  1  27  72  39  33  
PCS-  19  2  17  81  37  44  
   Employé  ................................................................  18  2  16  82  37  45  
   Ouvrier  .................................................................  23  3  20  77  36  41  
INACTIF  31  3  28  69  37  32  
   Retraité  .................................................................  29  1  28  71  38  33  
   Autre inactif  ..........................................................  37  10  27  63  35  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  28  3  25  72  37  35  
Dirigeant d’entreprise  33  2  31  67  30  37  
Salarié  27  3  24  73  38  35  
   Salarié du secteur privé  ........................................  26  3  23  74  36  38  
   Salarié du secteur public .......................................  28  3  25  72  44  28  
Chômeur  13  3  10  87  37  50  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  22  2  20  78  36  42  
   Baccalauréat  .........................................................  23  2  21  77  39  38  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  23  -  23  77  36  41  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  36  4  32  64  39  25  
   En cours d’étude  ...................................................  41  10  31  59  35  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  26  3  23  74  35  39  
   Communes urbaines de province  .........................  27  3  24  73  39  34  
   Agglomération parisienne  ....................................  34  3  31  66  34  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

Le pouvoir d’achat 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  3  25  72  37  35  

REGION        

Région parisienne  33  3  30  67  35  32  
Province  27  3  24  73  38  35  
   Nord est  ................................................................  27  3  24  73  36  37  
   Nord ouest ............................................................  31  3  28  69  37  32  
   Sud ouest  ..............................................................  23  2  21  77  43  34  
   Sud est  ..................................................................  25  3  22  75  36  39  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  23  4  19  77  40  37  
   La France Insoumise  .............................................  5  1  4  95  40  55  
   Parti Socialiste  ......................................................  24  3  21  76  46  30  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  33  4  29  67  46  21  
Centre  70  6  64  30  25  5  
   La République en Marche  .....................................  79  8  71  21  20  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  42  3  39  58  40  18  
Droite  28  1  27  72  37  35  
   Les Républicains  ...................................................  32  -  32  68  39  29  
   Debout La France (*)  ............................................  15  3  12  85  34  51  
Rassemblement National  8  1  7  92  39  53  
Aucune formation politique  17  2  15  83  41  42  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  11  2  9  89  35  54  
   Benoît Hamon .......................................................  13  1  12  87  41  46  
   Emmanuel Macron  ...............................................  60  8  52  40  30  10  
   François Fillon  .......................................................  37  1  36  63  35  28  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  15  -  15  85  34  51  
   Marine Le Pen  ......................................................  13  1  12  87  35  52  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  70  8  62  30  26  4  
   Mécontent  ............................................................  5  -  5  95  43  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La dette publique et les déficits 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  3  23  74  45  29  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  31  5  26  69  41  28  
   Femme  .................................................................  21  2  19  79  49  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  32  8  24  68  41  27  
   18 à 24 ans  ...........................................................  42  14  28  58  36  22  
   25 à 34 ans  ...........................................................  24  3  21  76  45  31  
35 ans et plus  24  2  22  76  46  30  
   35 à 49 ans  ...........................................................  29  4  25  71  41  30  
   50 à 64 ans  ...........................................................  20  1  19  80  54  26  
   65 ans et plus  .......................................................  21  -  21  79  45  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  26  3  23  74  46  28  
PCS+  32  3  29  68  43  25  
   Travailleur indépendant  .......................................  23  3  20  77  47  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  36  3  33  64  42  22  
Profession intermédiaire  31  2  29  69  47  22  
PCS-  21  3  18  79  47  32  
   Employé  ................................................................  19  2  17  81  45  36  
   Ouvrier  .................................................................  23  3  20  77  49  28  
INACTIF  25  4  21  75  44  31  
   Retraité  .................................................................  21  1  20  79  44  35  
   Autre inactif  ..........................................................  35  13  22  65  44  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  28  3  25  72  46  26  
Dirigeant d’entreprise  29  3  26  71  43  28  
Salarié  28  3  25  72  46  26  
   Salarié du secteur privé  ........................................  26  3  23  74  47  27  
   Salarié du secteur public .......................................  32  2  30  68  45  23  
Chômeur  14  11  3  86  49  37  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  22  3  19  78  44  34  
   Baccalauréat  .........................................................  22  1  21  78  47  31  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  20  -  20  80  50  30  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  29  3  26  71  45  26  
   En cours d’étude  ...................................................  42  14  28  58  38  20  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  23  2  21  77  45  32  
   Communes urbaines de province  .........................  26  4  22  74  47  27  
   Agglomération parisienne  ....................................  29  3  26  71  39  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La dette publique et les déficits 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  3  23  74  45  29  

REGION        

Région parisienne  29  3  26  71  39  32  
Province  25  3  22  75  46  29  
   Nord est  ................................................................  27  4  23  73  46  27  
   Nord ouest ............................................................  30  4  26  70  39  31  
   Sud ouest  ..............................................................  24  1  23  76  50  26  
   Sud est  ..................................................................  19  3  16  81  52  29  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  25  4  21  75  49  26  
   La France Insoumise  .............................................  7  3  4  93  56  37  
   Parti Socialiste  ......................................................  26  3  23  74  56  18  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  33  2  31  67  48  19  
Centre  54  4  50  46  36  10  
   La République en Marche  .....................................  62  6  56  38  31  7  
   MoDem (*)  ...........................................................  28  -  28  72  54  18  
Droite  18  3  15  82  45  37  
   Les Républicains  ...................................................  22  4  18  78  41  37  
   Debout La France (*)  ............................................  5  -  5  95  56  39  
Rassemblement National  10  2  8  90  48  42  
Aucune formation politique  21  3  18  79  45  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  13  -  13  87  54  33  
   Benoît Hamon .......................................................  21  3  18  79  44  35  
   Emmanuel Macron  ...............................................  51  5  46  49  41  8  
   François Fillon  .......................................................  25  3  22  75  42  33  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  19  -  19  81  41  40  
   Marine Le Pen  ......................................................  12  1  11  88  42  46  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  60  8  52  40  34  6  
   Mécontent  ............................................................  7  1  6  93  51  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

67 

Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La réforme des retraites 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  5  21  74  36  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  30  7  23  70  36  34  
   Femme  .................................................................  22  3  19  78  37  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  25  7  18  75  41  34  
   18 à 24 ans  ...........................................................  35  12  23  65  38  27  
   25 à 34 ans  ...........................................................  18  3  15  82  43  39  
35 ans et plus  27  5  22  73  34  39  
   35 à 49 ans  ...........................................................  25  7  18  75  33  42  
   50 à 64 ans  ...........................................................  19  3  16  81  39  42  
   65 ans et plus  .......................................................  36  4  32  64  31  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  21  4  17  79  38  41  
PCS+  30  9  21  70  38  32  
   Travailleur indépendant  .......................................  29  8  21  71  44  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  31  10  21  69  35  34  
Profession intermédiaire  20  3  17  80  42  38  
PCS-  18  3  15  82  36  46  
   Employé  ................................................................  17  2  15  83  32  51  
   Ouvrier  .................................................................  17  3  14  83  42  41  
INACTIF  33  6  27  67  34  33  
   Retraité  .................................................................  34  4  30  66  31  35  
   Autre inactif  ..........................................................  32  11  21  68  40  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  22  5  17  78  38  40  
Dirigeant d’entreprise  33  11  22  67  37  30  
Salarié  21  4  17  79  38  41  
   Salarié du secteur privé  ........................................  21  4  17  79  39  40  
   Salarié du secteur public .......................................  19  3  16  81  37  44  
Chômeur  12  4  8  88  41  47  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  21  4  17  79  36  43  
   Baccalauréat  .........................................................  25  3  22  75  32  43  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  18  2  16  82  40  42  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  35  7  28  65  35  30  
   En cours d’étude  ...................................................  34  11  23  66  37  29  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  24  6  18  76  32  44  
   Communes urbaines de province  .........................  25  5  20  75  39  36  
   Agglomération parisienne  ....................................  33  4  29  67  29  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La réforme des retraites 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  5  21  74  36  38  

REGION        

Région parisienne  31  4  27  69  33  36  
Province  25  5  20  75  37  38  
   Nord est  ................................................................  22  5  17  78  37  41  
   Nord ouest ............................................................  28  5  23  72  34  38  
   Sud ouest  ..............................................................  24  6  18  76  39  37  
   Sud est  ..................................................................  26  6  20  74  38  36  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  17  4  13  83  40  43  
   La France Insoumise  .............................................  5  1  4  95  34  61  
   Parti Socialiste  ......................................................  19  3  16  81  38  43  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  23  4  19  77  51  26  
Centre  71  14  57  29  24  5  
   La République en Marche  .....................................  76  18  58  24  22  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  58  2  56  42  27  15  
Droite  30  4  26  70  33  37  
   Les Républicains  ...................................................  35  5  30  65  28  37  
   Debout La France (*)  ............................................  12  -  12  88  50  38  
Rassemblement National  5  1  4  95  41  54  
Aucune formation politique  18  3  15  82  38  44  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  10  1  9  90  36  54  
   Benoît Hamon .......................................................  9  1  8  91  30  61  
   Emmanuel Macron  ...............................................  57  10  47  43  31  12  
   François Fillon  .......................................................  40  7  33  60  29  31  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  8  3  5  92  44  48  
   Marine Le Pen  ......................................................  8  2  6  92  36  56  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  63  12  51  37  30  7  
   Mécontent  ............................................................  6  1  5  94  39  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

Les inégalités entre les territoires 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  3  22  75  47  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  29  3  26  71  44  27  
   Femme  .................................................................  20  2  18  80  51  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  33  6  27  67  41  26  
   18 à 24 ans  ...........................................................  44  12  32  56  39  17  
   25 à 34 ans  ...........................................................  26  2  24  74  42  32  
35 ans et plus  22  2  20  78  49  29  
   35 à 49 ans  ...........................................................  22  4  18  78  44  34  
   50 à 64 ans  ...........................................................  17  -  17  83  56  27  
   65 ans et plus  .......................................................  26  -  26  74  48  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  22  2  20  78  49  29  
PCS+  25  2  23  75  50  25  
   Travailleur indépendant  .......................................  18  2  16  82  55  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  28  2  26  72  47  25  
Profession intermédiaire  28  2  26  72  49  23  
PCS-  17  2  15  83  48  35  
   Employé  ................................................................  15  1  14  85  51  34  
   Ouvrier  .................................................................  20  3  17  80  45  35  
INACTIF  29  4  25  71  45  26  
   Retraité  .................................................................  24  -  24  76  48  28  
   Autre inactif  ..........................................................  37  11  26  63  40  23  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  23  3  20  77  49  28  
Dirigeant d’entreprise  20  3  17  80  45  35  
Salarié  24  3  21  76  49  27  
   Salarié du secteur privé  ........................................  23  2  21  77  48  29  
   Salarié du secteur public .......................................  24  3  21  76  53  23  
Chômeur  18  5  13  82  48  34  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  17  2  15  83  48  35  
   Baccalauréat  .........................................................  22  2  20  78  51  27  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  18  -  18  82  52  30  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  31  2  29  69  44  25  
   En cours d’étude  ...................................................  43  12  31  57  36  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  24  3  21  76  43  33  
   Communes urbaines de province  .........................  24  3  21  76  49  27  
   Agglomération parisienne  ....................................  25  -  25  75  49  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

Les inégalités entre les territoires 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  3  22  75  47  28  

REGION        

Région parisienne  26  -  26  74  50  24  
Province  24  3  21  76  47  29  
   Nord est  ................................................................  26  3  23  74  46  28  
   Nord ouest ............................................................  25  3  22  75  42  33  
   Sud ouest  ..............................................................  21  2  19  79  50  29  
   Sud est  ..................................................................  22  3  19  78  52  26  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  21  5  16  79  49  30  
   La France Insoumise  .............................................  7  3  4  93  40  53  
   Parti Socialiste  ......................................................  22  3  19  78  52  26  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  22  4  18  78  65  13  
Centre  53  3  50  47  42  5  
   La République en Marche  .....................................  58  3  55  42  39  3  
   MoDem (*)  ...........................................................  36  3  33  64  53  11  
Droite  26  1  25  74  53  21  
   Les Républicains  ...................................................  33  -  33  67  52  15  
   Debout La France (*)  ............................................  15  -  15  85  66  19  
Rassemblement National  9  1  8  91  50  41  
Aucune formation politique  18  2  16  82  45  37  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  11  3  8  89  46  43  
   Benoît Hamon .......................................................  14  2  12  86  49  37  
   Emmanuel Macron  ...............................................  46  4  42  54  47  7  
   François Fillon  .......................................................  30  1  29  70  50  20  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  14  -  14  86  59  27  
   Marine Le Pen  ......................................................  13  1  12  87  44  43  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  56  7  49  44  38  6  
   Mécontent  ............................................................  7  -  7  93  52  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La maîtrise de l’immigration 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  3  21  76  40  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  27  4  23  73  37  36  
   Femme  .................................................................  21  2  19  79  43  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  27  6  21  73  43  30  
   18 à 24 ans  ...........................................................  40  12  28  60  41  19  
   25 à 34 ans  ...........................................................  17  1  16  83  45  38  
35 ans et plus  23  2  21  77  39  38  
   35 à 49 ans  ...........................................................  25  4  21  75  39  36  
   50 à 64 ans  ...........................................................  18  1  17  82  43  39  
   65 ans et plus  .......................................................  24  -  24  76  36  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  21  2  19  79  43  36  
PCS+  30  3  27  70  42  28  
   Travailleur indépendant  .......................................  31  2  29  69  34  35  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  30  4  26  70  46  24  
Profession intermédiaire  24  2  22  76  52  24  
PCS-  16  2  14  84  39  45  
   Employé  ................................................................  16  2  14  84  39  45  
   Ouvrier  .................................................................  16  2  14  84  40  44  
INACTIF  27  4  23  73  36  37  
   Retraité  .................................................................  23  1  22  77  37  40  
   Autre inactif  ..........................................................  36  11  25  64  34  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  23  3  20  77  43  34  
Dirigeant d’entreprise  34  3  31  66  34  32  
Salarié  21  3  18  79  45  34  
   Salarié du secteur privé  ........................................  21  3  18  79  42  37  
   Salarié du secteur public .......................................  23  3  20  77  49  28  
Chômeur  13  4  9  87  44  43  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  17  3  14  83  36  47  
   Baccalauréat  .........................................................  20  3  17  80  41  39  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  18  -  18  82  42  40  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  32  2  30  68  44  24  
   En cours d’étude  ...................................................  38  9  29  62  37  25  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  21  3  18  79  41  38  
   Communes urbaines de province  .........................  23  3  20  77  41  36  
   Agglomération parisienne  ....................................  29  1  28  71  36  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le bilan d’Emmanuel Macron par domaine d’action 

La maîtrise de l’immigration 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Plutôt 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Plutôt 
négatif  

Très négatif  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  3  21  76  40  36  

REGION        

Région parisienne  29  2  27  71  37  34  
Province  23  3  20  77  41  36  
   Nord est  ................................................................  23  4  19  77  44  33  
   Nord ouest ............................................................  26  4  22  74  38  36  
   Sud ouest  ..............................................................  22  3  19  78  43  35  
   Sud est  ..................................................................  20  2  18  80  40  40  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  28  6  22  72  47  25  
   La France Insoumise  .............................................  14  3  11  86  43  43  
   Parti Socialiste  ......................................................  35  4  31  65  45  20  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  33  7  26  67  57  10  
Centre  47  3  44  53  45  8  
   La République en Marche  .....................................  52  3  49  48  44  4  
   MoDem (*)  ...........................................................  27  3  24  73  52  21  
Droite  15  3  12  85  30  55  
   Les Républicains  ...................................................  19  2  17  81  28  53  
   Debout La France (*)  ............................................  5  3  2  95  24  71  
Rassemblement National  8  1  7  92  19  73  
Aucune formation politique  19  1  18  81  47  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  16  2  14  84  47  37  
   Benoît Hamon .......................................................  33  4  29  67  38  29  
   Emmanuel Macron  ...............................................  49  4  45  51  46  5  
   François Fillon  .......................................................  20  1  19  80  35  45  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  10  -  10  90  28  62  
   Marine Le Pen  ......................................................  5  1  4  95  26  69  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  48  6  42  52  44  8  
   Mécontent  ............................................................  11  1  10  89  38  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou 
envisagées par le gouvernement 

 
 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou 
envisagées par Emmanuel Macron et le gouvernement de d’Edouard 
Philippe, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure ? 

 

- Récapitulatif « TOTAL Bonne» - 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Avril 2018  

Ensemble des 
Français 

Octobre 2019 
 

(%) (%) 

• Le renforcement de la formation professionnelle et de 
l’apprentissage  ........................................................................  

84 81 

• La revalorisation de l’allocation adulte handicapé (AAH) et du 
minimum vieillesse dès 2018 ...................................................  

84 82 

• La création d’un portail de signalement en ligne des violences 
sexistes et sexuelles .................................................................  

 82 

• La création d’une police de sécurité du quotidien  ..................  81 75 

• Le projet de réforme des institutions visant notamment à réduire 
le nombre de parlementaires et à introduire une dose de scrutin 
proportionnel  ..........................................................................  

79 75 

• La suppression de la taxe d’habitation d’ici à 2022 pour 80% des 
foyers  .......................................................................................  

73 75 

• La mise en place du prélèvement à la source de l’impôt sur le 
revenu ......................................................................................  

 71 

• Le projet de loi ’asile et immigration’ visant notamment à abaisser 
le délai d’instruction des demandes d’asile  ............................  

67 67 

• La création d’ici à 2022 de guichets France Services réunissant 
plusieurs services publics dans un seul endroit  .......................  

 67 

• La loi sur la moralisation de la vie publique  ............................  71 66 

• Le rétablissement du jour de carence pour les fonctionnaires en 
arrêt maladie  ...........................................................................  

71 66 

• Le passage du prix du paquet de cigarettes à 10 euros  ..........  64 65 

• La levée de l’état d’urgence et le vote de la nouvelle loi anti-
terroriste ..................................................................................  

56 59 
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou 
envisagées par le gouvernement 

 
 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou 
envisagées par Emmanuel Macron et le gouvernement de d’Edouard 
Philippe, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure ? 

 
- Récapitulatif « TOTAL Bonne» - 

 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Avril 2018  

Ensemble des 
Français 

Octobre 2019 
 

(%) (%) 

• Le vote du projet de réforme de la SNCF et du statut des 
cheminots  ......................................................................................  

59 59 

• Les annonces faites par Emmanuel Macron le 11 décembre 2018 
pendant la crise des Gilets jaunes  .................................................  

 57 

• La loi bioéthique ouvrant notamment le droit à la procréation 
médicalement assistée (PMA) aux femmes célibataires et aux 
couples de femmes homosexuelles  ...............................................  

 55 

• Le projet de réforme du Baccalauréat prévoyant notamment la 
prise en compte du contrôle continu et la réduction du nombre 
d’épreuves  .....................................................................................  

66 55 

• La réforme du code du travail  .......................................................  52 48 

• La réforme de l’accès à l’université (Parcoursup)  .........................  55 46 

• La suppression des cotisations chômage et maladie payées par les 
salariés et la hausse de 1,7 point de la CSG dès 2018  ...................  

44 46 

• Le projet de réforme du système de retraites ...............................   40 

• Le gel du point d’indice des fonctionnaires (qui sert à calculer leur 
salaire)  ...........................................................................................  

47 41 

• Le remplacement de l’ISF (Impôt sur la fortune) par l’IFI (impôt 
sur la fortune immobilière)  ...........................................................  

38 35 

• La baisse de l’aide personnalisée au logement (APL) de cinq euros 
par mois  .........................................................................................  

35 31 

• La réduction de l’aide fiscale pour les personnes âgées qui 
emploient une aide à domicile  ......................................................  

 29 

• La privatisation d’Aéroports de Paris (ADP) et de la Française de 
jeux (FDJ)  .......................................................................................  

 29 

• L’abaissement de la vitesse maximale autorisée à 80 km/h sur les 
routes départementales  ................................................................  

25 29 
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou 
envisagées par le gouvernement 

 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou 
envisagées par Emmanuel Macron et le gouvernement de d’Edouard 
Philippe, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure ? 

 
 

 

 

TOTAL  

Bonne  

Très  

bonne  

Assez  

bonne  

TOTAL  

Mauvaise  

Assez  

mauvaise  

Très  

mauvaise  

TOTAL  

 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le renforcement de la formation 
professionnelle et de l’apprentissage  ..........  

81 31 50 19 12 7 100 

• La revalorisation de l’allocation adulte 
handicapé (AAH) et du minimum vieillesse 
dès 2018  .......................................................  

82 30 52 18 11 7 100 

• La création d’un portail de signalement en 
ligne des violences sexistes et sexuelles  ......  

82 36 46 18 10 8 100 

• La création d’une police de sécurité du 
quotidien  ......................................................  

75 20 55 25 16 9 100 

• Le projet de réforme des institutions visant 
notamment à réduire le nombre de 
parlementaires et à introduire une dose de 
scrutin proportionnel  ...................................  

75 26 49 25 15 10 100 

• La suppression de la taxe d’habitation d’ici à 
2022 pour 80% des foyers  ............................  

75 33 42 25 15 10 100 

• La mise en place du prélèvement à la source 
de l’impôt sur le revenu  ...............................  

71 27 44 29 17 12 100 

• Le projet de loi ’asile et immigration’ visant 
notamment à abaisser le délai d’instruction 
des demandes d’asile  ...................................  

67 18 49 33 19 14 100 

• La création d’ici à 2022 de guichets France 
Services réunissant plusieurs services 
publics dans un seul endroit  ........................  

67 22 45 33 19 14 100 

• La loi sur la moralisation de la vie publique  .  66 18 48 34 22 12 100 

• Le rétablissement du jour de carence pour 
les fonctionnaires en arrêt maladie  .............  

66 29 37 34 17 17 100 

• Le passage du prix du paquet de cigarettes à 
10 euros  .......................................................  

65 33 32 35 17 18 100 

• La levée de l’état d’urgence et le vote de la 
nouvelle loi anti-terroriste  ...........................  

59 11 48 41 28 13 100 

• Le vote du projet de réforme de la SNCF et 
du statut des cheminots  ...............................  

59 23 36 41 24 17 100 
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou 
envisagées par le gouvernement 

 

Question : Pour chacune des actions ou mesures suivantes mises en place ou 
envisagées par Emmanuel Macron et le gouvernement de d’Edouard 
Philippe, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise mesure ? 

 
 

 

 

TOTAL  

Bonne  

Très  

bonne  

Assez  

bonne  

TOTAL  

Mauvaise  

Assez  

mauvaise  

Très  

mauvaise  

TOTAL  

 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les annonces faites par Emmanuel Macron 
le 11 décembre 2018 pendant la crise des 
Gilets jaunes  .................................................  

57 13 44 43 25 18 100 

• La loi bioéthique ouvrant notamment le 
droit à la procréation médicalement assistée 
(PMA) aux femmes célibataires et aux 
couples de femmes homosexuelles  .............  

55 19 36 45 23 22 100 

• Le projet de réforme du Baccalauréat 
prévoyant notamment la prise en compte 
du contrôle continu et la réduction du 
nombre d’épreuves  ......................................  

55 13 42 45 27 18 100 

• La réforme du code du travail  ......................  48 10 38 52 32 20 100 

• La réforme de l’accès à l’université 
(Parcoursup)  .................................................  

46 7 39 54 33 21 100 

• La suppression des cotisations chômage et 
maladie payées par les salariés et la hausse 
de 1,7 point de la CSG dès 2018  ...................  

46 10 36 54 34 20 100 

• Le projet de réforme du système de 
retraites  ........................................................  

40 12 28 60 30 30 100 

• Le gel du point d’indice des fonctionnaires 
(qui sert à calculer leur salaire)  ....................  

41 13 28 59 31 28 100 

• Le remplacement de l’ISF (Impôt sur la 
fortune) par l’IFI (impôt sur la fortune 
immobilière)  .................................................  

35 8 27 65 29 36 100 

• La baisse de l’aide personnalisée au 
logement (APL) de cinq euros par mois  .......  

31 6 25 69 33 36 100 

• La réduction de l’aide fiscale pour les 
personnes âgées qui emploient une aide à 
domicile  ........................................................  

29 8 21 71 32 39 100 

• La privatisation d’Aéroports de Paris (ADP) 
et de la Française de jeux (FDJ)  ....................  

29 6 23 71 32 39 100 

• L’abaissement de la vitesse maximale 
autorisée à 80 km/h sur les routes 
départementales  ..........................................  

29 9 20 71 31 40 100 
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le renforcement de la formation professionnelle et de l’apprentissage 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  31  50  19  12  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  82  34  48  18  12  6  
   Femme  .................................................................  81  29  52  19  11  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  74  23  51  26  16  10  
   18 à 24 ans  ...........................................................  79  28  51  21  12  9  
   25 à 34 ans  ...........................................................  70  19  51  30  18  12  
35 ans et plus  84  34  50  16  10  6  
   35 à 49 ans  ...........................................................  77  30  47  23  13  10  
   50 à 64 ans  ...........................................................  83  27  56  17  12  5  
   65 ans et plus  .......................................................  92  45  47  8  5  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  77  27  50  23  15  8  
PCS+  81  34  47  19  13  6  
   Travailleur indépendant  .......................................  69  26  43  31  22  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  87  38  49  13  8  5  
Profession intermédiaire  82  31  51  18  14  4  
PCS-  72  22  50  28  16  12  
   Employé  ................................................................  73  18  55  27  15  12  
   Ouvrier  .................................................................  72  27  45  28  16  12  
INACTIF  88  37  51  12  7  5  
   Retraité  .................................................................  91  42  49  9  6  3  
   Autre inactif  ..........................................................  80  24  56  20  9  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  78  28  50  22  14  8  
Dirigeant d’entreprise  78  30  48  22  18  4  
Salarié  79  29  50  21  13  8  
   Salarié du secteur privé  ........................................  77  27  50  23  14  9  
   Salarié du secteur public .......................................  82  32  50  18  11  7  
Chômeur  65  16  49  35  17  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  80  28  52  20  12  8  
   Baccalauréat  .........................................................  74  28  46  26  16  10  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  84  29  55  16  9  7  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  88  41  47  12  9  3  
   En cours d’étude  ...................................................  79  27  52  21  12  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  82  33  49  18  12  6  
   Communes urbaines de province  .........................  82  31  51  18  11  7  
   Agglomération parisienne  ....................................  77  28  49  23  13  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

78 

L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le renforcement de la formation professionnelle et de l’apprentissage 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  31  50  19  12  7  

REGION        
Région parisienne  77  28  49  23  14  9  
Province  82  32  50  18  11  7  
   Nord est  ................................................................  83  28  55  17  10  7  
   Nord ouest ............................................................  85  34  51  15  8  7  
   Sud ouest  ..............................................................  72  28  44  28  18  10  
   Sud est  ..................................................................  83  34  49  17  11  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  80  29  51  20  13  7  
   La France Insoumise  .............................................  74  18  56  26  15  11  
   Parti Socialiste  ......................................................  91  33  58  9  8  1  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  85  39  46  15  12  3  
Centre  95  55  40  5  3  2  
   La République en Marche  .....................................  97  57  40  3  2  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  86  47  39  14  7  7  
Droite  86  38  48  14  11  3  
   Les Républicains  ...................................................  85  31  54  15  14  1  
   Debout La France (*)  ............................................  82  44  38  18  7  11  
Rassemblement National  75  22  53  25  14  11  
Aucune formation politique  75  19  56  25  14  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  78  19  59  22  13  9  
   Benoît Hamon .......................................................  80  25  55  20  15  5  
   Emmanuel Macron  ...............................................  94  52  42  6  5  1  
   François Fillon  .......................................................  93  40  53  7  6  1  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  79  40  39  21  7  14  
   Marine Le Pen  ......................................................  69  23  46  31  15  16  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  93  50  43  7  5  2  
   Mécontent  ............................................................  75  21  54  25  15  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La revalorisation de l’allocation adulte handicapé (AAH) et du minimum vieillesse 
dès 2018 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  30  52  18  11  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  83  28  55  17  11  6  
   Femme  .................................................................  81  31  50  19  10  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  76  23  53  24  13  11  
   18 à 24 ans  ...........................................................  79  24  55  21  13  8  
   25 à 34 ans  ...........................................................  74  22  52  26  13  13  
35 ans et plus  84  32  52  16  10  6  
   35 à 49 ans  ...........................................................  77  31  46  23  12  11  
   50 à 64 ans  ...........................................................  85  35  50  15  11  4  
   65 ans et plus  .......................................................  90  30  60  10  7  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  78  29  49  22  13  9  
PCS+  82  34  48  18  15  3  
   Travailleur indépendant  .......................................  73  29  44  27  19  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  86  36  50  14  13  1  
Profession intermédiaire  85  31  54  15  10  5  
PCS-  73  25  48  27  13  14  
   Employé  ................................................................  75  23  52  25  11  14  
   Ouvrier  .................................................................  71  28  43  29  15  14  
INACTIF  87  31  56  13  8  5  
   Retraité  .................................................................  89  31  58  11  7  4  
   Autre inactif  ..........................................................  84  32  52  16  9  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  78  29  49  22  13  9  
Dirigeant d’entreprise  74  26  48  26  21  5  
Salarié  79  30  49  21  12  9  
   Salarié du secteur privé  ........................................  77  29  48  23  12  11  
   Salarié du secteur public .......................................  83  30  53  17  10  7  
Chômeur  82  32  50  18  6  12  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  79  31  48  21  10  11  
   Baccalauréat  .........................................................  77  28  49  23  13  10  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  84  28  56  16  10  6  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  89  34  55  11  9  2  
   En cours d’étude  ...................................................  80  25  55  20  13  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  80  35  45  20  13  7  
   Communes urbaines de province  .........................  82  29  53  18  11  7  
   Agglomération parisienne  ....................................  84  25  59  16  7  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La revalorisation de l’allocation adulte handicapé (AAH) et du minimum vieillesse 
dès 2018 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  30  52  18  11  7  

REGION        

Région parisienne  84  27  57  16  8  8  
Province  82  31  51  18  11  7  
   Nord est  ................................................................  84  31  53  16  7  9  
   Nord ouest ............................................................  81  28  53  19  11  8  
   Sud ouest  ..............................................................  77  29  48  23  18  5  
   Sud est  ..................................................................  82  32  50  18  12  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  85  33  52  15  8  7  
   La France Insoumise  .............................................  82  28  54  18  4  14  
   Parti Socialiste  ......................................................  93  33  60  7  6  1  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  82  39  43  18  14  4  
Centre  95  42  53  5  3  2  
   La République en Marche  .....................................  96  43  53  4  3  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  93  43  50  7  3  4  
Droite  81  26  55  19  15  4  
   Les Républicains  ...................................................  86  23  63  14  14  -  
   Debout La France (*)  ............................................  76  38  38  24  13  11  
Rassemblement National  73  27  46  27  14  13  
Aucune formation politique  74  21  53  26  15  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  84  28  56  16  8  8  
   Benoît Hamon .......................................................  79  21  58  21  7  14  
   Emmanuel Macron  ...............................................  96  44  52  4  3  1  
   François Fillon  .......................................................  90  28  62  10  9  1  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  74  42  32  26  7  19  
   Marine Le Pen  ......................................................  68  28  40  32  17  15  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  94  40  54  6  4  2  
   Mécontent  ............................................................  76  24  52  24  14  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La création d’un portail de signalement en ligne des violences sexistes et sexuelles 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  36  46  18  10  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  81  32  49  19  11  8  
   Femme  .................................................................  83  39  44  17  10  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  75  35  40  25  15  10  
   18 à 24 ans  ...........................................................  79  48  31  21  14  7  
   25 à 34 ans  ...........................................................  72  27  45  28  16  12  
35 ans et plus  84  36  48  16  9  7  
   35 à 49 ans  ...........................................................  76  29  47  24  10  14  
   50 à 64 ans  ...........................................................  87  38  49  13  9  4  
   65 ans et plus  .......................................................  90  41  49  10  6  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  78  31  47  22  12  10  
PCS+  86  35  51  14  8  6  
   Travailleur indépendant  .......................................  78  26  52  22  16  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  90  39  51  10  4  6  
Profession intermédiaire  88  35  53  12  11  1  
PCS-  69  27  42  31  16  15  
   Employé  ................................................................  66  31  35  34  18  16  
   Ouvrier  .................................................................  74  23  51  26  12  14  
INACTIF  88  42  46  12  7  5  
   Retraité  .................................................................  90  41  49  10  6  4  
   Autre inactif  ..........................................................  83  45  38  17  10  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  78  32  46  22  13  9  
Dirigeant d’entreprise  76  28  48  24  13  11  
Salarié  79  33  46  21  12  9  
   Salarié du secteur privé  ........................................  78  31  47  22  13  9  
   Salarié du secteur public .......................................  80  37  43  20  12  8  
Chômeur  72  28  44  28  11  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  79  33  46  21  10  11  
   Baccalauréat  .........................................................  79  31  48  21  10  11  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  84  31  53  16  11  5  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  86  42  44  14  9  5  
   En cours d’étude  ...................................................  79  43  36  21  13  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  78  35  43  22  12  10  
   Communes urbaines de province  .........................  83  35  48  17  10  7  
   Agglomération parisienne  ....................................  82  37  45  18  9  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La création d’un portail de signalement en ligne des violences sexistes et sexuelles 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  36  46  18  10  8  

REGION        
Région parisienne  82  37  45  18  10  8  
Province  82  35  47  18  10  8  
   Nord est  ................................................................  81  36  45  19  8  11  
   Nord ouest ............................................................  85  39  46  15  9  6  
   Sud ouest  ..............................................................  74  26  48  26  15  11  
   Sud est  ..................................................................  84  36  48  16  11  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  84  40  44  16  9  7  
   La France Insoumise  .............................................  85  34  51  15  10  5  
   Parti Socialiste  ......................................................  88  47  41  12  8  4  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  90  52  38  10  7  3  
Centre  95  53  42  5  3  2  
   La République en Marche  .....................................  97  57  40  3  2  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  86  37  49  14  10  4  
Droite  87  35  52  13  9  4  
   Les Républicains  ...................................................  87  35  52  13  10  3  
   Debout La France (*)  ............................................  82  38  44  18  11  7  
Rassemblement National  72  25  47  28  16  12  
Aucune formation politique  74  25  49  26  14  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  84  33  51  16  10  6  
   Benoît Hamon .......................................................  79  33  46  21  10  11  
   Emmanuel Macron  ...............................................  94  53  41  6  5  1  
   François Fillon  .......................................................  89  35  54  11  8  3  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  80  35  45  20  4  16  
   Marine Le Pen  ......................................................  68  26  42  32  16  16  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  92  47  45  8  5  3  
   Mécontent  ............................................................  76  30  46  24  13  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La création d’une police de sécurité du quotidien 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  20  55  25  16  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  77  23  54  23  14  9  
   Femme  .................................................................  75  18  57  25  17  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  65  19  46  35  23  12  
   18 à 24 ans  ...........................................................  68  28  40  32  22  10  
   25 à 34 ans  ...........................................................  64  13  51  36  23  13  
35 ans et plus  80  21  59  20  13  7  
   35 à 49 ans  ...........................................................  72  21  51  28  15  13  
   50 à 64 ans  ...........................................................  79  19  60  21  15  6  
   65 ans et plus  .......................................................  87  22  65  13  10  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  71  17  54  29  17  12  
PCS+  79  23  56  21  15  6  
   Travailleur indépendant  .......................................  68  17  51  32  23  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  84  26  58  16  12  4  
Profession intermédiaire  72  19  53  28  20  8  
PCS-  67  13  54  33  17  16  
   Employé  ................................................................  68  11  57  32  15  17  
   Ouvrier  .................................................................  65  16  49  35  20  15  
INACTIF  83  25  58  17  13  4  
   Retraité  .................................................................  87  22  65  13  10  3  
   Autre inactif  ..........................................................  73  32  41  27  20  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  72  18  54  28  17  11  
Dirigeant d’entreprise  71  19  52  29  18  11  
Salarié  72  17  55  28  17  11  
   Salarié du secteur privé  ........................................  70  16  54  30  17  13  
   Salarié du secteur public .......................................  75  21  54  25  18  7  
Chômeur  69  25  44  31  18  13  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  75  19  56  25  15  10  
   Baccalauréat  .........................................................  71  17  54  29  15  14  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  74  13  61  26  19  7  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  84  24  60  16  11  5  
   En cours d’étude  ...................................................  70  31  39  30  22  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  71  13  58  29  19  10  
   Communes urbaines de province  .........................  78  22  56  22  15  7  
   Agglomération parisienne  ....................................  75  24  51  25  12  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La création d’une police de sécurité du quotidien 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  20  55  25  16  9  

REGION        
Région parisienne  73  23  50  27  14  13  
Province  76  19  57  24  16  8  
   Nord est  ................................................................  76  20  56  24  14  10  
   Nord ouest ............................................................  81  20  61  19  11  8  
   Sud ouest  ..............................................................  64  16  48  36  28  8  
   Sud est  ..................................................................  77  20  57  23  17  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  70  18  52  30  21  9  
   La France Insoumise  .............................................  56  7  49  44  30  14  
   Parti Socialiste  ......................................................  80  19  61  20  16  4  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  77  25  52  23  18  5  
Centre  95  37  58  5  3  2  
   La République en Marche  .....................................  94  39  55  6  4  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  95  27  68  5  1  4  
Droite  79  25  54  21  15  6  
   Les Républicains  ...................................................  85  28  57  15  11  4  
   Debout La France (*)  ............................................  67  18  49  33  24  9  
Rassemblement National  71  14  57  29  15  14  
Aucune formation politique  70  13  57  30  19  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  62  11  51  38  27  11  
   Benoît Hamon .......................................................  69  12  57  31  19  12  
   Emmanuel Macron  ...............................................  93  34  59  7  7  -  
   François Fillon  .......................................................  86  24  62  14  11  3  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  77  15  62  23  9  14  
   Marine Le Pen  ......................................................  67  16  51  33  17  16  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  91  37  54  9  7  2  
   Mécontent  ............................................................  67  11  56  33  21  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

85 

L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de réforme des institutions visant notamment à réduire le nombre de 
parlementaires et à introduire une dose de scrutin proportionnel 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  26  49  25  15  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  77  31  46  23  14  9  
   Femme  .................................................................  75  23  52  25  15  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  63  18  45  37  26  11  
   18 à 24 ans  ...........................................................  61  17  44  39  28  11  
   25 à 34 ans  ...........................................................  64  18  46  36  26  10  
35 ans et plus  80  30  50  20  11  9  
   35 à 49 ans  ...........................................................  70  22  48  30  13  17  
   50 à 64 ans  ...........................................................  85  29  56  15  10  5  
   65 ans et plus  .......................................................  86  39  47  14  9  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  72  21  51  28  16  12  
PCS+  79  25  54  21  13  8  
   Travailleur indépendant  .......................................  74  20  54  26  16  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  81  27  54  19  11  8  
Profession intermédiaire  78  21  57  22  17  5  
PCS-  67  20  47  33  17  16  
   Employé  ................................................................  67  21  46  33  16  17  
   Ouvrier  .................................................................  66  19  47  34  18  16  
INACTIF  80  34  46  20  13  7  
   Retraité  .................................................................  86  38  48  14  9  5  
   Autre inactif  ..........................................................  67  25  42  33  23  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  72  22  50  28  17  11  
Dirigeant d’entreprise  73  22  51  27  16  11  
Salarié  73  23  50  27  16  11  
   Salarié du secteur privé  ........................................  69  22  47  31  19  12  
   Salarié du secteur public .......................................  80  23  57  20  11  9  
Chômeur  69  20  49  31  15  16  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  75  27  48  25  12  13  
   Baccalauréat  .........................................................  74  27  47  26  13  13  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  76  24  52  24  16  8  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  83  30  53  17  11  6  
   En cours d’étude  ...................................................  66  24  42  34  28  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  76  21  55  24  15  9  
   Communes urbaines de province  .........................  76  28  48  24  14  10  
   Agglomération parisienne  ....................................  74  32  42  26  18  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de réforme des institutions visant notamment à réduire le nombre de 
parlementaires et à introduire une dose de scrutin proportionnel 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  26  49  25  15  10  

REGION        

Région parisienne  74  30  44  26  18  8  
Province  76  26  50  24  14  10  
   Nord est  ................................................................  76  26  50  24  13  11  
   Nord ouest ............................................................  78  26  52  22  11  11  
   Sud ouest  ..............................................................  69  23  46  31  19  12  
   Sud est  ..................................................................  77  26  51  23  16  7  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  74  24  50  26  15  11  
   La France Insoumise  .............................................  69  16  53  31  13  18  
   Parti Socialiste  ......................................................  80  27  53  20  17  3  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  78  23  55  22  11  11  
Centre  89  46  43  11  8  3  
   La République en Marche  .....................................  93  48  45  7  5  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  76  39  37  24  15  9  
Droite  85  33  52  15  9  6  
   Les Républicains  ...................................................  89  34  55  11  6  5  
   Debout La France (*)  ............................................  74  34  40  26  19  7  
Rassemblement National  68  19  49  32  16  16  
Aucune formation politique  68  18  50  32  21  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  72  21  51  28  17  11  
   Benoît Hamon .......................................................  69  18  51  31  16  15  
   Emmanuel Macron  ...............................................  88  42  46  12  8  4  
   François Fillon  .......................................................  88  36  52  12  7  5  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  64  29  35  36  22  14  
   Marine Le Pen  ......................................................  68  22  46  32  15  17  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  91  42  49  9  7  2  
   Mécontent  ............................................................  68  19  49  32  19  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La suppression de la taxe d’habitation d’ici à 2022 pour 80% des foyers 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  33  42  25  15  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  75  36  39  25  14  11  
   Femme  .................................................................  74  30  44  26  17  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  70  27  43  30  19  11  
   18 à 24 ans  ...........................................................  75  29  46  25  16  9  
   25 à 34 ans  ...........................................................  67  26  41  33  20  13  
35 ans et plus  76  34  42  24  14  10  
   35 à 49 ans  ...........................................................  71  33  38  29  17  12  
   50 à 64 ans  ...........................................................  80  37  43  20  13  7  
   65 ans et plus  .......................................................  78  33  45  22  12  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  73  33  40  27  17  10  
PCS+  69  31  38  31  22  9  
   Travailleur indépendant  .......................................  72  27  45  28  17  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  68  33  35  32  24  8  
Profession intermédiaire  78  32  46  22  16  6  
PCS-  72  34  38  28  15  13  
   Employé  ................................................................  72  34  38  28  13  15  
   Ouvrier  .................................................................  72  34  38  28  17  11  
INACTIF  77  32  45  23  13  10  
   Retraité  .................................................................  79  34  45  21  12  9  
   Autre inactif  ..........................................................  72  27  45  28  16  12  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  74  35  39  26  17  9  
Dirigeant d’entreprise  68  25  43  32  20  12  
Salarié  74  35  39  26  17  9  
   Salarié du secteur privé  ........................................  74  34  40  26  16  10  
   Salarié du secteur public .......................................  75  40  35  25  19  6  
Chômeur  69  24  45  31  11  20  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  76  38  38  24  13  11  
   Baccalauréat  .........................................................  80  39  41  20  10  10  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  78  31  47  22  13  9  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  72  28  44  28  20  8  
   En cours d’étude  ...................................................  63  24  39  37  24  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  75  36  39  25  15  10  
   Communes urbaines de province  .........................  74  31  43  26  17  9  
   Agglomération parisienne  ....................................  76  34  42  24  11  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La suppression de la taxe d’habitation d’ici à 2022 pour 80% des foyers 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  33  42  25  15  10  

REGION        
Région parisienne  76  34  42  24  12  12  
Province  74  32  42  26  16  10  
   Nord est  ................................................................  72  33  39  28  15  13  
   Nord ouest ............................................................  75  35  40  25  17  8  
   Sud ouest  ..............................................................  78  31  47  22  16  6  
   Sud est  ..................................................................  75  30  45  25  16  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  73  31  42  27  19  8  
   La France Insoumise  .............................................  67  28  39  33  23  10  
   Parti Socialiste  ......................................................  88  41  47  12  10  2  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  74  32  42  26  20  6  
Centre  86  50  36  14  10  4  
   La République en Marche  .....................................  87  54  33  13  10  3  
   MoDem (*)  ...........................................................  84  33  51  16  6  10  
Droite  69  29  40  31  17  14  
   Les Républicains  ...................................................  67  26  41  33  20  13  
   Debout La France (*)  ............................................  78  33  45  22  10  12  
Rassemblement National  73  32  41  27  13  14  
Aucune formation politique  72  24  48  28  16  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  71  29  42  29  20  9  
   Benoît Hamon .......................................................  72  19  53  28  12  16  
   Emmanuel Macron  ...............................................  87  49  38  13  11  2  
   François Fillon  .......................................................  70  25  45  30  17  13  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  62  23  39  38  20  18  
   Marine Le Pen  ......................................................  72  35  37  28  13  15  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  86  46  40  14  11  3  
   Mécontent  ............................................................  68  25  43  32  18  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La mise en place du prélèvement à la source de l’impôt sur le revenu 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  27  44  29  17  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  74  31  43  26  15  11  
   Femme  .................................................................  70  24  46  30  18  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  61  19  42  39  25  14  
   18 à 24 ans  ...........................................................  63  23  40  37  26  11  
   25 à 34 ans  ...........................................................  60  17  43  40  24  16  
35 ans et plus  75  30  45  25  14  11  
   35 à 49 ans  ...........................................................  67  27  40  33  15  18  
   50 à 64 ans  ...........................................................  79  28  51  21  13  8  
   65 ans et plus  .......................................................  81  36  45  19  13  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  70  25  45  30  17  13  
PCS+  78  31  47  22  10  12  
   Travailleur indépendant  .......................................  69  19  50  31  18  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  83  37  46  17  6  11  
Profession intermédiaire  79  29  50  21  14  7  
PCS-  60  20  40  40  23  17  
   Employé  ................................................................  60  18  42  40  23  17  
   Ouvrier  .................................................................  62  23  39  38  22  16  
INACTIF  75  31  44  25  16  9  
   Retraité  .................................................................  81  37  44  19  13  6  
   Autre inactif  ..........................................................  63  19  44  37  20  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  71  26  45  29  17  12  
Dirigeant d’entreprise  74  24  50  26  12  14  
Salarié  70  26  44  30  18  12  
   Salarié du secteur privé  ........................................  68  25  43  32  19  13  
   Salarié du secteur public .......................................  74  29  45  26  16  10  
Chômeur  60  20  40  40  13  27  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  68  26  42  32  20  12  
   Baccalauréat  .........................................................  72  25  47  28  16  12  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  69  23  46  31  17  14  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  84  39  45  16  9  7  
   En cours d’étude  ...................................................  64  22  42  36  24  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  63  24  39  37  25  12  
   Communes urbaines de province  .........................  75  27  48  25  14  11  
   Agglomération parisienne  ....................................  74  33  41  26  14  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La mise en place du prélèvement à la source de l’impôt sur le revenu 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  27  44  29  17  12  

REGION        
Région parisienne  74  31  43  26  15  11  
Province  71  26  45  29  17  12  
   Nord est  ................................................................  71  25  46  29  16  13  
   Nord ouest ............................................................  71  26  45  29  17  12  
   Sud ouest  ..............................................................  62  22  40  38  25  13  
   Sud est  ..................................................................  76  31  45  24  15  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  73  22  51  27  17  10  
   La France Insoumise  .............................................  61  14  47  39  30  9  
   Parti Socialiste  ......................................................  80  25  55  20  17  3  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  84  36  48  16  11  5  
Centre  91  55  36  9  6  3  
   La République en Marche  .....................................  92  56  36  8  6  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  86  51  35  14  5  9  
Droite  75  26  49  25  17  8  
   Les Républicains  ...................................................  80  28  52  20  16  4  
   Debout La France (*)  ............................................  68  15  53  32  14  18  
Rassemblement National  65  18  47  35  14  21  
Aucune formation politique  61  22  39  39  24  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  65  15  50  35  23  12  
   Benoît Hamon .......................................................  69  18  51  31  15  16  
   Emmanuel Macron  ...............................................  92  54  38  8  6  2  
   François Fillon  .......................................................  81  32  49  19  13  6  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  59  13  46  41  21  20  
   Marine Le Pen  ......................................................  56  21  35  44  22  22  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  87  48  39  13  9  4  
   Mécontent  ............................................................  64  17  47  36  20  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de loi ’asile et immigration’ visant notamment à abaisser le délai 
d’instruction des demandes d’asile 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  18  49  33  19  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  67  24  43  33  19  14  
   Femme  .................................................................  67  13  54  33  18  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  59  13  46  41  26  15  
   18 à 24 ans  ...........................................................  69  20  49  31  21  10  
   25 à 34 ans  ...........................................................  53  9  44  47  28  19  
35 ans et plus  70  20  50  30  16  14  
   35 à 49 ans  ...........................................................  60  18  42  40  18  22  
   50 à 64 ans  ...........................................................  71  17  54  29  17  12  
   65 ans et plus  .......................................................  78  24  54  22  14  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  61  15  46  39  21  18  
PCS+  71  22  49  29  13  16  
   Travailleur indépendant  .......................................  60  22  38  40  18  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  77  23  54  23  10  13  
Profession intermédiaire  67  14  53  33  23  10  
PCS-  53  11  42  47  24  23  
   Employé  ................................................................  55  12  43  45  23  22  
   Ouvrier  .................................................................  50  10  40  50  25  25  
INACTIF  76  23  53  24  15  9  
   Retraité  .................................................................  77  23  54  23  15  8  
   Autre inactif  ..........................................................  75  24  51  25  15  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  61  15  46  39  22  17  
Dirigeant d’entreprise  65  26  39  35  13  22  
Salarié  60  14  46  40  23  17  
   Salarié du secteur privé  ........................................  58  14  44  42  24  18  
   Salarié du secteur public .......................................  65  13  52  35  22  13  
Chômeur  69  17  52  31  9  22  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  63  21  42  37  20  17  
   Baccalauréat  .........................................................  60  12  48  40  23  17  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  68  17  51  32  19  13  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  75  21  54  25  14  11  
   En cours d’étude  ...................................................  70  20  50  30  17  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  64  17  47  36  19  17  
   Communes urbaines de province  .........................  68  19  49  32  20  12  
   Agglomération parisienne  ....................................  67  16  51  33  15  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de loi ’asile et immigration’ visant notamment à abaisser le délai 
d’instruction des demandes d’asile 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  18  49  33  19  14  

REGION        

Région parisienne  68  17  51  32  15  17  
Province  67  18  49  33  19  14  
   Nord est  ................................................................  70  16  54  30  14  16  
   Nord ouest ............................................................  65  19  46  35  20  15  
   Sud ouest  ..............................................................  62  19  43  38  25  13  
   Sud est  ..................................................................  68  20  48  32  20  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  64  12  52  36  21  15  
   La France Insoumise  .............................................  53  2  51  47  30  17  
   Parti Socialiste  ......................................................  77  18  59  23  18  5  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  71  14  57  29  14  15  
Centre  91  38  53  9  7  2  
   La République en Marche  .....................................  93  41  52  7  6  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  85  28  57  15  11  4  
Droite  76  26  50  24  16  8  
   Les Républicains  ...................................................  80  27  53  20  11  9  
   Debout La France (*)  ............................................  61  26  35  39  32  7  
Rassemblement National  54  16  38  46  19  27  
Aucune formation politique  57  9  48  43  24  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  62  6  56  38  19  19  
   Benoît Hamon .......................................................  56  10  46  44  24  20  
   Emmanuel Macron  ...............................................  86  30  56  14  10  4  
   François Fillon  .......................................................  79  25  54  21  12  9  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  67  21  46  33  19  14  
   Marine Le Pen  ......................................................  49  15  34  51  20  31  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  87  32  55  13  9  4  
   Mécontent  ............................................................  57  11  46  43  23  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La création d’ici à 2022 de guichets France Services réunissant plusieurs services 
publics dans un seul endroit 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  22  45  33  19  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  71  27  44  29  17  12  
   Femme  .................................................................  62  17  45  38  21  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  67  21  46  33  20  13  
   18 à 24 ans  ...........................................................  70  26  44  30  17  13  
   25 à 34 ans  ...........................................................  64  17  47  36  22  14  
35 ans et plus  66  22  44  34  19  15  
   35 à 49 ans  ...........................................................  60  22  38  40  19  21  
   50 à 64 ans  ...........................................................  66  19  47  34  19  15  
   65 ans et plus  .......................................................  75  27  48  25  17  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  61  19  42  39  21  18  
PCS+  72  25  47  28  15  13  
   Travailleur indépendant  .......................................  70  23  47  30  19  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  74  27  47  26  13  13  
Profession intermédiaire  66  21  45  34  21  13  
PCS-  54  15  39  46  24  22  
   Employé  ................................................................  56  16  40  44  21  23  
   Ouvrier  .................................................................  51  14  37  49  27  22  
INACTIF  74  26  48  26  17  9  
   Retraité  .................................................................  74  26  48  26  19  7  
   Autre inactif  ..........................................................  73  27  46  27  12  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  63  20  43  37  20  17  
Dirigeant d’entreprise  68  23  45  32  14  18  
Salarié  63  20  43  37  21  16  
   Salarié du secteur privé  ........................................  63  20  43  37  21  16  
   Salarié du secteur public .......................................  64  20  44  36  20  16  
Chômeur  50  18  32  50  24  26  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  58  17  41  42  21  21  
   Baccalauréat  .........................................................  64  23  41  36  20  16  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  66  18  48  34  23  11  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  76  28  48  24  14  10  
   En cours d’étude  ...................................................  70  25  45  30  18  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  64  21  43  36  22  14  
   Communes urbaines de province  .........................  65  23  42  35  20  15  
   Agglomération parisienne  ....................................  76  21  55  24  12  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La création d’ici à 2022 de guichets France Services réunissant plusieurs services 
publics dans un seul endroit 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  22  45  33  19  14  

REGION        

Région parisienne  74  20  54  26  15  11  
Province  65  23  42  35  20  15  
   Nord est  ................................................................  67  20  47  33  17  16  
   Nord ouest ............................................................  67  23  44  33  16  17  
   Sud ouest  ..............................................................  56  26  30  44  25  19  
   Sud est  ..................................................................  65  23  42  35  24  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  62  19  43  38  23  15  
   La France Insoumise  .............................................  53  8  45  47  30  17  
   Parti Socialiste  ......................................................  68  22  46  32  18  14  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  69  21  48  31  20  11  
Centre  91  47  44  9  6  3  
   La République en Marche  .....................................  93  48  45  7  5  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  82  43  39  18  9  9  
Droite  76  23  53  24  15  9  
   Les Républicains  ...................................................  82  28  54  18  13  5  
   Debout La France (*)  ............................................  69  17  52  31  11  20  
Rassemblement National  53  19  34  47  23  24  
Aucune formation politique  57  9  48  43  25  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  54  10  44  46  22  24  
   Benoît Hamon .......................................................  55  12  43  45  26  19  
   Emmanuel Macron  ...............................................  86  44  42  14  11  3  
   François Fillon  .......................................................  79  24  55  21  14  7  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  69  11  58  31  14  17  
   Marine Le Pen  ......................................................  50  20  30  50  23  27  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  88  42  46  12  9  3  
   Mécontent  ............................................................  55  11  44  45  25  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La loi sur la moralisation de la vie publique 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  18  48  34  22  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  68  21  47  32  19  13  
   Femme  .................................................................  64  15  49  36  24  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  57  14  43  43  28  15  
   18 à 24 ans  ...........................................................  64  19  45  36  22  14  
   25 à 34 ans  ...........................................................  52  11  41  48  32  16  
35 ans et plus  70  20  50  30  19  11  
   35 à 49 ans  ...........................................................  61  22  39  39  21  18  
   50 à 64 ans  ...........................................................  74  17  57  26  18  8  
   65 ans et plus  .......................................................  73  20  53  27  19  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  64  18  46  36  23  13  
PCS+  75  24  51  25  14  11  
   Travailleur indépendant  .......................................  68  17  51  32  18  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  78  27  51  22  13  9  
Profession intermédiaire  66  22  44  34  28  6  
PCS-  57  13  44  43  25  18  
   Employé  ................................................................  54  11  43  46  27  19  
   Ouvrier  .................................................................  61  16  45  39  22  17  
INACTIF  70  19  51  30  19  11  
   Retraité  .................................................................  72  18  54  28  19  9  
   Autre inactif  ..........................................................  63  19  44  37  21  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  65  19  46  35  22  13  
Dirigeant d’entreprise  66  18  48  34  20  14  
Salarié  64  19  45  36  23  13  
   Salarié du secteur privé  ........................................  63  16  47  37  23  14  
   Salarié du secteur public .......................................  67  26  41  33  23  10  
Chômeur  51  11  40  49  26  23  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  61  15  46  39  24  15  
   Baccalauréat  .........................................................  67  18  49  33  18  15  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  64  14  50  36  23  13  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  75  24  51  25  19  6  
   En cours d’étude  ...................................................  61  20  41  39  25  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  62  18  44  38  24  14  
   Communes urbaines de province  .........................  67  17  50  33  21  12  
   Agglomération parisienne  ....................................  70  22  48  30  20  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La loi sur la moralisation de la vie publique 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  18  48  34  22  12  

REGION        
Région parisienne  70  22  48  30  20  10  
Province  65  17  48  35  22  13  
   Nord est  ................................................................  65  16  49  35  18  17  
   Nord ouest ............................................................  68  18  50  32  20  12  
   Sud ouest  ..............................................................  57  17  40  43  29  14  
   Sud est  ..................................................................  67  18  49  33  24  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  61  18  43  39  27  12  
   La France Insoumise  .............................................  46  2  44  54  38  16  
   Parti Socialiste  ......................................................  70  23  47  30  27  3  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  72  28  44  28  19  9  
Centre  95  38  57  5  3  2  
   La République en Marche  .....................................  98  41  57  2  1  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  88  30  58  12  8  4  
Droite  73  15  58  27  18  9  
   Les Républicains  ...................................................  76  15  61  24  20  4  
   Debout La France (*)  ............................................  68  13  55  32  14  18  
Rassemblement National  52  9  43  48  24  24  
Aucune formation politique  57  11  46  43  28  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  53  10  43  47  29  18  
   Benoît Hamon .......................................................  60  17  43  40  25  15  
   Emmanuel Macron  ...............................................  89  39  50  11  10  1  
   François Fillon  .......................................................  77  17  60  23  16  7  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  58  9  49  42  28  14  
   Marine Le Pen  ......................................................  53  12  41  47  24  23  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  91  34  57  9  6  3  
   Mécontent  ............................................................  53  10  43  47  30  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le rétablissement du jour de carence pour les fonctionnaires en arrêt maladie 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  29  37  34  17  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  68  32  36  32  15  17  
   Femme  .................................................................  63  26  37  37  19  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  59  21  38  41  23  18  
   18 à 24 ans  ...........................................................  63  21  42  37  25  12  
   25 à 34 ans  ...........................................................  56  21  35  44  22  22  
35 ans et plus  68  31  37  32  15  17  
   35 à 49 ans  ...........................................................  58  25  33  42  19  23  
   50 à 64 ans  ...........................................................  71  34  37  29  11  18  
   65 ans et plus  .......................................................  75  35  40  25  14  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  61  26  35  39  18  21  
PCS+  72  38  34  28  13  15  
   Travailleur indépendant  .......................................  78  47  31  22  15  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  69  34  35  31  12  19  
Profession intermédiaire  57  22  35  43  21  22  
PCS-  57  22  35  43  19  24  
   Employé  ................................................................  51  21  30  49  20  29  
   Ouvrier  .................................................................  65  23  42  35  16  19  
INACTIF  72  32  40  28  16  12  
   Retraité  .................................................................  76  36  40  24  14  10  
   Autre inactif  ..........................................................  64  25  39  36  21  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  62  26  36  38  18  20  
Dirigeant d’entreprise  70  39  31  30  15  15  
Salarié  61  25  36  39  18  21  
   Salarié du secteur privé  ........................................  69  30  39  31  18  13  
   Salarié du secteur public .......................................  43  13  30  57  18  39  
Chômeur  48  23  25  52  22  30  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  63  26  37  37  16  21  
   Baccalauréat  .........................................................  62  27  35  38  19  19  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  69  33  36  31  17  14  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  70  32  38  30  13  17  
   En cours d’étude  ...................................................  62  22  40  38  23  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  67  29  38  33  15  18  
   Communes urbaines de province  .........................  66  28  38  34  17  17  
   Agglomération parisienne  ....................................  62  30  32  38  19  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le rétablissement du jour de carence pour les fonctionnaires en arrêt maladie 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  29  37  34  17  17  

REGION        
Région parisienne  63  31  32  37  19  18  
Province  66  28  38  34  17  17  
   Nord est  ................................................................  65  24  41  35  16  19  
   Nord ouest ............................................................  70  29  41  30  13  17  
   Sud ouest  ..............................................................  64  28  36  36  17  19  
   Sud est  ..................................................................  65  31  34  35  19  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  56  16  40  44  20  24  
   La France Insoumise  .............................................  35  4  31  65  32  33  
   Parti Socialiste  ......................................................  60  17  43  40  21  19  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  68  21  47  32  18  14  
Centre  88  50  38  12  7  5  
   La République en Marche  .....................................  91  54  37  9  6  3  
   MoDem (*)  ...........................................................  76  41  35  24  11  13  
Droite  84  44  40  16  11  5  
   Les Républicains  ...................................................  89  48  41  11  9  2  
   Debout La France (*)  ............................................  76  43  33  24  15  9  
Rassemblement National  54  25  29  46  20  26  
Aucune formation politique  58  22  36  42  21  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  43  16  27  57  25  32  
   Benoît Hamon .......................................................  56  13  43  44  19  25  
   Emmanuel Macron  ...............................................  80  40  40  20  13  7  
   François Fillon  .......................................................  89  45  44  11  7  4  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  70  38  32  30  11  19  
   Marine Le Pen  ......................................................  53  27  26  47  20  27  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  84  44  40  16  11  5  
   Mécontent  ............................................................  56  21  35  44  20  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le passage du prix du paquet de cigarettes à 10 euros 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  33  32  35  17  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  71  39  32  29  15  14  
   Femme  .................................................................  60  28  32  40  18  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  59  30  29  41  20  21  
   18 à 24 ans  ...........................................................  60  35  25  40  22  18  
   25 à 34 ans  ...........................................................  59  26  33  41  18  23  
35 ans et plus  67  34  33  33  16  17  
   35 à 49 ans  ...........................................................  62  33  29  38  15  23  
   50 à 64 ans  ...........................................................  62  29  33  38  18  20  
   65 ans et plus  .......................................................  77  40  37  23  15  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  60  30  30  40  18  22  
PCS+  67  38  29  33  16  17  
   Travailleur indépendant  .......................................  50  28  22  50  23  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  76  44  32  24  12  12  
Profession intermédiaire  69  34  35  31  16  15  
PCS-  53  24  29  47  20  27  
   Employé  ................................................................  53  23  30  47  19  28  
   Ouvrier  .................................................................  53  25  28  47  21  26  
INACTIF  72  38  34  28  15  13  
   Retraité  .................................................................  76  40  36  24  15  9  
   Autre inactif  ..........................................................  62  32  30  38  16  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  61  30  31  39  18  21  
Dirigeant d’entreprise  62  30  32  38  19  19  
Salarié  61  30  31  39  18  21  
   Salarié du secteur privé  ........................................  58  27  31  42  17  25  
   Salarié du secteur public .......................................  69  38  31  31  18  13  
Chômeur  49  22  27  51  16  35  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  56  26  30  44  18  26  
   Baccalauréat  .........................................................  58  25  33  42  18  24  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  69  34  35  31  16  15  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  76  44  32  24  14  10  
   En cours d’étude  ...................................................  65  35  30  35  20  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  66  32  34  34  16  18  
   Communes urbaines de province  .........................  64  32  32  36  18  18  
   Agglomération parisienne  ....................................  66  37  29  34  14  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le passage du prix du paquet de cigarettes à 10 euros 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  33  32  35  17  18  

REGION        
Région parisienne  66  36  30  34  14  20  
Province  65  33  32  35  17  18  
   Nord est  ................................................................  63  32  31  37  17  20  
   Nord ouest ............................................................  68  31  37  32  16  16  
   Sud ouest  ..............................................................  61  25  36  39  17  22  
   Sud est  ..................................................................  65  37  28  35  20  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  66  29  37  34  19  15  
   La France Insoumise  .............................................  67  29  38  33  18  15  
   Parti Socialiste  ......................................................  65  29  36  35  26  9  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  75  40  35  25  17  8  
Centre  86  55  31  14  8  6  
   La République en Marche  .....................................  90  58  32  10  6  4  
   MoDem (*)  ...........................................................  71  46  25  29  14  15  
Droite  70  35  35  30  17  13  
   Les Républicains  ...................................................  75  34  41  25  13  12  
   Debout La France (*)  ............................................  57  33  24  43  27  16  
Rassemblement National  57  35  22  43  13  30  
Aucune formation politique  52  20  32  48  22  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  60  22  38  40  24  16  
   Benoît Hamon .......................................................  66  31  35  34  14  20  
   Emmanuel Macron  ...............................................  85  50  35  15  8  7  
   François Fillon  .......................................................  76  41  35  24  14  10  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  58  25  33  42  30  12  
   Marine Le Pen  ......................................................  57  33  24  43  13  30  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  84  47  37  16  10  6  
   Mécontent  ............................................................  56  26  30  44  20  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La levée de l’état d’urgence et le vote de la nouvelle loi anti-terroriste 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  11  48  41  28  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  60  13  47  40  26  14  
   Femme  .................................................................  58  9  49  42  29  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  59  11  48  41  28  13  
   18 à 24 ans  ...........................................................  67  16  51  33  21  12  
   25 à 34 ans  ...........................................................  53  8  45  47  33  14  
35 ans et plus  59  11  48  41  28  13  
   35 à 49 ans  ...........................................................  52  10  42  48  29  19  
   50 à 64 ans  ...........................................................  62  11  51  38  27  11  
   65 ans et plus  .......................................................  61  11  50  39  28  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  56  10  46  44  29  15  
PCS+  62  16  46  38  25  13  
   Travailleur indépendant  .......................................  55  13  42  45  33  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  66  18  48  34  21  13  
Profession intermédiaire  62  9  53  38  31  7  
PCS-  49  7  42  51  30  21  
   Employé  ................................................................  46  7  39  54  34  20  
   Ouvrier  .................................................................  54  7  47  46  25  21  
INACTIF  63  13  50  37  26  11  
   Retraité  .................................................................  62  10  52  38  27  11  
   Autre inactif  ..........................................................  65  19  46  35  25  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  58  11  47  42  28  14  
Dirigeant d’entreprise  56  17  39  44  27  17  
Salarié  58  10  48  42  28  14  
   Salarié du secteur privé  ........................................  59  9  50  41  27  14  
   Salarié du secteur public .......................................  55  11  44  45  32  13  
Chômeur  50  15  35  50  29  21  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  49  9  40  51  27  24  
   Baccalauréat  .........................................................  59  9  50  41  28  13  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  59  8  51  41  32  9  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  64  14  50  36  28  8  
   En cours d’étude  ...................................................  66  17  49  34  23  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  57  10  47  43  31  12  
   Communes urbaines de province  .........................  59  11  48  41  27  14  
   Agglomération parisienne  ....................................  58  11  47  42  26  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La levée de l’état d’urgence et le vote de la nouvelle loi anti-terroriste 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  11  48  41  28  13  

REGION        
Région parisienne  60  10  50  40  26  14  
Province  59  11  48  41  28  13  
   Nord est  ................................................................  64  12  52  36  25  11  
   Nord ouest ............................................................  59  14  45  41  26  15  
   Sud ouest  ..............................................................  54  12  42  46  34  12  
   Sud est  ..................................................................  54  8  46  46  31  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  60  10  50  40  29  11  
   La France Insoumise  .............................................  49  3  46  51  30  21  
   Parti Socialiste  ......................................................  65  9  56  35  30  5  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  71  12  59  29  24  5  
Centre  86  25  61  14  11  3  
   La République en Marche  .....................................  89  27  62  11  10  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  75  14  61  25  14  11  
Droite  53  13  40  47  31  16  
   Les Républicains  ...................................................  55  16  39  45  30  15  
   Debout La France (*)  ............................................  52  9  43  48  33  15  
Rassemblement National  43  9  34  57  32  25  
Aucune formation politique  50  3  47  50  35  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  52  7  45  48  31  17  
   Benoît Hamon .......................................................  50  4  46  50  32  18  
   Emmanuel Macron  ...............................................  82  20  62  18  15  3  
   François Fillon  .......................................................  61  11  50  39  28  11  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  53  14  39  47  27  20  
   Marine Le Pen  ......................................................  45  10  35  55  31  24  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  86  23  63  14  12  2  
   Mécontent  ............................................................  43  4  39  57  37  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le vote du projet de réforme de la SNCF et du statut des cheminots 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  23  36  41  24  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  62  28  34  38  20  18  
   Femme  .................................................................  57  19  38  43  26  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  53  15  38  47  27  20  
   18 à 24 ans  ...........................................................  51  16  35  49  32  17  
   25 à 34 ans  ...........................................................  54  14  40  46  24  22  
35 ans et plus  61  26  35  39  22  17  
   35 à 49 ans  ...........................................................  54  25  29  46  24  22  
   50 à 64 ans  ...........................................................  61  25  36  39  24  15  
   65 ans et plus  .......................................................  68  29  39  32  19  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  57  21  36  43  24  19  
PCS+  68  34  34  32  17  15  
   Travailleur indépendant  .......................................  68  32  36  32  23  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  69  35  34  31  14  17  
Profession intermédiaire  59  20  39  41  26  15  
PCS-  50  15  35  50  28  22  
   Employé  ................................................................  45  9  36  55  30  25  
   Ouvrier  .................................................................  57  23  34  43  25  18  
INACTIF  62  26  36  38  22  16  
   Retraité  .................................................................  67  29  38  33  19  14  
   Autre inactif  ..........................................................  50  21  29  50  29  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  58  22  36  42  24  18  
Dirigeant d’entreprise  67  32  35  33  18  15  
Salarié  57  21  36  43  25  18  
   Salarié du secteur privé  ........................................  60  23  37  40  23  17  
   Salarié du secteur public .......................................  52  17  35  48  27  21  
Chômeur  42  7  35  58  28  30  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  53  22  31  47  27  20  
   Baccalauréat  .........................................................  60  21  39  40  21  19  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  59  24  35  41  24  17  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  68  29  39  32  18  14  
   En cours d’étude  ...................................................  51  17  34  49  31  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  59  24  35  41  24  17  
   Communes urbaines de province  .........................  57  23  34  43  25  18  
   Agglomération parisienne  ....................................  65  25  40  35  18  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le vote du projet de réforme de la SNCF et du statut des cheminots 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  23  36  41  24  17  

REGION        
Région parisienne  64  23  41  36  19  17  
Province  57  23  34  43  25  18  
   Nord est  ................................................................  52  25  27  48  27  21  
   Nord ouest ............................................................  60  25  35  40  25  15  
   Sud ouest  ..............................................................  58  21  37  42  22  20  
   Sud est  ..................................................................  61  22  39  39  23  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  41  12  29  59  33  26  
   La France Insoumise  .............................................  25  7  18  75  36  39  
   Parti Socialiste  ......................................................  51  14  37  49  32  17  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  56  16  40  44  32  12  
Centre  90  54  36  10  6  4  
   La République en Marche  .....................................  93  59  34  7  5  2  
   MoDem (*)  ...........................................................  78  36  42  22  12  10  
Droite  74  32  42  26  16  10  
   Les Républicains  ...................................................  82  37  45  18  12  6  
   Debout La France (*)  ............................................  55  26  29  45  27  18  
Rassemblement National  49  19  30  51  28  23  
Aucune formation politique  54  13  41  46  28  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  28  10  18  72  35  37  
   Benoît Hamon .......................................................  32  10  22  68  40  28  
   Emmanuel Macron  ...............................................  87  42  45  13  9  4  
   François Fillon  .......................................................  81  38  43  19  13  6  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  66  22  44  34  15  19  
   Marine Le Pen  ......................................................  49  20  29  51  26  25  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  88  43  45  12  8  4  
   Mécontent  ............................................................  43  12  31  57  32  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Les annonces faites par Emmanuel Macron le 11 décembre 2018 pendant la crise 
des Gilets jaunes 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  13  44  43  25  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  60  15  45  40  22  18  
   Femme  .................................................................  55  12  43  45  27  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  52  12  40  48  31  17  
   18 à 24 ans  ...........................................................  59  20  39  41  23  18  
   25 à 34 ans  ...........................................................  47  7  40  53  36  17  
35 ans et plus  60  14  46  40  22  18  
   35 à 49 ans  ...........................................................  55  13  42  45  23  22  
   50 à 64 ans  ...........................................................  59  14  45  41  22  19  
   65 ans et plus  .......................................................  64  13  51  36  21  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  54  11  43  46  27  19  
PCS+  59  17  42  41  25  16  
   Travailleur indépendant  .......................................  55  15  40  45  29  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  61  18  43  39  23  16  
Profession intermédiaire  56  11  45  44  29  15  
PCS-  52  9  43  48  26  22  
   Employé  ................................................................  50  8  42  50  26  24  
   Ouvrier  .................................................................  54  10  44  46  27  19  
INACTIF  62  16  46  38  21  17  
   Retraité  .................................................................  63  14  49  37  21  16  
   Autre inactif  ..........................................................  60  21  39  40  22  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  56  12  44  44  26  18  
Dirigeant d’entreprise  54  16  38  46  26  20  
Salarié  57  12  45  43  26  17  
   Salarié du secteur privé  ........................................  55  12  43  45  27  18  
   Salarié du secteur public .......................................  59  10  49  41  25  16  
Chômeur  40  9  31  60  36  24  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  55  15  40  45  26  19  
   Baccalauréat  .........................................................  60  14  46  40  19  21  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  53  8  45  47  26  21  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  60  12  48  40  24  16  
   En cours d’étude  ...................................................  59  20  39  41  30  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  54  13  41  46  24  22  
   Communes urbaines de province  .........................  57  14  43  43  25  18  
   Agglomération parisienne  ....................................  63  10  53  37  22  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Les annonces faites par Emmanuel Macron le 11 décembre 2018 pendant la crise 
des Gilets jaunes 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  13  44  43  25  18  

REGION        

Région parisienne  62  9  53  38  24  14  
Province  56  14  42  44  25  19  
   Nord est  ................................................................  57  15  42  43  24  19  
   Nord ouest ............................................................  58  14  44  42  25  17  
   Sud ouest  ..............................................................  52  11  41  48  24  24  
   Sud est  ..................................................................  56  15  41  44  25  19  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  55  13  42  45  26  19  
   La France Insoumise  .............................................  41  4  37  59  31  28  
   Parti Socialiste  ......................................................  69  15  54  31  23  8  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  61  12  49  39  26  13  
Centre  83  27  56  17  13  4  
   La République en Marche  .....................................  87  32  55  13  10  3  
   MoDem (*)  ...........................................................  77  14  63  23  16  7  
Droite  57  14  43  43  23  20  
   Les Républicains  ...................................................  60  14  46  40  21  19  
   Debout La France (*)  ............................................  57  20  37  43  24  19  
Rassemblement National  49  8  41  51  27  24  
Aucune formation politique  47  7  40  53  31  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  46  5  41  54  29  25  
   Benoît Hamon .......................................................  54  13  41  46  25  21  
   Emmanuel Macron  ...............................................  80  24  56  20  15  5  
   François Fillon  .......................................................  63  10  53  37  22  15  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  53  18  35  47  31  16  
   Marine Le Pen  ......................................................  49  13  36  51  25  26  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  83  26  57  17  14  3  
   Mécontent  ............................................................  44  7  37  56  30  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La loi bioéthique ouvrant notamment le droit à la procréation médicalement 
assistée (PMA) aux femmes célibataires et aux couples de femmes homosexuelles 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  19  36  45  23  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  52  17  35  48  24  24  
   Femme  .................................................................  58  22  36  42  22  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  63  29  34  37  19  18  
   18 à 24 ans  ...........................................................  72  45  27  28  15  13  
   25 à 34 ans  ...........................................................  58  19  39  42  22  20  
35 ans et plus  52  16  36  48  25  23  
   35 à 49 ans  ...........................................................  52  17  35  48  22  26  
   50 à 64 ans  ...........................................................  60  18  42  40  23  17  
   65 ans et plus  .......................................................  45  14  31  55  28  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  57  18  39  43  23  20  
PCS+  56  24  32  44  22  22  
   Travailleur indépendant  .......................................  50  11  39  50  23  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  59  29  30  41  21  20  
Profession intermédiaire  67  22  45  33  22  11  
PCS-  52  13  39  48  23  25  
   Employé  ................................................................  51  14  37  49  20  29  
   Ouvrier  .................................................................  54  12  42  46  27  19  
INACTIF  52  22  30  48  24  24  
   Retraité  .................................................................  45  14  31  55  28  27  
   Autre inactif  ..........................................................  69  39  30  31  15  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  59  19  40  41  22  19  
Dirigeant d’entreprise  50  11  39  50  20  30  
Salarié  60  20  40  40  22  18  
   Salarié du secteur privé  ........................................  58  19  39  42  24  18  
   Salarié du secteur public .......................................  65  21  44  35  17  18  
Chômeur  49  24  25  51  22  29  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  47  14  33  53  30  23  
   Baccalauréat  .........................................................  55  12  43  45  21  24  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  50  16  34  50  24  26  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  61  26  35  39  20  19  
   En cours d’étude  ...................................................  67  37  30  33  17  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  53  20  33  47  27  20  
   Communes urbaines de province  .........................  56  20  36  44  22  22  
   Agglomération parisienne  ....................................  53  18  35  47  24  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La loi bioéthique ouvrant notamment le droit à la procréation médicalement 
assistée (PMA) aux femmes célibataires et aux couples de femmes homosexuelles 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  19  36  45  23  22  

REGION        

Région parisienne  54  18  36  46  23  23  
Province  55  20  35  45  23  22  
   Nord est  ................................................................  57  18  39  43  24  19  
   Nord ouest ............................................................  63  20  43  37  18  19  
   Sud ouest  ..............................................................  51  16  35  49  30  19  
   Sud est  ..................................................................  48  22  26  52  24  28  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  68  25  43  32  18  14  
   La France Insoumise  .............................................  65  28  37  35  17  18  
   Parti Socialiste  ......................................................  71  23  48  29  23  6  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  77  30  47  23  14  9  
Centre  70  26  44  30  22  8  
   La République en Marche  .....................................  72  27  45  28  22  6  
   MoDem (*)  ...........................................................  58  20  38  42  28  14  
Droite  27  13  14  73  31  42  
   Les Républicains  ...................................................  24  13  11  76  35  41  
   Debout La France (*)  ............................................  30  14  16  70  26  44  
Rassemblement National  40  11  29  60  23  37  
Aucune formation politique  55  16  39  45  25  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  62  23  39  38  19  19  
   Benoît Hamon .......................................................  61  27  34  39  17  22  
   Emmanuel Macron  ...............................................  81  28  53  19  15  4  
   François Fillon  .......................................................  27  11  16  73  37  36  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  46  20  26  54  18  36  
   Marine Le Pen  ......................................................  39  10  29  61  27  34  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  69  26  43  31  23  8  
   Mécontent  ............................................................  48  16  32  52  23  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de réforme du Baccalauréat prévoyant notamment la prise en compte du 
contrôle continu et la réduction du nombre d’épreuves 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  13  42  45  27  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  58  13  45  42  25  17  
   Femme  .................................................................  52  12  40  48  29  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  49  15  34  51  31  20  
   18 à 24 ans  ...........................................................  57  23  34  43  25  18  
   25 à 34 ans  ...........................................................  43  9  34  57  36  21  
35 ans et plus  58  12  46  42  25  17  
   35 à 49 ans  ...........................................................  48  9  39  52  29  23  
   50 à 64 ans  ...........................................................  59  11  48  41  23  18  
   65 ans et plus  .......................................................  66  17  49  34  23  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  49  10  39  51  30  21  
PCS+  49  9  40  51  27  24  
   Travailleur indépendant  .......................................  52  9  43  48  30  18  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  48  9  39  52  26  26  
Profession intermédiaire  52  11  41  48  32  16  
PCS-  48  10  38  52  30  22  
   Employé  ................................................................  46  9  37  54  31  23  
   Ouvrier  .................................................................  52  12  40  48  28  20  
INACTIF  64  17  47  36  22  14  
   Retraité  .................................................................  66  16  50  34  22  12  
   Autre inactif  ..........................................................  58  19  39  42  23  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  52  11  41  48  29  19  
Dirigeant d’entreprise  51  12  39  49  25  24  
Salarié  52  11  41  48  30  18  
   Salarié du secteur privé  ........................................  53  12  41  47  29  18  
   Salarié du secteur public .......................................  47  7  40  53  33  20  
Chômeur  35  10  25  65  29  36  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  57  13  44  43  23  20  
   Baccalauréat  .........................................................  59  11  48  41  25  16  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  55  12  43  45  30  15  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  52  12  40  48  29  19  
   En cours d’étude  ...................................................  52  18  34  48  26  22  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  52  11  41  48  32  16  
   Communes urbaines de province  .........................  56  14  42  44  26  18  
   Agglomération parisienne  ....................................  55  12  43  45  25  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de réforme du Baccalauréat prévoyant notamment la prise en compte du 
contrôle continu et la réduction du nombre d’épreuves 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  13  42  45  27  18  

REGION        

Région parisienne  55  12  43  45  26  19  
Province  55  13  42  45  27  18  
   Nord est  ................................................................  58  13  45  42  21  21  
   Nord ouest ............................................................  57  16  41  43  25  18  
   Sud ouest  ..............................................................  53  11  42  47  32  15  
   Sud est  ..................................................................  53  11  42  47  31  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  11  40  49  31  18  
   La France Insoumise  .............................................  42  6  36  58  38  20  
   Parti Socialiste  ......................................................  49  11  38  51  34  17  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  55  11  44  45  30  15  
Centre  78  27  51  22  15  7  
   La République en Marche  .....................................  82  31  51  18  13  5  
   MoDem (*)  ...........................................................  66  13  53  34  21  13  
Droite  57  11  46  43  24  19  
   Les Républicains  ...................................................  61  11  50  39  21  18  
   Debout La France (*)  ............................................  43  7  36  57  36  21  
Rassemblement National  47  6  41  53  31  22  
Aucune formation politique  48  10  38  52  30  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  43  7  36  57  34  23  
   Benoît Hamon .......................................................  38  7  31  62  33  29  
   Emmanuel Macron  ...............................................  74  23  51  26  20  6  
   François Fillon  .......................................................  66  14  52  34  18  16  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  47  19  28  53  32  21  
   Marine Le Pen  ......................................................  45  6  39  55  32  23  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  74  22  52  26  21  5  
   Mécontent  ............................................................  46  8  38  54  29  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La réforme du code du travail 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  10  38  52  32  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  54  14  40  46  25  21  
   Femme  .................................................................  41  6  35  59  39  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  47  10  37  53  37  16  
   18 à 24 ans  ...........................................................  53  12  41  47  33  14  
   25 à 34 ans  ...........................................................  42  8  34  58  40  18  
35 ans et plus  48  10  38  52  30  22  
   35 à 49 ans  ...........................................................  43  9  34  57  29  28  
   50 à 64 ans  ...........................................................  41  6  35  59  36  23  
   65 ans et plus  .......................................................  60  14  46  40  26  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  42  8  34  58  35  23  
PCS+  52  15  37  48  28  20  
   Travailleur indépendant  .......................................  46  14  32  54  39  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  56  16  40  44  23  21  
Profession intermédiaire  45  8  37  55  36  19  
PCS-  37  6  31  63  36  27  
   Employé  ................................................................  34  4  30  66  39  27  
   Ouvrier  .................................................................  40  7  33  60  34  26  
INACTIF  55  12  43  45  28  17  
   Retraité  .................................................................  58  12  46  42  26  16  
   Autre inactif  ..........................................................  46  11  35  54  36  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  44  9  35  56  35  21  
Dirigeant d’entreprise  44  12  32  56  33  23  
Salarié  44  8  36  56  35  21  
   Salarié du secteur privé  ........................................  45  9  36  55  33  22  
   Salarié du secteur public .......................................  42  8  34  58  39  19  
Chômeur  28  6  22  72  34  38  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  39  7  32  61  33  28  
   Baccalauréat  .........................................................  42  7  35  58  35  23  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  49  8  41  51  33  18  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  56  15  41  44  28  16  
   En cours d’étude  ...................................................  53  12  41  47  32  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  44  10  34  56  32  24  
   Communes urbaines de province  .........................  48  9  39  52  33  19  
   Agglomération parisienne  ....................................  52  13  39  48  27  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La réforme du code du travail 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  10  38  52  32  20  

REGION        
Région parisienne  51  12  39  49  29  20  
Province  47  9  38  53  33  20  
   Nord est  ................................................................  45  8  37  55  32  23  
   Nord ouest ............................................................  47  10  37  53  34  19  
   Sud ouest  ..............................................................  48  7  41  52  30  22  
   Sud est  ..................................................................  47  10  37  53  34  19  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  33  7  26  67  41  26  
   La France Insoumise  .............................................  10  2  8  90  48  42  
   Parti Socialiste  ......................................................  40  7  33  60  38  22  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  43  8  35  57  41  16  
Centre  85  28  57  15  12  3  
   La République en Marche  .....................................  93  32  61  7  6  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  60  17  43  40  32  8  
Droite  60  12  48  40  27  13  
   Les Républicains  ...................................................  63  16  47  37  27  10  
   Debout La France (*)  ............................................  50  3  47  50  32  18  
Rassemblement National  38  3  35  62  35  27  
Aucune formation politique  37  4  33  63  38  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  19  3  16  81  43  38  
   Benoît Hamon .......................................................  24  2  22  76  41  35  
   Emmanuel Macron  ...............................................  77  23  54  23  18  5  
   François Fillon  .......................................................  68  14  54  32  23  9  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  41  -  41  59  39  20  
   Marine Le Pen  ......................................................  38  5  33  62  34  28  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  87  24  63  13  10  3  
   Mécontent  ............................................................  26  2  24  74  44  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

113 

L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La réforme de l’accès à l’université (Parcoursup) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  7  39  54  33  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  50  9  41  50  34  16  
   Femme  .................................................................  42  6  36  58  32  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  43  10  33  57  35  22  
   18 à 24 ans  ...........................................................  50  17  33  50  31  19  
   25 à 34 ans  ...........................................................  39  6  33  61  37  24  
35 ans et plus  46  6  40  54  33  21  
   35 à 49 ans  ...........................................................  36  5  31  64  33  31  
   50 à 64 ans  ...........................................................  44  4  40  56  35  21  
   65 ans et plus  .......................................................  61  10  51  39  30  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  39  5  34  61  35  26  
PCS+  41  8  33  59  35  24  
   Travailleur indépendant  .......................................  32  7  25  68  49  19  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  44  8  36  56  29  27  
Profession intermédiaire  39  5  34  61  36  25  
PCS-  40  5  35  60  34  26  
   Employé  ................................................................  37  4  33  63  34  29  
   Ouvrier  .................................................................  43  5  38  57  34  23  
INACTIF  55  10  45  45  31  14  
   Retraité  .................................................................  58  9  49  42  32  10  
   Autre inactif  ..........................................................  47  14  33  53  29  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  41  6  35  59  35  24  
Dirigeant d’entreprise  39  11  28  61  32  29  
Salarié  41  5  36  59  36  23  
   Salarié du secteur privé  ........................................  41  4  37  59  37  22  
   Salarié du secteur public .......................................  41  8  33  59  34  25  
Chômeur  24  4  20  76  32  44  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  47  6  41  53  34  19  
   Baccalauréat  .........................................................  44  6  38  56  30  26  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  42  5  37  58  36  22  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  47  8  39  53  34  19  
   En cours d’étude  ...................................................  51  16  35  49  32  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  40  7  33  60  39  21  
   Communes urbaines de province  .........................  47  8  39  53  31  22  
   Agglomération parisienne  ....................................  49  6  43  51  33  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

114 

L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La réforme de l’accès à l’université (Parcoursup) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  7  39  54  33  21  

REGION        
Région parisienne  49  6  43  51  33  18  
Province  45  8  37  55  33  22  
   Nord est  ................................................................  47  8  39  53  31  22  
   Nord ouest ............................................................  51  7  44  49  29  20  
   Sud ouest  ..............................................................  39  7  32  61  39  22  
   Sud est  ..................................................................  41  9  32  59  36  23  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  38  6  32  62  38  24  
   La France Insoumise  .............................................  31  1  30  69  31  38  
   Parti Socialiste  ......................................................  44  3  41  56  45  11  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  38  9  29  62  44  18  
Centre  78  16  62  22  16  6  
   La République en Marche  .....................................  83  18  65  17  14  3  
   MoDem (*)  ...........................................................  60  5  55  40  27  13  
Droite  52  9  43  48  32  16  
   Les Républicains  ...................................................  57  10  47  43  28  15  
   Debout La France (*)  ............................................  35  5  30  65  41  24  
Rassemblement National  29  2  27  71  41  30  
Aucune formation politique  38  5  33  62  36  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  30  1  29  70  37  33  
   Benoît Hamon .......................................................  28  5  23  72  44  28  
   Emmanuel Macron  ...............................................  72  14  58  28  23  5  
   François Fillon  .......................................................  59  10  49  41  30  11  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  44  3  41  56  31  25  
   Marine Le Pen  ......................................................  29  3  26  71  37  34  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  73  16  57  27  22  5  
   Mécontent  ............................................................  31  3  28  69  39  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La suppression des cotisations chômage et maladie payées par les salariés et la 
hausse de 1,7 point de la CSG dès 2018 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  10  36  54  34  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  44  12  32  56  34  22  
   Femme  .................................................................  47  8  39  53  34  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  49  10  39  51  34  17  
   18 à 24 ans  ...........................................................  56  13  43  44  29  15  
   25 à 34 ans  ...........................................................  43  8  35  57  38  19  
35 ans et plus  45  10  35  55  34  21  
   35 à 49 ans  ...........................................................  45  13  32  55  34  21  
   50 à 64 ans  ...........................................................  47  7  40  53  35  18  
   65 ans et plus  .......................................................  43  9  34  57  33  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  46  10  36  54  34  20  
PCS+  45  12  33  55  33  22  
   Travailleur indépendant  .......................................  38  9  29  62  41  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  49  14  35  51  29  22  
Profession intermédiaire  47  11  36  53  37  16  
PCS-  46  8  38  54  34  20  
   Employé  ................................................................  41  5  36  59  36  23  
   Ouvrier  .................................................................  53  11  42  47  30  17  
INACTIF  46  10  36  54  33  21  
   Retraité  .................................................................  43  8  35  57  34  23  
   Autre inactif  ..........................................................  53  15  38  47  32  15  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  47  10  37  53  35  18  
Dirigeant d’entreprise  34  11  23  66  38  28  
Salarié  49  10  39  51  34  17  
   Salarié du secteur privé  ........................................  54  13  41  46  32  14  
   Salarié du secteur public .......................................  39  6  33  61  39  22  
Chômeur  33  9  24  67  31  36  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  43  12  31  57  36  21  
   Baccalauréat  .........................................................  45  9  36  55  30  25  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  47  3  44  53  37  16  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  46  13  33  54  33  21  
   En cours d’étude  ...................................................  52  12  40  48  31  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  45  9  36  55  37  18  
   Communes urbaines de province  .........................  46  10  36  54  33  21  
   Agglomération parisienne  ....................................  48  11  37  52  33  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La suppression des cotisations chômage et maladie payées par les salariés et la 
hausse de 1,7 point de la CSG dès 2018 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  10  36  54  34  20  

REGION        

Région parisienne  49  11  38  51  33  18  
Province  46  10  36  54  34  20  
   Nord est  ................................................................  45  9  36  55  34  21  
   Nord ouest ............................................................  47  13  34  53  35  18  
   Sud ouest  ..............................................................  42  8  34  58  40  18  
   Sud est  ..................................................................  45  7  38  55  31  24  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  41  6  35  59  37  22  
   La France Insoumise  .............................................  30  -  30  70  43  27  
   Parti Socialiste  ......................................................  42  2  40  58  44  14  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  47  10  37  53  37  16  
Centre  66  20  46  34  29  5  
   La République en Marche  .....................................  72  23  49  28  25  3  
   MoDem (*)  ...........................................................  48  12  36  52  40  12  
Droite  45  10  35  55  32  23  
   Les Républicains  ...................................................  51  12  39  49  30  19  
   Debout La France (*)  ............................................  41  6  35  59  37  22  
Rassemblement National  38  7  31  62  30  32  
Aucune formation politique  43  9  34  57  37  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  31  3  28  69  41  28  
   Benoît Hamon .......................................................  41  8  33  59  35  24  
   Emmanuel Macron  ...............................................  69  16  53  31  25  6  
   François Fillon  .......................................................  48  13  35  52  31  21  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  27  3  24  73  44  29  
   Marine Le Pen  ......................................................  37  8  29  63  32  31  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  71  19  52  29  24  5  
   Mécontent  ............................................................  33  5  28  67  39  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de réforme du système de retraites 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  12  28  60  30  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  45  17  28  55  26  29  
   Femme  .................................................................  37  8  29  63  33  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  39  9  30  61  39  22  
   18 à 24 ans  ...........................................................  43  15  28  57  39  18  
   25 à 34 ans  ...........................................................  36  6  30  64  40  24  
35 ans et plus  41  13  28  59  27  32  
   35 à 49 ans  ...........................................................  34  10  24  66  26  40  
   50 à 64 ans  ...........................................................  36  10  26  64  30  34  
   65 ans et plus  .......................................................  53  19  34  47  26  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  35  9  26  65  32  33  
PCS+  48  15  33  52  23  29  
   Travailleur indépendant  .......................................  49  11  38  51  27  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  47  16  31  53  21  32  
Profession intermédiaire  42  11  31  58  28  30  
PCS-  25  5  20  75  38  37  
   Employé  ................................................................  22  4  18  78  40  38  
   Ouvrier  .................................................................  28  6  22  72  35  37  
INACTIF  48  16  32  52  28  24  
   Retraité  .................................................................  51  18  33  49  25  24  
   Autre inactif  ..........................................................  42  13  29  58  34  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  37  10  27  63  31  32  
Dirigeant d’entreprise  51  14  37  49  21  28  
Salarié  34  9  25  66  33  33  
   Salarié du secteur privé  ........................................  37  10  27  63  32  31  
   Salarié du secteur public .......................................  28  8  20  72  34  38  
Chômeur  25  6  19  75  38  37  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  33  13  20  67  32  35  
   Baccalauréat  .........................................................  33  9  24  67  35  32  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  41  9  32  59  26  33  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  53  16  37  47  24  23  
   En cours d’étude  ...................................................  42  14  28  58  38  20  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  39  11  28  61  27  34  
   Communes urbaines de province  .........................  40  13  27  60  31  29  
   Agglomération parisienne  ....................................  46  12  34  54  28  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le projet de réforme du système de retraites 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  12  28  60  30  30  

REGION        
Région parisienne  44  11  33  56  30  26  
Province  40  12  28  60  30  30  
   Nord est  ................................................................  38  13  25  62  29  33  
   Nord ouest ............................................................  39  13  26  61  30  31  
   Sud ouest  ..............................................................  40  10  30  60  31  29  
   Sud est  ..................................................................  42  13  29  58  31  27  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  30  6  24  70  32  38  
   La France Insoumise  .............................................  11  2  9  89  27  62  
   Parti Socialiste  ......................................................  31  8  23  69  34  35  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  43  8  35  57  40  17  
Centre  84  37  47  16  10  6  
   La République en Marche  .....................................  91  41  50  9  8  1  
   MoDem (*)  ...........................................................  63  22  41  37  18  19  
Droite  47  14  33  53  32  21  
   Les Républicains  ...................................................  50  14  36  50  30  20  
   Debout La France (*)  ............................................  30  9  21  70  44  26  
Rassemblement National  23  2  21  77  32  45  
Aucune formation politique  28  7  21  72  41  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  21  4  17  79  28  51  
   Benoît Hamon .......................................................  17  6  11  83  34  49  
   Emmanuel Macron  ...............................................  75  29  46  25  17  8  
   François Fillon  .......................................................  57  18  39  43  29  14  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  29  8  21  71  38  33  
   Marine Le Pen  ......................................................  24  5  19  76  31  45  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  79  28  51  21  16  5  
   Mécontent  ............................................................  19  3  16  81  38  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le gel du point d’indice des fonctionnaires (qui sert à calculer leur salaire) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  13  28  59  31  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  44  16  28  56  28  28  
   Femme  .................................................................  37  10  27  63  35  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  45  13  32  55  30  25  
   18 à 24 ans  ...........................................................  52  14  38  48  29  19  
   25 à 34 ans  ...........................................................  40  13  27  60  31  29  
35 ans et plus  38  12  26  62  32  30  
   35 à 49 ans  ...........................................................  28  8  20  72  32  40  
   50 à 64 ans  ...........................................................  40  12  28  60  33  27  
   65 ans et plus  .......................................................  49  18  31  51  30  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  37  11  26  63  32  31  
PCS+  42  12  30  58  26  32  
   Travailleur indépendant  .......................................  55  22  33  45  32  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  36  7  29  64  23  41  
Profession intermédiaire  29  6  23  71  36  35  
PCS-  37  12  25  63  34  29  
   Employé  ................................................................  33  9  24  67  35  32  
   Ouvrier  .................................................................  43  17  26  57  33  24  
INACTIF  46  15  31  54  29  25  
   Retraité  .................................................................  46  17  29  54  31  23  
   Autre inactif  ..........................................................  44  11  33  56  25  31  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  37  11  26  63  32  31  
Dirigeant d’entreprise  47  15  32  53  32  21  
Salarié  35  10  25  65  32  33  
   Salarié du secteur privé  ........................................  44  12  32  56  36  20  
   Salarié du secteur public .......................................  14  4  10  86  25  61  
Chômeur  41  17  24  59  25  34  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  41  14  27  59  29  30  
   Baccalauréat  .........................................................  39  12  27  61  34  27  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  37  12  25  63  37  26  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  39  12  27  61  27  34  
   En cours d’étude  ...................................................  50  14  36  50  29  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  35  11  24  65  37  28  
   Communes urbaines de province  .........................  41  13  28  59  29  30  
   Agglomération parisienne  ....................................  46  14  32  54  29  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le gel du point d’indice des fonctionnaires (qui sert à calculer leur salaire) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  13  28  59  31  28  

REGION        
Région parisienne  46  13  33  54  30  24  
Province  39  13  26  61  31  30  
   Nord est  ................................................................  37  8  29  63  32  31  
   Nord ouest ............................................................  43  15  28  57  31  26  
   Sud ouest  ..............................................................  37  15  22  63  31  32  
   Sud est  ..................................................................  39  14  25  61  31  30  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  28  9  19  72  34  38  
   La France Insoumise  .............................................  26  5  21  74  34  40  
   Parti Socialiste  ......................................................  22  7  15  78  44  34  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  30  7  23  70  38  32  
Centre  59  23  36  41  31  10  
   La République en Marche  .....................................  66  27  39  34  26  8  
   MoDem (*)  ...........................................................  34  4  30  66  47  19  
Droite  51  19  32  49  26  23  
   Les Républicains  ...................................................  56  23  33  44  27  17  
   Debout La France (*)  ............................................  52  13  39  48  27  21  
Rassemblement National  32  10  22  68  30  38  
Aucune formation politique  41  9  32  59  31  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  27  9  18  73  28  45  
   Benoît Hamon .......................................................  16  6  10  84  44  40  
   Emmanuel Macron  ...............................................  50  17  33  50  31  19  
   François Fillon  .......................................................  56  20  36  44  22  22  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  46  9  37  54  32  22  
   Marine Le Pen  ......................................................  36  14  22  64  27  37  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  61  21  40  39  27  12  
   Mécontent  ............................................................  29  8  21  71  34  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le remplacement de l’ISF (Impôt sur la fortune) par l’IFI (impôt sur la fortune 
immobilière) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  8  27  65  29  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  40  11  29  60  27  33  
   Femme  .................................................................  31  6  25  69  31  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  35  8  27  65  33  32  
   18 à 24 ans  ...........................................................  42  12  30  58  32  26  
   25 à 34 ans  ...........................................................  29  5  24  71  34  37  
35 ans et plus  35  9  26  65  28  37  
   35 à 49 ans  ...........................................................  32  7  25  68  29  39  
   50 à 64 ans  ...........................................................  32  6  26  68  31  37  
   65 ans et plus  .......................................................  41  12  29  59  24  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  31  6  25  69  32  37  
PCS+  35  10  25  65  27  38  
   Travailleur indépendant  .......................................  29  9  20  71  31  40  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  38  11  27  62  26  36  
Profession intermédiaire  32  6  26  68  33  35  
PCS-  28  4  24  72  33  39  
   Employé  ................................................................  25  3  22  75  35  40  
   Ouvrier  .................................................................  31  5  26  69  32  37  
INACTIF  42  12  30  58  25  33  
   Retraité  .................................................................  43  12  31  57  24  33  
   Autre inactif  ..........................................................  38  11  27  62  29  33  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  33  7  26  67  31  36  
Dirigeant d’entreprise  33  13  20  67  28  39  
Salarié  33  6  27  67  31  36  
   Salarié du secteur privé  ........................................  34  5  29  66  31  35  
   Salarié du secteur public .......................................  28  7  21  72  33  39  
Chômeur  21  10  11  79  34  45  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  32  5  27  68  27  41  
   Baccalauréat  .........................................................  35  8  27  65  26  39  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  32  6  26  68  32  36  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  38  12  26  62  29  33  
   En cours d’étude  ...................................................  39  11  28  61  35  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  35  8  27  65  24  41  
   Communes urbaines de province  .........................  33  8  25  67  32  35  
   Agglomération parisienne  ....................................  40  9  31  60  27  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

Le remplacement de l’ISF (Impôt sur la fortune) par l’IFI (impôt sur la fortune 
immobilière) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  8  27  65  29  36  

REGION        

Région parisienne  40  10  30  60  27  33  
Province  34  8  26  66  30  36  
   Nord est  ................................................................  38  9  29  62  26  36  
   Nord ouest ............................................................  35  6  29  65  25  40  
   Sud ouest  ..............................................................  26  7  19  74  32  42  
   Sud est  ..................................................................  34  10  24  66  36  30  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  23  6  17  77  33  44  
   La France Insoumise  .............................................  11  3  8  89  33  56  
   Parti Socialiste  ......................................................  28  4  24  72  33  39  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  23  5  18  77  41  36  
Centre  69  21  48  31  21  10  
   La République en Marche  .....................................  73  21  52  27  18  9  
   MoDem (*)  ...........................................................  54  22  32  46  29  17  
Droite  44  12  32  56  25  31  
   Les Républicains  ...................................................  53  14  39  47  21  26  
   Debout La France (*)  ............................................  29  9  20  71  33  38  
Rassemblement National  23  5  18  77  32  45  
Aucune formation politique  28  2  26  72  32  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  17  3  14  83  30  53  
   Benoît Hamon .......................................................  15  2  13  85  23  62  
   Emmanuel Macron  ...............................................  57  15  42  43  28  15  
   François Fillon  .......................................................  51  15  36  49  23  26  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  30  9  21  70  23  47  
   Marine Le Pen  ......................................................  23  5  18  77  32  45  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  67  18  49  33  25  8  
   Mécontent  ............................................................  18  3  15  82  31  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La baisse de l’aide personnalisée au logement (APL) de cinq euros par mois 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  6  25  69  33  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  35  9  26  65  32  33  
   Femme  .................................................................  28  4  24  72  33  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  33  6  27  67  32  35  
   18 à 24 ans  ...........................................................  39  8  31  61  27  34  
   25 à 34 ans  ...........................................................  28  4  24  72  36  36  
35 ans et plus  31  6  25  69  33  36  
   35 à 49 ans  ...........................................................  30  8  22  70  34  36  
   50 à 64 ans  ...........................................................  30  6  24  70  31  39  
   65 ans et plus  .......................................................  34  6  28  66  32  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  30  7  23  70  35  35  
PCS+  33  11  22  67  32  35  
   Travailleur indépendant  .......................................  38  10  28  62  22  40  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  31  11  20  69  37  32  
Profession intermédiaire  31  8  23  69  42  27  
PCS-  27  4  23  73  33  40  
   Employé  ................................................................  24  4  20  76  35  41  
   Ouvrier  .................................................................  33  5  28  67  31  36  
INACTIF  34  6  28  66  29  37  
   Retraité  .................................................................  34  6  28  66  32  34  
   Autre inactif  ..........................................................  35  6  29  65  21  44  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  31  7  24  69  36  33  
Dirigeant d’entreprise  37  9  28  63  27  36  
Salarié  29  6  23  71  38  33  
   Salarié du secteur privé  ........................................  27  5  22  73  39  34  
   Salarié du secteur public .......................................  34  9  25  66  35  31  
Chômeur  23  8  15  77  25  52  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  30  4  26  70  28  42  
   Baccalauréat  .........................................................  33  6  27  67  33  34  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  27  5  22  73  37  36  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  31  10  21  69  35  34  
   En cours d’étude  ...................................................  41  6  35  59  27  32  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  32  4  28  68  27  41  
   Communes urbaines de province  .........................  30  6  24  70  33  37  
   Agglomération parisienne  ....................................  34  10  24  66  38  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

124 

L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La baisse de l’aide personnalisée au logement (APL) de cinq euros par mois 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  6  25  69  33  36  

REGION        
Région parisienne  34  9  25  66  37  29  
Province  31  6  25  69  32  37  
   Nord est  ................................................................  33  6  27  67  26  41  
   Nord ouest ............................................................  35  6  29  65  32  33  
   Sud ouest  ..............................................................  22  3  19  78  35  43  
   Sud est  ..................................................................  30  7  23  70  34  36  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  19  4  15  81  28  53  
   La France Insoumise  .............................................  15  1  14  85  25  60  
   Parti Socialiste  ......................................................  23  10  13  77  33  44  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  22  3  19  78  32  46  
Centre  47  11  36  53  41  12  
   La République en Marche  .....................................  54  12  42  46  35  11  
   MoDem (*)  ...........................................................  20  6  14  80  60  20  
Droite  44  13  31  56  32  24  
   Les Républicains  ...................................................  51  14  37  49  30  19  
   Debout La France (*)  ............................................  20  9  11  80  42  38  
Rassemblement National  29  7  22  71  30  41  
Aucune formation politique  30  2  28  70  34  36  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  17  1  16  83  25  58  
   Benoît Hamon .......................................................  12  2  10  88  29  59  
   Emmanuel Macron  ...............................................  41  12  29  59  39  20  
   François Fillon  .......................................................  49  12  37  51  33  18  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  34  3  31  66  30  36  
   Marine Le Pen  ......................................................  27  6  21  73  30  43  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  53  10  43  47  35  12  
   Mécontent  ............................................................  20  4  16  80  31  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La réduction de l’aide fiscale pour les personnes âgées qui emploient une aide à 
domicile 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  8  21  71  32  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  28  7  21  72  34  38  
   Femme  .................................................................  30  9  21  70  30  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  40  11  29  60  33  27  
   18 à 24 ans  ...........................................................  51  18  33  49  32  17  
   25 à 34 ans  ...........................................................  32  7  25  68  34  34  
35 ans et plus  26  7  19  74  31  43  
   35 à 49 ans  ...........................................................  30  8  22  70  31  39  
   50 à 64 ans  ...........................................................  30  9  21  70  30  40  
   65 ans et plus  .......................................................  18  6  12  82  33  49  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  30  8  22  70  32  38  
PCS+  29  10  19  71  32  39  
   Travailleur indépendant  .......................................  24  10  14  76  39  37  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  31  10  21  69  29  40  
Profession intermédiaire  28  7  21  72  35  37  
PCS-  31  8  23  69  31  38  
   Employé  ................................................................  29  8  21  71  31  40  
   Ouvrier  .................................................................  33  8  25  67  30  37  
INACTIF  29  8  21  71  31  40  
   Retraité  .................................................................  20  6  14  80  32  48  
   Autre inactif  ..........................................................  50  14  36  50  29  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  31  9  22  69  32  37  
Dirigeant d’entreprise  26  9  17  74  37  37  
Salarié  32  9  23  68  31  37  
   Salarié du secteur privé  ........................................  32  8  24  68  35  33  
   Salarié du secteur public .......................................  30  10  20  70  25  45  
Chômeur  27  10  17  73  30  43  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  30  10  20  70  27  43  
   Baccalauréat  .........................................................  30  6  24  70  26  44  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  27  6  21  73  34  39  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  24  8  16  76  36  40  
   En cours d’étude  ...................................................  44  15  29  56  37  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  27  6  21  73  30  43  
   Communes urbaines de province  .........................  30  8  22  70  30  40  
   Agglomération parisienne  ....................................  31  11  20  69  38  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La réduction de l’aide fiscale pour les personnes âgées qui emploient une aide à 
domicile 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  8  21  71  32  39  

REGION        

Région parisienne  31  11  20  69  38  31  
Province  29  8  21  71  30  41  
   Nord est  ................................................................  32  8  24  68  28  40  
   Nord ouest ............................................................  25  8  17  75  32  43  
   Sud ouest  ..............................................................  29  3  26  71  32  39  
   Sud est  ..................................................................  30  10  20  70  30  40  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  31  10  21  69  30  39  
   La France Insoumise  .............................................  31  3  28  69  18  51  
   Parti Socialiste  ......................................................  24  8  16  76  27  49  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  29  14  15  71  44  27  
Centre  36  11  25  64  40  24  
   La République en Marche  .....................................  38  12  26  62  43  19  
   MoDem (*)  ...........................................................  30  7  23  70  28  42  
Droite  23  8  15  77  29  48  
   Les Républicains  ...................................................  23  9  14  77  29  48  
   Debout La France (*)  ............................................  24  5  19  76  28  48  
Rassemblement National  28  8  20  72  25  47  
Aucune formation politique  28  5  23  72  33  39  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  23  4  19  77  30  47  
   Benoît Hamon .......................................................  33  5  28  67  24  43  
   Emmanuel Macron  ...............................................  39  12  27  61  37  24  
   François Fillon  .......................................................  18  8  10  82  33  49  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  20  2  18  80  30  50  
   Marine Le Pen  ......................................................  29  9  20  71  24  47  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  41  13  28  59  40  19  
   Mécontent  ............................................................  24  6  18  76  27  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La privatisation d’Aéroports de Paris (ADP) et de la Française de jeux (FDJ) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  6  23  71  32  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................  32  8  24  68  28  40  
   Femme  .................................................................  27  5  22  73  36  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  36  9  27  64  36  28  
   18 à 24 ans  ...........................................................  42  14  28  58  38  20  
   25 à 34 ans  ...........................................................  32  5  27  68  35  33  
35 ans et plus  27  5  22  73  31  42  
   35 à 49 ans  ...........................................................  30  5  25  70  29  41  
   50 à 64 ans  ...........................................................  26  4  22  74  31  43  
   65 ans et plus  .......................................................  25  7  18  75  32  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  29  5  24  71  33  38  
PCS+  27  6  21  73  27  46  
   Travailleur indépendant  .......................................  41  3  38  59  25  34  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  21  7  14  79  28  51  
Profession intermédiaire  32  5  27  68  34  34  
PCS-  29  5  24  71  34  37  
   Employé  ................................................................  26  4  22  74  36  38  
   Ouvrier  .................................................................  34  7  27  66  32  34  
INACTIF  30  8  22  70  32  38  
   Retraité  .................................................................  25  6  19  75  32  43  
   Autre inactif  ..........................................................  42  13  29  58  30  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  30  6  24  70  33  37  
Dirigeant d’entreprise  36  7  29  64  24  40  
Salarié  30  6  24  70  34  36  
   Salarié du secteur privé  ........................................  30  6  24  70  35  35  
   Salarié du secteur public .......................................  28  5  23  72  31  41  
Chômeur  27  7  20  73  28  45  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  .....................................  25  6  19  75  36  39  
   Baccalauréat  .........................................................  31  6  25  69  32  37  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  29  3  26  71  29  42  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  27  6  21  73  31  42  
   En cours d’étude  ...................................................  40  13  27  60  33  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...............................................  29  5  24  71  32  39  
   Communes urbaines de province  .........................  28  6  22  72  33  39  
   Agglomération parisienne  ....................................  33  8  25  67  32  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

La privatisation d’Aéroports de Paris (ADP) et de la Française de jeux (FDJ) 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  6  23  71  32  39  

REGION        
Région parisienne  33  7  26  67  32  35  
Province  29  6  23  71  32  39  
   Nord est  ................................................................  31  7  24  69  40  29  
   Nord ouest ............................................................  28  7  21  72  29  43  
   Sud ouest  ..............................................................  31  5  26  69  27  42  
   Sud est  ..................................................................  26  5  21  74  31  43  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  23  8  15  77  29  48  
   La France Insoumise  .............................................  18  1  17  82  27  55  
   Parti Socialiste  ......................................................  20  5  15  80  35  45  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  19  8  11  81  35  46  
Centre  53  13  40  47  33  14  
   La République en Marche  .....................................  60  16  44  40  33  7  
   MoDem (*)  ...........................................................  32  4  28  68  34  34  
Droite  30  6  24  70  29  41  
   Les Républicains  ...................................................  35  6  29  65  31  34  
   Debout La France (*)  ............................................  30  7  23  70  29  41  
Rassemblement National  23  3  20  77  35  42  
Aucune formation politique  24  2  22  76  35  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  17  4  13  83  24  59  
   Benoît Hamon .......................................................  12  4  8  88  25  63  
   Emmanuel Macron  ...............................................  49  13  36  51  30  21  
   François Fillon  .......................................................  36  7  29  64  31  33  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  22  6  16  78  42  36  
   Marine Le Pen  ......................................................  22  2  20  78  35  43  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  55  14  41  45  30  15  
   Mécontent  ............................................................  16  2  14  84  33  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

L’abaissement de la vitesse maximale autorisée à 80 km/h sur les routes 
départementales 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  9  20  71  31  40  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................  30  11  19  70  29  41  
   Femme  .................................................................  27  6  21  73  32  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  35  10  25  65  31  34  
   18 à 24 ans  ...........................................................  43  14  29  57  28  29  
   25 à 34 ans  ...........................................................  29  7  22  71  33  38  
35 ans et plus  26  8  18  74  31  43  
   35 à 49 ans  ...........................................................  27  11  16  73  28  45  
   50 à 64 ans  ...........................................................  20  4  16  80  34  46  
   65 ans et plus  .......................................................  32  9  23  68  31  37  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  25  8  17  75  31  44  
PCS+  24  11  13  76  33  43  
   Travailleur indépendant  .......................................  11  2  9  89  29  60  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  30  16  14  70  35  35  
Profession intermédiaire  29  8  21  71  30  41  
PCS-  22  5  17  78  31  47  
   Employé  ................................................................  20  3  17  80  30  50  
   Ouvrier  .................................................................  25  8  17  75  31  44  
INACTIF  34  10  24  66  31  35  
   Retraité  .................................................................  31  9  22  69  32  37  
   Autre inactif  ..........................................................  43  12  31  57  28  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  26  8  18  74  31  43  
Dirigeant d’entreprise  24  8  16  76  28  48  
Salarié  26  8  18  74  31  43  
   Salarié du secteur privé  ........................................  26  7  19  74  31  43  
   Salarié du secteur public .......................................  26  10  16  74  32  42  
Chômeur  25  9  16  75  31  44  
NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .....................................  22  7  15  78  32  46  
   Baccalauréat  .........................................................  24  7  17  76  31  45  
   Diplômé du 1er cycle  ............................................  22  3  19  78  34  44  
   Diplômé du 2ème cycle  ........................................  36  13  23  64  30  34  
   En cours d’étude  ...................................................  45  14  31  55  26  29  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...............................................  26  7  19  74  28  46  
   Communes urbaines de province  .........................  27  8  19  73  31  42  
   Agglomération parisienne  ....................................  36  12  24  64  36  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de différentes mesures mises en place ou envisagées par le 
gouvernement 

L’abaissement de la vitesse maximale autorisée à 80 km/h sur les routes 
départementales 

 

 

TOTAL 
Bonne  

Très bonne  Assez bonne  TOTAL 
Mauvaise  

Assez 
mauvaise  

Très 
mauvaise  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  9  20  71  31  40  

REGION        

Région parisienne  34  11  23  66  36  30  
Province  27  8  19  73  30  43  
   Nord est  ................................................................  31  8  23  69  30  39  
   Nord ouest ............................................................  28  8  20  72  29  43  
   Sud ouest  ..............................................................  25  7  18  75  30  45  
   Sud est  ..................................................................  24  8  16  76  30  46  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  35  12  23  65  30  35  
   La France Insoumise  .............................................  22  3  19  78  27  51  
   Parti Socialiste  ......................................................  31  11  20  69  35  34  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  44  18  26  56  33  23  
Centre  47  20  27  53  36  17  
   La République en Marche  .....................................  49  20  29  51  37  14  
   MoDem (*)  ...........................................................  39  17  22  61  30  31  
Droite  22  4  18  78  29  49  
   Les Républicains  ...................................................  20  5  15  80  32  48  
   Debout La France (*)  ............................................  21  5  16  79  31  48  
Rassemblement National  13  2  11  87  25  62  
Aucune formation politique  23  4  19  77  31  46  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  24  6  18  76  28  48  
   Benoît Hamon .......................................................  31  9  22  69  26  43  
   Emmanuel Macron  ...............................................  44  17  27  56  39  17  
   François Fillon  .......................................................  29  8  21  71  31  40  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ....................................  17  3  14  83  32  51  
   Marine Le Pen  ......................................................  15  5  10  85  26  59  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION 
D’EMMANUEL MACRON  

      

   Satisfait  .................................................................  49  17  32  51  33  18  
   Mécontent  ............................................................  18  4  14  82  30  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la 
continuité ? 

 
 
 
 
 

Question : Sur chacun des points suivants, diriez-vous que, depuis son élection, 
Emmanuel Macron a plutôt été en rupture ou a plutôt été en 
continuité par rapport aux précédents présidents de la République ? 

 
 
 
 

- Réponses « En rupture » - 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

E. Macron 

Avril 2018  

(%) 

Ensemble des 
Français 

E. Macron 

Octobre 2019 

(%) 

• La méthode utilisée pour mener les réformes  .................................  63 62 

• La façon de se comporter en tant que président de la République  .  57 58 

• L’efficacité des réformes  ..................................................................  57 52 

• La façon de représenter la France à l’international  .........................  44 43 

• Les relations avec son gouvernement et son Premier ministre  .......  36 32 
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la 
continuité ? 

 
 
 
 
 

Question : Sur chacun des points suivants, diriez-vous que, depuis son élection, 
Emmanuel Macron a plutôt été en rupture ou a plutôt été en 
continuité par rapport aux précédents présidents de la République ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En rupture  En continuité  TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• La méthode utilisée pour mener les réformes .....................  62 38 100 

• La façon de se comporter en tant que président de la 
République  ...........................................................................  

58 42 100 

• L’efficacité des réformes  ......................................................  52 48 100 

• La façon de représenter la France à l’international  .............  43 57 100 

• Les relations avec son gouvernement et son Premier 
ministre  ................................................................................  

32 68 100 
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

La méthode utilisée pour mener les réformes 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  58  42  
   Femme  ..............................................................................................................................  67  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  56  44  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  50  50  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  60  40  
35 ans et plus  65  35  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  65  35  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  67  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  62  38  
PCS+  55  45  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  47  53  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  58  42  
Profession intermédiaire  63  37  
PCS-  66  34  
   Employé  .............................................................................................................................  70  30  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  60  40  
INACTIF  63  37  
   Retraité  ..............................................................................................................................  67  33  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  53  47  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  62  38  
Dirigeant d’entreprise  52  48  
Salarié  63  37  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  63  37  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  61  39  
Chômeur  54  46  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  63  37  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  58  42  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  69  31  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  66  34  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  50  50  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  67  33  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  61  39  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  60  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

La méthode utilisée pour mener les réformes 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  

REGION    

Région parisienne  60  40  
Province  63  37  
   Nord est  .............................................................................................................................  65  35  
   Nord ouest .........................................................................................................................  63  37  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  65  35  
   Sud est  ...............................................................................................................................  61  39  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  60  40  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  66  34  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  63  37  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  52  48  
Centre  73  27  
   La République en Marche  ..................................................................................................  71  29  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  77  23  
Droite  52  48  
   Les Républicains  ................................................................................................................  54  46  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  41  59  
Rassemblement National  67  33  
Aucune formation politique  62  38  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  69  31  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  59  41  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  65  35  
   François Fillon  ....................................................................................................................  58  42  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  49  51  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  68  32  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  60  40  
   Mécontent  .........................................................................................................................  64  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

135 

La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

La façon de se comporter en tant que président de la République 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  57  43  
   Femme  ..............................................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  55  45  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  48  52  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  60  40  
35 ans et plus  59  41  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  56  44  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  64  36  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  58  42  
PCS+  61  39  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  52  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  65  35  
Profession intermédiaire  53  47  
PCS-  58  42  
   Employé  .............................................................................................................................  61  39  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  55  45  
INACTIF  59  41  
   Retraité  ..............................................................................................................................  65  35  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  47  53  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  57  43  
Dirigeant d’entreprise  53  47  
Salarié  58  42  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  61  39  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  51  49  
Chômeur  54  46  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  61  39  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  56  44  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  61  39  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  60  40  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  47  53  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  55  45  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  61  39  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

La façon de se comporter en tant que président de la République 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

REGION    

Région parisienne  53  47  
Province  59  41  
   Nord est  .............................................................................................................................  60  40  
   Nord ouest .........................................................................................................................  54  46  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  62  38  
   Sud est  ...............................................................................................................................  62  38  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  50  50  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  60  40  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  48  52  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  51  49  
Centre  64  36  
   La République en Marche  ..................................................................................................  64  36  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  61  39  
Droite  54  46  
   Les Républicains  ................................................................................................................  55  45  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  44  56  
Rassemblement National  70  30  
Aucune formation politique  60  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  52  48  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  51  49  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  57  43  
   François Fillon  ....................................................................................................................  60  40  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  51  49  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  71  29  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  54  46  
   Mécontent  .........................................................................................................................  60  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

L’efficacité des réformes 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  49  51  
   Femme  ..............................................................................................................................  56  44  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  54  46  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  50  50  
35 ans et plus  53  47  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  53  47  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  50  50  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  52  48  
PCS+  48  52  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  46  54  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  49  51  
Profession intermédiaire  51  49  
PCS-  54  46  
   Employé  .............................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  57  43  
INACTIF  53  47  
   Retraité  ..............................................................................................................................  56  44  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  48  52  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  51  49  
Dirigeant d’entreprise  46  54  
Salarié  51  49  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  53  47  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  47  53  
Chômeur  62  38  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  58  42  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  49  51  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  58  42  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  47  53  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  48  52  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  50  50  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  55  45  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  47  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

L’efficacité des réformes 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  

REGION    

Région parisienne  48  52  
Province  53  47  
   Nord est  .............................................................................................................................  57  43  
   Nord ouest .........................................................................................................................  47  53  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  53  47  
   Sud est  ...............................................................................................................................  56  44  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  49  51  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  53  47  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  55  45  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  38  62  
Centre  59  41  
   La République en Marche  ..................................................................................................  59  41  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  56  44  
Droite  46  54  
   Les Républicains  ................................................................................................................  41  59  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  62  38  
Rassemblement National  61  39  
Aucune formation politique  51  49  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  55  45  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  55  45  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  53  47  
   François Fillon  ....................................................................................................................  50  50  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  51  49  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  59  41  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  51  49  
   Mécontent  .........................................................................................................................  53  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

La façon de représenter la France à l’international 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  43  57  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  44  56  
   Femme  ..............................................................................................................................  42  58  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  45  55  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  43  57  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  46  54  
35 ans et plus  42  58  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  46  54  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  38  62  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  43  57  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  43  57  
PCS+  45  55  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  48  52  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  44  56  
Profession intermédiaire  39  61  
PCS-  45  55  
   Employé  .............................................................................................................................  44  56  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  46  54  
INACTIF  42  58  
   Retraité  ..............................................................................................................................  42  58  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  42  58  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  42  58  
Dirigeant d’entreprise  48  52  
Salarié  41  59  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  43  57  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  37  63  
Chômeur  56  44  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  45  55  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  43  57  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  45  55  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  40  60  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  38  62  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  41  59  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  45  55  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  35  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

La façon de représenter la France à l’international 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  43  57  

REGION    

Région parisienne  36  64  
Province  44  56  
   Nord est  .............................................................................................................................  44  56  
   Nord ouest .........................................................................................................................  39  61  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  48  52  
   Sud est  ...............................................................................................................................  48  52  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  40  60  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  53  47  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  32  68  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  36  64  
Centre  46  54  
   La République en Marche  ..................................................................................................  48  52  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  44  56  
Droite  38  62  
   Les Républicains  ................................................................................................................  33  67  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  44  56  
Rassemblement National  51  49  
Aucune formation politique  43  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  42  58  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  41  59  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  41  59  
   François Fillon  ....................................................................................................................  41  59  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  29  71  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  54  46  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  41  59  
   Mécontent  .........................................................................................................................  44  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

Les relations avec son gouvernement et son Premier ministre 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  32  68  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................  29  71  
   Femme  ..............................................................................................................................  34  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  38  62  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................  29  71  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................  43  57  
35 ans et plus  29  71  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................  30  70  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................  27  73  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................  31  69  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  32  68  
PCS+  28  72  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................................  26  74  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................................  29  71  
Profession intermédiaire  28  72  
PCS-  36  64  
   Employé  .............................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  ..............................................................................................................................  39  61  
INACTIF  31  69  
   Retraité  ..............................................................................................................................  32  68  
   Autre inactif  .......................................................................................................................  29  71  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  31  69  
Dirigeant d’entreprise  33  67  
Salarié  30  70  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................................  33  67  
   Salarié du secteur public ....................................................................................................  24  76  
Chômeur  42  58  
NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................................  35  65  
   Baccalauréat  ......................................................................................................................  31  69  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................................  33  67  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................................  27  73  
   En cours d’étude  ................................................................................................................  33  67  
TAILLE D’UNITE URBAINE    

   Communes rurales  ............................................................................................................  30  70  
   Communes urbaines de province  ......................................................................................  33  67  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................  28  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La politique d’Emmanuel Macron, la rupture ou la continuité ? 

Les relations avec son gouvernement et son Premier ministre 

 

 

En rupture  En continuité  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  32  68  

REGION    

Région parisienne  28  72  
Province  32  68  
   Nord est  .............................................................................................................................  33  67  
   Nord ouest .........................................................................................................................  34  66  
   Sud ouest  ...........................................................................................................................  29  71  
   Sud est  ...............................................................................................................................  32  68  
PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  27  73  
   La France Insoumise  ..........................................................................................................  30  70  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................................  23  77  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................  29  71  
Centre  32  68  
   La République en Marche  ..................................................................................................  35  65  
   MoDem (*)  ........................................................................................................................  24  76  
Droite  19  81  
   Les Républicains  ................................................................................................................  18  82  
   Debout La France (*)  .........................................................................................................  15  85  
Rassemblement National  41  59  
Aucune formation politique  38  62  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................  27  73  
   Benoît Hamon ....................................................................................................................  30  70  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................................  28  72  
   François Fillon  ....................................................................................................................  28  72  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................................  28  72  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................................  40  60  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON    

   Satisfait  ..............................................................................................................................  29  71  
   Mécontent  .........................................................................................................................  33  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du 
quinquennat d’Emmanuel Macron 

 
 
 

Question : Parmi les évènements suivants, lequel constitue à vos yeux 
l’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat 
d’Emmanuel Macron ? En premier ? Et en second ? 

 
 

- Récapitulatif TOTAL des citations – 
 
 

 

 
Ensemble 

des Français 

E. Macron 

Octobre 
2019 

(%) 

Proximité politique 

La France 
Insoumise 

 

 

(%) 

Parti 
Socialiste 

 

 

(%) 

La 
République 
en Marche 

 

(%) 

Les Répu-
blicains 

 

 

(%) 

Rassemble-
ment 

National 

 

(%) 

• Le mouvement des Gilets 
jaunes  .................................  

77 89 83 77 66 77 

• L’affaire Benalla  ..................  35 49 34 17 31 43 

• Les attaques terroristes 
survenues en France depuis 
le début du quinquennat  ....  

32 24 29 29 49 39 

• L’incendie de la cathédrale 
Notre-Dame-de-Paris  .........  

20 12 11 26 25 17 

• Le départ de Nicolas Hulot 
du gouvernement  ...............  

12 12 17 8 6 7 

• Le mouvement de grève de 
la SNCF pour dénoncer la fin 
progressive du statut des 
cheminots  ...........................  

10 5 12 13 12 10 

• Les différents évènements 
liés à la mise en œuvre du 
Brexit  ..................................  

8 4 9 19 9 3 

• La victoire de la France lors 
de la Coupe du monde 2018 
en Russie  .............................  

6 4 5 11 2 3 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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L’évènement le plus marquant depuis le début du 
quinquennat d’Emmanuel Macron 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les évènements suivants, lequel constitue à vos yeux 
l’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat 
d’Emmanuel Macron ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• Le mouvement des Gilets jaunes  .......................................................  57 77 

• L’affaire Benalla  ..................................................................................  10 35 

• Les attaques terroristes survenues en France depuis le début du 
quinquennat  .......................................................................................  

14 32 

• L’incendie de la cathédrale Notre-Dame-de-Paris  .............................  7 20 

• Le départ de Nicolas Hulot du gouvernement  ...................................  3 12 

• Le mouvement de grève de la SNCF pour dénoncer la fin 
progressive du statut des cheminots  .................................................  

4 10 

• Les différents évènements liés à la mise en œuvre du Brexit  ...........  2 8 

• La victoire de la France lors de la Coupe du monde 2018 en Russie  .  3 6 

 TOTAL .................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

En premier 

 

 

Le 
mouvement 

des Gilets  

jaunes  

 

 

Les attaques  

terroristes 
survenues  

en France 
depuis le  

début du 
quinquennat  

L’affaire 
Benalla  

 

 

 

L’incendie de 
la  

cathédrale  

Notre-Dame-
de-Paris  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  14  10  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  55  13  11  7  
   Femme  ...............................................................................................  58  15  10  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  55  14  10  7  
   18 à 24 ans  .........................................................................................  58  13  6  7  
   25 à 34 ans  .........................................................................................  53  15  13  6  
35 ans et plus  58  13  10  7  
   35 à 49 ans  .........................................................................................  64  10  9  5  
   50 à 64 ans  .........................................................................................  61  16  11  3  
   65 ans et plus  .....................................................................................  49  14  12  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  60  13  10  5  
PCS+  60  11  12  7  
   Travailleur indépendant  .....................................................................  62  15  10  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  .............................................................  58  9  14  7  
Profession intermédiaire  68  7  8  5  
PCS-  57  17  9  4  
   Employé  ..............................................................................................  60  17  9  3  
   Ouvrier  ...............................................................................................  53  16  10  5  
INACTIF  52  15  12  9  
   Retraité  ...............................................................................................  50  15  12  10  
   Autre inactif  ........................................................................................  56  15  10  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  61  13  9  5  
Dirigeant d’entreprise  56  13  8  6  
Salarié  61  14  9  5  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................  58  16  9  5  
   Salarié du secteur public .....................................................................  68  9  10  4  
Chômeur  53  17  17  4  
NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  ...................................................................  51  17  13  6  
   Baccalauréat  .......................................................................................  59  16  8  9  
   Diplômé du 1er cycle  ..........................................................................  62  11  11  6  
   Diplômé du 2ème cycle  ......................................................................  60  11  11  6  
   En cours d’étude  .................................................................................  50  14  9  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  .............................................................................  61  10  13  7  
   Communes urbaines de province  .......................................................  57  16  9  6  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  53  11  11  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

En premier 

 

 

Le 
mouvement 

de grève  

de la SNCF 
pour dénon-  

cer la fin 
progressive  

du statut des 
cheminots  

Le départ de 
Nicolas  

Hulot du 
gouvernement  

 

 

La victoire de 
la  

France lors 
de la Coupe  

du monde 
2018 en 
Russie  

 

Les différents  

évènements 
liés à la  

mise en 
oeuvre du  

Brexit  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  3  3  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  3  5  3  3  
   Femme  ...............................................................................................  5  2  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  4  3  4  3  
   18 à 24 ans  .........................................................................................  3  4  4  5  
   25 à 34 ans  .........................................................................................  4  3  4  2  
35 ans et plus  4  4  2  2  
   35 à 49 ans  .........................................................................................  3  4  4  1  
   50 à 64 ans  .........................................................................................  3  3  2  1  
   65 ans et plus  .....................................................................................  6  4  1  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  3  4  4  1  
PCS+  2  4  3  1  
   Travailleur indépendant  .....................................................................  2  -  2  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  .............................................................  1  6  4  1  
Profession intermédiaire  4  2  3  3  
PCS-  3  5  4  1  
   Employé  ..............................................................................................  4  3  3  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................  3  7  5  1  
INACTIF  6  3  1  2  
   Retraité  ...............................................................................................  7  3  1  2  
   Autre inactif  ........................................................................................  4  2  2  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  3  4  4  1  
Dirigeant d’entreprise  3  5  6  3  
Salarié  3  3  4  1  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................  3  3  5  1  
   Salarié du secteur public .....................................................................  3  4  1  1  
Chômeur  -  3  2  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat  ...................................................................  5  4  3  1  
   Baccalauréat  .......................................................................................  2  4  2  -  
   Diplômé du 1er cycle  ..........................................................................  4  3  2  1  
   Diplômé du 2ème cycle  ......................................................................  3  3  3  3  
   En cours d’étude  .................................................................................  8  3  5  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  .............................................................................  2  3  2  2  
   Communes urbaines de province  .......................................................  4  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  6  4  2  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

En premier 

 

 

Le 
mouvement 

des Gilets  

jaunes  

 

 

Les attaques  

terroristes 
survenues  

en France 
depuis le  

début du 
quinquennat  

L’affaire 
Benalla  

 

 

 

L’incendie de 
la  

cathédrale  

Notre-Dame-
de-Paris  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  14  10  7  

REGION      
Région parisienne  52  11  12  10  
Province  59  14  10  6  
   Nord est  ..............................................................................................  60  16  7  5  
   Nord ouest ..........................................................................................  57  13  13  4  
   Sud ouest  ............................................................................................  61  12  9  6  
   Sud est  ................................................................................................  56  15  11  7  
PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  62  10  11  4  
   La France Insoumise  ...........................................................................  68  8  12  6  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  60  9  12  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................  66  8  8  4  
Centre  57  12  5  9  
   La République en Marche  ...................................................................  60  13  4  10  
   MoDem (*)  .........................................................................................  55  10  7  6  
Droite  52  16  12  11  
   Les Républicains  .................................................................................  48  22  10  11  
   Debout La France (*)  ..........................................................................  58  8  12  12  
Rassemblement National  53  21  14  3  
Aucune formation politique  56  13  11  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  65  8  10  4  
   Benoît Hamon .....................................................................................  61  13  11  3  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  60  10  6  7  
   François Fillon  .....................................................................................  46  21  11  13  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..................................................................  64  12  10  6  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  53  20  14  3  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON      
   Satisfait  ...............................................................................................  56  13  4  10  
   Mécontent  ..........................................................................................  58  14  14  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

En premier 

 

 

Le 
mouvement 

de grève  

de la SNCF 
pour dénon-  

cer la fin 
progressive  

du statut des 
cheminots  

Le départ de 
Nicolas  

Hulot du 
gouvernement  

 

 

La victoire de 
la  

France lors 
de la Coupe  

du monde 
2018 en 
Russie  

 

Les différents  

évènements 
liés à la  

mise en 
oeuvre du  

Brexit  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  3  3  2  

REGION      
Région parisienne  6  4  1  4  
Province  4  3  3  1  
   Nord est  ..............................................................................................  3  3  4  2  
   Nord ouest ..........................................................................................  5  3  4  1  
   Sud ouest  ............................................................................................  3  8  -  1  
   Sud est  ................................................................................................  3  3  3  2  
PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  4  5  2  2  
   La France Insoumise  ...........................................................................  1  2  -  3  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  5  5  3  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................  1  8  2  3  
Centre  6  3  5  3  
   La République en Marche  ...................................................................  4  2  5  2  
   MoDem (*)  .........................................................................................  11  7  2  2  
Droite  4  2  1  2  
   Les Républicains  .................................................................................  6  1  1  1  
   Debout La France (*)  ..........................................................................  2  3  5  -  
Rassemblement National  4  2  2  1  
Aucune formation politique  3  4  4  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  5  4  2  2  
   Benoît Hamon .....................................................................................  2  10  -  -  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  6  4  4  3  
   François Fillon  .....................................................................................  5  1  1  2  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..................................................................  -  2  3  3  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  3  3  3  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON      
   Satisfait  ...............................................................................................  5  4  5  3  
   Mécontent  ..........................................................................................  3  3  2  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

Total des citations 

 

 

Le 
mouvement 

des Gilets  

jaunes  

 

 

L’affaire 
Benalla  

 

 

 

Les attaques  

terroristes 
survenues  

en France 
depuis le  

début du 
quinquennat  

L’incendie de 
la  

cathédrale  

Notre-Dame-
de-Paris  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  35  32  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  75  35  28  19  
   Femme  ...............................................................................................  80  34  36  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  76  32  35  22  
   18 à 24 ans  .........................................................................................  75  22  43  21  
   25 à 34 ans  .........................................................................................  77  38  29  23  
35 ans et plus  78  36  32  19  
   35 à 49 ans  .........................................................................................  80  39  33  15  
   50 à 64 ans  .........................................................................................  81  39  34  17  
   65 ans et plus  .....................................................................................  72  30  28  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  80  38  33  16  
PCS+  80  36  28  21  
   Travailleur indépendant  .....................................................................  81  30  32  25  
   Cadre et prof. int. supérieure  .............................................................  79  39  26  19  
Profession intermédiaire  85  42  29  14  
PCS-  79  36  37  15  
   Employé  ..............................................................................................  79  34  39  13  
   Ouvrier  ...............................................................................................  78  40  33  18  
INACTIF  73  30  32  25  
   Retraité  ...............................................................................................  71  32  29  24  
   Autre inactif  ........................................................................................  75  27  39  26  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  80  37  34  16  
Dirigeant d’entreprise  79  34  33  17  
Salarié  81  38  34  15  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................  78  35  36  17  
   Salarié du secteur public .....................................................................  85  44  29  12  
Chômeur  69  40  33  20  
NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  ...................................................................  73  36  35  21  
   Baccalauréat  .......................................................................................  80  38  32  20  
   Diplômé du 1er cycle  ..........................................................................  80  35  30  19  
   Diplômé du 2ème cycle  ......................................................................  81  34  29  17  
   En cours d’étude  .................................................................................  67  27  39  23  
TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  .............................................................................  81  40  29  19  
   Communes urbaines de province  .......................................................  76  34  34  19  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  76  31  29  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

Total des citations 

 

 

Le départ de 
Nicolas  

Hulot du 
gouvernement  

 

 

Le 
mouvement 

de grève  

de la SNCF 
pour dénon-  

cer la fin 
progressive  

du statut des 
cheminots  

Les différents  

évènements 
liés à la  

mise en 
oeuvre du  

Brexit  

La victoire de 
la  

France lors 
de la Coupe  

du monde 
2018 en 
Russie  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  10  8  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................  14  11  11  7  
   Femme  ...............................................................................................  10  8  6  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  8  10  6  10  
   18 à 24 ans  .........................................................................................  8  9  8  13  
   25 à 34 ans  .........................................................................................  9  11  5  8  
35 ans et plus  13  9  9  5  
   35 à 49 ans  .........................................................................................  13  6  7  7  
   50 à 64 ans  .........................................................................................  10  8  7  4  
   65 ans et plus  .....................................................................................  16  14  13  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  11  8  7  7  
PCS+  15  5  9  6  
   Travailleur indépendant  .....................................................................  12  6  9  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  .............................................................  16  5  10  6  
Profession intermédiaire  7  8  8  7  
PCS-  11  9  6  8  
   Employé  ..............................................................................................  11  10  7  8  
   Ouvrier  ...............................................................................................  11  8  4  8  
INACTIF  13  12  10  4  
   Retraité  ...............................................................................................  16  13  12  2  
   Autre inactif  ........................................................................................  7  11  6  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  10  8  7  8  
Dirigeant d’entreprise  12  7  8  9  
Salarié  10  8  7  8  
   Salarié du secteur privé  ......................................................................  10  8  7  9  
   Salarié du secteur public .....................................................................  11  7  8  4  
Chômeur  15  13  6  4  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Inférieur au baccalauréat  ...................................................................  10  12  7  5  
   Baccalauréat  .......................................................................................  10  6  8  5  
   Diplômé du 1er cycle  ..........................................................................  13  10  5  6  
   Diplômé du 2ème cycle  ......................................................................  16  7  12  5  
   En cours d’étude  .................................................................................  7  16  10  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  .............................................................................  11  6  8  6  
   Communes urbaines de province  .......................................................  12  10  8  6  
   Agglomération parisienne  ..................................................................  14  13  9  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

Total des citations 

 

 

Le 
mouvement 

des Gilets  

jaunes  

 

 

L’affaire 
Benalla  

 

 

 

Les attaques  

terroristes 
survenues  

en France 
depuis le  

début du 
quinquennat  

L’incendie de 
la  

cathédrale  

Notre-Dame-
de-Paris  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  35  32  20  

REGION      
Région parisienne  76  30  29  25  
Province  78  36  33  18  
   Nord est  ..............................................................................................  76  33  32  20  
   Nord ouest ..........................................................................................  79  38  29  17  
   Sud ouest  ............................................................................................  82  30  36  19  
   Sud est  ................................................................................................  76  38  37  18  
PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  82  38  26  12  
   La France Insoumise  ...........................................................................  89  49  24  12  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  83  34  29  11  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................  86  31  20  13  
Centre  74  21  28  25  
   La République en Marche  ...................................................................  77  17  29  26  
   MoDem (*)  .........................................................................................  69  39  17  21  
Droite  71  37  38  23  
   Les Républicains  .................................................................................  66  31  49  25  
   Debout La France (*)  ..........................................................................  78  45  27  20  
Rassemblement National  77  43  39  17  
Aucune formation politique  78  34  35  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  86  45  22  13  
   Benoît Hamon .....................................................................................  85  41  21  11  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  77  25  27  19  
   François Fillon  .....................................................................................  71  32  37  25  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..................................................................  76  55  36  14  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  73  42  38  18  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON      
   Satisfait  ...............................................................................................  73  20  32  25  
   Mécontent  ..........................................................................................  79  42  33  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’évènement le plus marquant depuis le début du quinquennat d’Emmanuel 
Macron 

Total des citations 

 

 

Le départ de 
Nicolas  

Hulot du 
gouvernement  

 

 

Le 
mouvement 

de grève  

de la SNCF 
pour dénon-  

cer la fin 
progressive  

du statut des 
cheminots  

Les différents  

évènements 
liés à la  

mise en 
oeuvre du  

Brexit  

La victoire de 
la  

France lors 
de la Coupe  

du monde 
2018 en 
Russie  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  10  8  6  

REGION      
Région parisienne  14  13  9  4  
Province  11  9  8  6  
   Nord est  ..............................................................................................  10  12  7  9  
   Nord ouest ..........................................................................................  13  9  10  6  
   Sud ouest  ............................................................................................  15  9  6  3  
   Sud est  ................................................................................................  10  6  9  6  
PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  18  9  8  6  
   La France Insoumise  ...........................................................................  12  5  4  4  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  17  12  9  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................  29  4  10  7  
Centre  11  14  18  10  
   La République en Marche  ...................................................................  8  13  19  11  
   MoDem (*)  .........................................................................................  24  17  12  2  
Droite  8  10  9  4  
   Les Républicains  .................................................................................  6  12  9  2  
   Debout La France (*)  ..........................................................................  7  10  -  12  
Rassemblement National  7  10  3  3  
Aucune formation politique  10  7  6  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  14  12  4  4  
   Benoît Hamon .....................................................................................  24  6  6  7  
   Emmanuel Macron  .............................................................................  16  12  17  8  
   François Fillon  .....................................................................................  9  13  11  3  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  ..................................................................  5  -  7  7  
   Marine Le Pen  ....................................................................................  8  10  4  7  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON      
   Satisfait  ...............................................................................................  11  14  15  10  
   Mécontent  ..........................................................................................  12  8  5  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de 
l’opposition à faire mieux qu’Emmanuel Macron 

 
 
 
 
 

Question : Et selon vous, si elle était au pouvoir, chacune des personnalités 
suivantes agirait-elle mieux, moins bien ou de la même manière 
qu’Emmanuel Macron ? 

 
 
 

- Réponses « Agirait mieux » - 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des Français 

E. Macron 

Octobre 
2019 

(%) 

Proximité politique 

La France 
Insoumise 

 

 

(%) 

Parti 
Socialiste 

 

 

(%) 

La 
République 
en Marche 

 

(%) 

Les Répu-
blicains 

 

 

(%) 

Rassemble-
ment 

National 

 

(%) 

• Marine Le Pen  .....................  27  16 8 1 26 85 

• Nicolas Sarkozy  ...................  22  15 9 4 56 43 

• Jean-Luc Mélenchon  ...........  17  83 19 2 3 14 

• Xavier Bertrand  ...................  16  8 11 5 44 20 

• François Hollande  ...............  15  36 31 2 5 13 

• Nicolas Dupont-Aignan  .......  15  11 5 -  26 33 

• Yannick Jadot  ......................  13  26 23 3 6 8 

• Bernard Cazeneuve  ............  10  12 21 2 7 8 

• Valérie Pécresse  .................  11  4 4 3 35 16 

• Olivier Faure  .......................  6  12 15 -  3 4 
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de 
l’opposition à faire mieux qu’Emmanuel Macron 

 
 
 
 
 

Question : Et selon vous, si elle était au pouvoir, chacune des personnalités 
suivantes agirait-elle mieux, moins bien ou de la même manière 
qu’Emmanuel Macron ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins 
bien  

Agirait de la 
même 

manière  

TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) 

• Marine Le Pen  ............................................................  27  53  20  100  

• Nicolas Sarkozy  ...........................................................  22  35  43  100  

• Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  17  58  25  100  

• Xavier Bertrand  ..........................................................  16  35  49  100  

• François Hollande  .......................................................  15  50  35  100  

• Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  15  55  30  100  

• Yannick Jadot ..............................................................  13  49  38  100  

• Bernard Cazeneuve  ....................................................  10  42  48  100  

• Valérie Pécresse  .........................................................  11  44  45  100  

• Olivier Faure  ...............................................................  6  53  41  100  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Marine Le Pen 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  53  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  25  59  16  
   Femme  ..............................................................................................................  28  48  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  30  48  22  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  23  57  20  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  34  42  24  
35 ans et plus  26  55  19  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  28  47  25  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  27  53  20  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  21  66  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  28  48  24  
PCS+  20  67  13  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  30  59  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  15  71  14  
Profession intermédiaire  16  62  22  
PCS-  38  32  30  
   Employé  .............................................................................................................  36  34  30  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  41  30  29  
INACTIF  25  61  14  
   Retraité  ..............................................................................................................  22  66  12  
   Autre inactif  .......................................................................................................  31  49  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  27  50  23  
Dirigeant d’entreprise  24  60  16  
Salarié  28  48  24  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  33  42  25  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  17  61  22  
Chômeur  39  37  24  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  37  40  23  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  30  43  27  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  31  49  20  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  11  78  11  
   En cours d’étude  ................................................................................................  22  57  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  30  49  21  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  27  53  20  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  20  62  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Marine Le Pen 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  53  20  

REGION     
Région parisienne  23  59  18  
Province  28  52  20  
   Nord est  .............................................................................................................  30  51  19  
   Nord ouest .........................................................................................................  22  53  25  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  35  52  13  
   Sud est  ...............................................................................................................  26  53  21  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  12  66  22  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  16  49  35  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  8  72  20  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  4  85  11  
Centre  5  87  8  
   La République en Marche  ..................................................................................  1  90  9  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  17  77  6  
Droite  33  51  16  
   Les Républicains  ................................................................................................  26  57  17  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  60  21  19  
Rassemblement National  85  5  10  
Aucune formation politique  19  47  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  16  58  26  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  6  68  26  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  3  88  9  
   François Fillon  ....................................................................................................  26  63  11  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  32  31  37  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  80  7  13  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  8  80  12  
   Mécontent  .........................................................................................................  36  40  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Nicolas Sarkozy 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  35  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  21  41  38  
   Femme  ..............................................................................................................  23  29  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  23  38  39  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  20  43  37  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  25  34  41  
35 ans et plus  22  34  44  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  21  34  45  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  21  33  46  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  25  35  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  21  33  46  
PCS+  19  45  36  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  20  38  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  19  48  33  
Profession intermédiaire  14  34  52  
PCS-  26  28  46  
   Employé  .............................................................................................................  25  26  49  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  27  30  43  
INACTIF  24  37  39  
   Retraité  ..............................................................................................................  25  35  40  
   Autre inactif  .......................................................................................................  21  41  38  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  21  34  45  
Dirigeant d’entreprise  22  39  39  
Salarié  20  33  47  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  23  31  46  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  15  39  46  
Chômeur  27  32  41  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  24  29  47  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  23  30  47  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  25  34  41  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  18  43  39  
   En cours d’étude  ................................................................................................  20  41  39  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  26  35  39  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  21  35  44  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  21  34  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Nicolas Sarkozy 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  35  43  

REGION     
Région parisienne  21  34  45  
Province  22  35  43  
   Nord est  .............................................................................................................  23  36  41  
   Nord ouest .........................................................................................................  16  36  48  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  25  37  38  
   Sud est  ...............................................................................................................  27  32  41  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  10  46  44  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  15  32  53  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  9  50  41  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  6  60  34  
Centre  7  57  36  
   La République en Marche  ..................................................................................  4  59  37  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  17  48  35  
Droite  50  10  40  
   Les Républicains  ................................................................................................  56  8  36  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  53  11  36  
Rassemblement National  43  20  37  
Aucune formation politique  19  30  51  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  11  37  52  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  7  45  48  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  5  64  31  
   François Fillon  ....................................................................................................  44  17  39  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  28  24  48  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  41  19  40  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  10  54  36  
   Mécontent  .........................................................................................................  29  25  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Jean-Luc Mélenchon 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  58  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  17  64  19  
   Femme  ..............................................................................................................  17  53  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  26  44  30  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  25  50  25  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  26  40  34  
35 ans et plus  14  63  23  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  16  55  29  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  15  59  26  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  11  74  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  18  53  29  
PCS+  12  69  19  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  7  72  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  13  68  19  
Profession intermédiaire  18  56  26  
PCS-  21  43  36  
   Employé  .............................................................................................................  21  44  35  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  20  42  38  
INACTIF  16  65  19  
   Retraité  ..............................................................................................................  10  76  14  
   Autre inactif  .......................................................................................................  28  43  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  18  53  29  
Dirigeant d’entreprise  13  63  24  
Salarié  18  52  30  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  18  51  31  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  18  54  28  
Chômeur  32  44  24  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  17  53  30  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  13  56  31  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  19  58  23  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  14  71  15  
   En cours d’étude  ................................................................................................  25  47  28  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  17  53  30  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  17  58  25  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  18  64  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Jean-Luc Mélenchon 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  58  25  

REGION     
Région parisienne  17  64  19  
Province  17  57  26  
   Nord est  .............................................................................................................  23  55  22  
   Nord ouest .........................................................................................................  12  55  33  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  17  61  22  
   Sud est  ...............................................................................................................  16  58  26  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  36  42  22  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  83  8  9  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  19  57  24  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  16  61  23  
Centre  4  91  5  
   La République en Marche  ..................................................................................  2  92  6  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  10  86  4  
Droite  6  82  12  
   Les Républicains  ................................................................................................  3  88  9  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  14  76  10  
Rassemblement National  14  49  37  
Aucune formation politique  11  47  42  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  60  22  18  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  17  46  37  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  2  87  11  
   François Fillon  ....................................................................................................  2  88  10  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  16  69  15  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  13  48  39  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  5  86  9  
   Mécontent  .........................................................................................................  23  43  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Xavier Bertrand 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  35  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  17  41  42  
   Femme  ..............................................................................................................  15  29  56  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  10  35  55  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  10  42  48  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  11  29  60  
35 ans et plus  18  35  47  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  11  40  49  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  15  36  49  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  28  28  44  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  12  37  51  
PCS+  14  39  47  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  13  45  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  15  37  48  
Profession intermédiaire  8  43  49  
PCS-  13  33  54  
   Employé  .............................................................................................................  12  35  53  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  15  29  56  
INACTIF  22  31  47  
   Retraité  ..............................................................................................................  28  28  44  
   Autre inactif  .......................................................................................................  8  40  52  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  11  38  51  
Dirigeant d’entreprise  17  45  38  
Salarié  11  36  53  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  10  35  55  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  12  40  48  
Chômeur  22  30  48  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  15  35  50  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  18  33  49  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  16  37  47  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  18  33  49  
   En cours d’étude  ................................................................................................  12  35  53  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  15  36  49  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  15  34  51  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  19  35  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Xavier Bertrand 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  35  49  

REGION     
Région parisienne  19  36  45  
Province  16  34  50  
   Nord est  .............................................................................................................  19  30  51  
   Nord ouest .........................................................................................................  12  38  50  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  10  44  46  
   Sud est  ...............................................................................................................  18  30  52  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  13  37  50  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  8  26  66  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  11  46  43  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  18  42  40  
Centre  9  47  44  
   La République en Marche  ..................................................................................  5  50  45  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  25  35  40  
Droite  40  20  40  
   Les Républicains  ................................................................................................  44  20  36  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  45  17  38  
Rassemblement National  20  36  44  
Aucune formation politique  9  32  59  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  10  38  52  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  12  37  51  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  11  48  41  
   François Fillon  ....................................................................................................  36  23  41  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  32  17  51  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  16  37  47  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  10  50  40  
   Mécontent  .........................................................................................................  19  26  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

François Hollande 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  50  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  12  59  29  
   Femme  ..............................................................................................................  17  42  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  18  43  39  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  21  45  34  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  16  42  42  
35 ans et plus  13  52  35  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  14  47  39  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  14  50  36  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  11  61  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  16  45  39  
PCS+  11  54  35  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  11  57  32  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  11  53  36  
Profession intermédiaire  23  46  31  
PCS-  14  41  45  
   Employé  .............................................................................................................  15  39  46  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  14  43  43  
INACTIF  13  57  30  
   Retraité  ..............................................................................................................  11  60  29  
   Autre inactif  .......................................................................................................  16  50  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  15  46  39  
Dirigeant d’entreprise  13  52  35  
Salarié  16  45  39  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  14  46  40  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  20  41  39  
Chômeur  19  44  37  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  12  50  38  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  15  46  39  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  15  53  32  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  17  52  31  
   En cours d’étude  ................................................................................................  15  47  38  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  12  43  45  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  16  51  33  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  14  55  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

François Hollande 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  50  35  

REGION     
Région parisienne  15  54  31  
Province  14  49  37  
   Nord est  .............................................................................................................  16  49  35  
   Nord ouest .........................................................................................................  16  45  39  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  12  51  37  
   Sud est  ...............................................................................................................  13  52  35  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  29  32  39  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  36  20  44  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  31  34  35  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  24  40  36  
Centre  3  82  15  
   La République en Marche  ..................................................................................  2  81  17  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  3  87  10  
Droite  5  70  25  
   Les Républicains  ................................................................................................  5  74  21  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  6  66  28  
Rassemblement National  13  49  38  
Aucune formation politique  12  40  48  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  31  27  42  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  38  20  42  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  9  70  21  
   François Fillon  ....................................................................................................  2  81  17  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  9  53  38  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  14  46  40  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  7  76  17  
   Mécontent  .........................................................................................................  19  36  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Nicolas Dupont-Aignan 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  55  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  18  62  20  
   Femme  ..............................................................................................................  13  48  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  14  47  39  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  11  53  36  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  17  43  40  
35 ans et plus  16  57  27  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  13  52  35  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  16  55  29  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  18  65  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  14  51  35  
PCS+  12  64  24  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  15  61  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  10  66  24  
Profession intermédiaire  8  65  27  
PCS-  18  38  44  
   Employé  .............................................................................................................  16  41  43  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  20  34  46  
INACTIF  17  59  24  
   Retraité  ..............................................................................................................  18  64  18  
   Autre inactif  .......................................................................................................  15  49  36  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  14  52  34  
Dirigeant d’entreprise  15  60  25  
Salarié  14  51  35  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  15  46  39  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  12  60  28  
Chômeur  12  39  49  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  18  45  37  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  17  49  34  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  20  53  27  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  9  71  20  
   En cours d’étude  ................................................................................................  13  52  35  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  18  54  28  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  14  54  32  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  16  57  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Nicolas Dupont-Aignan 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  55  30  

REGION     
Région parisienne  15  56  29  
Province  15  54  31  
   Nord est  .............................................................................................................  14  56  30  
   Nord ouest .........................................................................................................  14  54  32  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  13  59  28  
   Sud est  ...............................................................................................................  18  50  32  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  7  60  33  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  11  47  42  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  5  70  25  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  3  72  25  
Centre  3  88  9  
   La République en Marche  ..................................................................................  -  91  9  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  12  83  5  
Droite  42  39  19  
   Les Républicains  ................................................................................................  26  50  24  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  92  2  6  
Rassemblement National  33  31  36  
Aucune formation politique  8  48  44  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  11  56  33  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  5  60  35  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  1  89  10  
   François Fillon  ....................................................................................................  22  59  19  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  56  13  31  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  33  29  38  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  6  79  15  
   Mécontent  .........................................................................................................  21  41  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Yannick Jadot 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  49  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  14  60  26  
   Femme  ..............................................................................................................  11  39  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  13  41  46  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  14  43  43  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  11  40  49  
35 ans et plus  12  52  36  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  9  45  46  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  15  52  33  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  14  58  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  12  46  42  
PCS+  15  49  36  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  3  55  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  20  47  33  
Profession intermédiaire  14  50  36  
PCS-  9  43  48  
   Employé  .............................................................................................................  12  43  45  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  6  43  51  
INACTIF  14  53  33  
   Retraité  ..............................................................................................................  15  57  28  
   Autre inactif  .......................................................................................................  12  42  46  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  12  45  43  
Dirigeant d’entreprise  13  50  37  
Salarié  11  45  44  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  10  46  44  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  15  44  41  
Chômeur  12  49  39  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  8  50  42  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  13  44  43  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  12  51  37  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  16  54  30  
   En cours d’étude  ................................................................................................  14  42  44  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  13  48  39  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  12  48  40  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  13  54  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Yannick Jadot 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  49  38  

REGION     
Région parisienne  13  54  33  
Province  12  48  40  
   Nord est  .............................................................................................................  14  51  35  
   Nord ouest .........................................................................................................  12  45  43  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  13  51  36  
   Sud est  ...............................................................................................................  11  46  43  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  29  32  39  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  26  20  54  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  23  42  35  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  40  36  24  
Centre  4  81  15  
   La République en Marche  ..................................................................................  3  83  14  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  7  74  19  
Droite  7  66  27  
   Les Républicains  ................................................................................................  6  69  25  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  6  58  36  
Rassemblement National  8  48  44  
Aucune formation politique  6  38  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  30  30  40  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  29  35  36  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  8  71  21  
   François Fillon  ....................................................................................................  6  70  24  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  -  54  46  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  7  46  47  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  6  73  21  
   Mécontent  .........................................................................................................  16  36  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Bernard Cazeneuve 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  42  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  12  49  39  
   Femme  ..............................................................................................................  9  35  56  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  8  44  48  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  11  47  42  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  7  41  52  
35 ans et plus  11  41  48  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  9  41  50  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  10  43  47  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  13  39  48  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  9  43  48  
PCS+  12  45  43  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  10  49  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  13  43  44  
Profession intermédiaire  8  45  47  
PCS-  8  40  52  
   Employé  .............................................................................................................  9  39  52  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  6  42  52  
INACTIF  11  41  48  
   Retraité  ..............................................................................................................  12  40  48  
   Autre inactif  .......................................................................................................  10  42  48  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  10  42  48  
Dirigeant d’entreprise  13  47  40  
Salarié  9  42  49  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  7  43  50  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  13  39  48  
Chômeur  8  44  48  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  9  40  51  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  9  43  48  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  9  39  52  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  13  43  44  
   En cours d’étude  ................................................................................................  11  45  44  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  12  43  45  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  9  40  51  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  10  48  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Bernard Cazeneuve 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  42  48  

REGION     
Région parisienne  11  47  42  
Province  10  40  50  
   Nord est  .............................................................................................................  12  45  43  
   Nord ouest .........................................................................................................  10  38  52  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  11  37  52  
   Sud est  ...............................................................................................................  8  39  53  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  18  34  48  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  12  28  60  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  21  35  44  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  18  43  39  
Centre  4  65  31  
   La République en Marche  ..................................................................................  2  68  30  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  13  51  36  
Droite  9  49  42  
   Les Républicains  ................................................................................................  7  55  38  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  8  33  59  
Rassemblement National  8  43  49  
Aucune formation politique  7  31  62  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  15  34  51  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  26  29  45  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  9  54  37  
   François Fillon  ....................................................................................................  9  51  40  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  7  30  63  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  6  47  47  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  6  61  33  
   Mécontent  .........................................................................................................  12  31  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Valérie Pécresse 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  44  45  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  13  50  37  
   Femme  ..............................................................................................................  8  39  53  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  7  41  52  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  9  47  44  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  6  37  57  
35 ans et plus  12  45  43  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  8  44  48  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  9  50  41  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  19  42  39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  7  45  48  
PCS+  7  52  41  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  4  48  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  8  53  39  
Profession intermédiaire  5  48  47  
PCS-  8  40  52  
   Employé  .............................................................................................................  9  38  53  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  7  42  51  
INACTIF  16  44  40  
   Retraité  ..............................................................................................................  18  43  39  
   Autre inactif  .......................................................................................................  10  45  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  7  45  48  
Dirigeant d’entreprise  12  44  44  
Salarié  6  45  49  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  6  44  50  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  6  49  45  
Chômeur  16  42  42  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  9  45  46  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  8  46  46  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  14  43  43  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  10  44  46  
   En cours d’étude  ................................................................................................  12  44  44  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  10  48  42  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  10  44  46  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  14  40  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop-Fiducial pour Sud Radio et CNEWS 

Le regard des Français sur le bilan d’Emmanuel Macron à mi-mandat  Octobre 2019 

172 

Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Valérie Pécresse 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  44  45  

REGION     
Région parisienne  13  43  44  
Province  10  45  45  
   Nord est  .............................................................................................................  11  47  42  
   Nord ouest .........................................................................................................  7  44  49  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  10  47  43  
   Sud est  ...............................................................................................................  12  42  46  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  5  48  47  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  4  38  58  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  4  57  39  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  6  52  42  
Centre  5  62  33  
   La République en Marche  ..................................................................................  3  64  33  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  16  50  34  
Droite  25  40  35  
   Les Républicains  ................................................................................................  35  36  29  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  4  51  45  
Rassemblement National  16  39  45  
Aucune formation politique  10  34  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  9  39  52  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  6  49  45  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  3  64  33  
   François Fillon  ....................................................................................................  28  36  36  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  4  47  49  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  13  39  48  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  5  64  31  
   Mécontent  .........................................................................................................  14  34  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Olivier Faure 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  53  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ..............................................................................................................  7  62  31  
   Femme  ..............................................................................................................  6  45  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  5  43  52  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................  5  51  44  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................  5  38  57  
35 ans et plus  7  56  37  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................  6  52  42  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................  5  57  38  
   65 ans et plus  ....................................................................................................  8  61  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  5  50  45  
PCS+  8  55  37  
   Travailleur indépendant  ....................................................................................  5  54  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................................................................  10  54  36  
Profession intermédiaire  5  55  40  
PCS-  4  46  50  
   Employé  .............................................................................................................  5  44  51  
   Ouvrier  ..............................................................................................................  2  48  50  
INACTIF  8  57  35  
   Retraité  ..............................................................................................................  8  61  31  
   Autre inactif  .......................................................................................................  8  47  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  5  50  45  
Dirigeant d’entreprise  7  52  41  
Salarié  5  50  45  
   Salarié du secteur privé  .....................................................................................  4  50  46  
   Salarié du secteur public ....................................................................................  7  48  45  
Chômeur  10  52  38  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ..................................................................................  5  51  44  
   Baccalauréat  ......................................................................................................  7  53  40  
   Diplômé du 1er cycle  .........................................................................................  5  54  41  
   Diplômé du 2ème cycle  .....................................................................................  8  55  37  
   En cours d’étude  ................................................................................................  6  49  45  
TAILLE D’UNITE URBAINE     

   Communes rurales  ............................................................................................  8  52  40  
   Communes urbaines de province  ......................................................................  6  52  42  
   Agglomération parisienne  .................................................................................  6  58  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la capacité de plusieurs personnalités de l’opposition à faire 
mieux qu’Emmanuel Macron 

Olivier Faure 

 

 

Agirait mieux  Agirait moins bien  Agirait de la 
même manière  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  53  41  

REGION     
Région parisienne  5  58  37  
Province  7  52  41  
   Nord est  .............................................................................................................  9  53  38  
   Nord ouest .........................................................................................................  5  50  45  
   Sud ouest  ...........................................................................................................  7  52  41  
   Sud est  ...............................................................................................................  5  52  43  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  14  42  44  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  12  30  58  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  15  42  43  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  11  53  36  
Centre  2  87  11  
   La République en Marche  ..................................................................................  -  90  10  
   MoDem (*)  ........................................................................................................  8  77  15  
Droite  4  65  31  
   Les Républicains  ................................................................................................  3  68  29  
   Debout La France (*)  .........................................................................................  7  56  37  
Rassemblement National  4  45  51  
Aucune formation politique  3  41  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  16  35  49  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  22  34  44  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  3  78  19  
   François Fillon  ....................................................................................................  3  72  25  
   Nicolas Dupont-Aignan (*)  .................................................................................  -  48  52  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  4  48  48  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE L’ACTION D’EMMANUEL MACRON     
   Satisfait  ..............................................................................................................  2  79  19  
   Mécontent  .........................................................................................................  9  39  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


